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 บทสรุปผู้บริหาร 
การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตใน

ภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 การด าเนินการติดตามผลและประเมินผล 
(Issues in Monitoring and Evaluation) การปฏิบัติงานตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2563 มีวัตถุประสงค์เพ่ือประเมินความส าเร็จของแผนปฏิบัติราชการ วิสัยทัศน์ พันธกิจและตัวชี้วัด 
เปรียบเทียบเป้าหมาย ตามแผนงาน โครงการที่ตั้งเป้าหมายไว้หรือไม่ มีจุดมุ่งหมายเพ่ือน าผลการประเมินที่ได้
ไปใช้เป็นข้อมูลในการปรับปรุงและแก้ไขการปฏิบัติงานตามหน้าที่ของหน่วยงานในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. ให้
มีประสิทธิภาพและประสิทธิพล และใช้เป็นข้อมูลในการวางแผนการใช้จ่ายงบประมาณตลอดจนจัดท าค าขอ
งบประมาณในปีถัดไปได้อย่างมีประสิทธิภาพ โดยวิธีการประเมินเป็นการศึกษาโดยวิเคราะห์จากเอกสาร 
(Documentaly Analysis) แหล่งข้อมลูทุติยภูมิ เกณฑ์การประเมินร้อยละ 0 – 49 อยู่ในระดับต่ า, ร้อยละ 50 
– 79 อยู่ในระดับปานกลาง และร้อยละ 80 – 100 อยู่ในระดับสูง โดยพิจารณาผลการด าเนินงานใน
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 เป็นไปตามตัวชี้วัดผลส าเร็จที่ก าหนดไว้หรือไม่ ผลการประเมินสรุปได้ ดังนี้ 

1. ผลการด าเนินงานตามแผนยุทธศาสตร์ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 ส านักงาน ป.ป.ท. 
ก าหนดประเด็นยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. จ านวน 6 ประเด็นยุทธศาสตร์ 25 ตัวชี้วัด ผลการประเมินพบว่า 
ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 22 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 88 (ผ่านเกณฑ์) ไม่ผ่านเกณฑ์การประเมินตาม
ตัวชี้วัด 1 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 4 ไม่สามารถประเมินผลได้ 2 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 8 

งบประมาณที่ได้รับหลังเข้า พรบ. โอนฯ/ สงป. จัดสรรเพ่ิมเติม ใช้จ่ายเงินงบประมาณ 553.077 
ล้านบาท เบิกจ่าย ณ สิ้นปีงบประมาณ (30 กันยายน 2563) จ านวน 536.274 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 96.96 
อยู่ในระดับสูง คงเหลือ จ านวน 16.802 ล้านบาท 

2. ผลการด าเนินงานตามวิสัยทัศน์ ส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปี พ.ศ. 2563 “องค์กรที่เป็นเลิศใน
การขับเคลื่อนและบูรณาการต่อต้านการทุจริตในภาครัฐ เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต” บรรลุ
วิสัยทัศน์ในส่วนของธรรมาภิบาลเข้มแข็ง ส่วนทุจริตภาครัฐลดลง หากวัดจากผลดัชนีการรับรู้การทุจริต 
(Corrupti0n Perception Index : CPI) ประจ าปี พ.ศ. 2561 ของประเทศไทยได้รับ คือ 36 คะแนน ล าดับที่ 
99 และดัชนีการรับรู้การทุจริต (Corruption Perception Index : CPI) ประจ าปี พ.ศ. 2562 ของประเทศไทย  
คือ 36 คะแนน ล าดับที่ 101 เมื่อน าผลคะแนน CPI ของปี พ.ศ. 2561 และ พ.ศ. 2562 มาเปรียบเทียบกันจะ
เห็นได้ว่าค่าคะแนนเท่ากันแตกต่างแค่ล าดับที่ได ้

3. ผลการด าเนินงานตามพันธกิจ ส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปี พ.ศ. 2562 ประกอบด้วย 6 พันธกิจ  
มีผลการด าเนินงานบรรลุพันธกิจทั้ง 6 พันธกิจ ได้แก่ 1) ปลูกฝัง และสร้างการรับรู้การต่อต้านการทุจริตในทุก
ภาคส่วนให้เกิดจิตส านึกสาธารณะไม่ยอมรับระบบอุปถัมภ์ ผลประโยชน์ทับซ้อนและรับผิดชอบต่อส่วนรวม  
2) ขับเคลื่อนธรรมาภิบาลในการปฏิบัติงานของหน่วยงานภาครัฐอย่างจริงจัง 3) สร้างมาตรการและบูรณาการ
ป้องกันการทุจริตโดยกระบวนการมีส่วนร่วมทุกภาคส่วน 4) พัฒนาระบบการคุ้มครองพยานและผู้แจ้งเบาะแส
ที่มีมาตรฐานและเชื่อถือได้ 5) บูรณาการบริหารจัดการคดีทุจริตโดยการเชื่อมโยงฐานข้อมูลในระบบดิจิทัล 
กับองค์กรตรวจสอบอื่น 6) เสริมสร้างและพัฒนาสมรรถนะผู้ปฏิบัติงานให้เป็นมืออาชีพ 

สรุปจากการประเมินแผนปฏิบัติราชการส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
ส านักงาน ป.ป.ท. ควรด าเนินการปฏิบัติงานตามแผนที่วางไว้หรือหากมีสถานการณ์เปลี่ยนแปลงเนื่องจาก
ปัจจัยภายในและปัจจัยภายนอกจึงไม่สามารถปฏิบัติตามแผนที่วางไว้ได้จริง ควรจะต้องมีการปรับแผนเสนอต่อ
ผู้บริหารทุกครั้ง และต้องการประเมินความเสี่ยงถึงผลกระทบที่จะท าให้โครงการ/กิจกรรม ไม่สามารถบรรลุ
เป้าหมายตัวชี้วัดเป็นระยะๆ เพ่ือหามาตรการด าเนินการให้บรรลุตามที่ตั้งเป้าหมายไว้  ทั้งนี้จะต้องพัฒนา
บุคลากรในส านักงาน ป.ป.ท. เพ่ือให้มีทักษะความรู้ความเข้าใจ ในการจัดท าแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม ที่มี
ความสอดคล้องกับรัฐธรรมนูญ ยุทธศาสตร์ชาติระยะ 20 ปี แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 12 
แผนปฏิรูปประเทศปี 2561 – 2565 ยุทธศาสตร์ชาติว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริตระยะ 3 และ
แผนที่เกี่ยวข้อง เพื่อให้สามารถก าหนดตัวชี้วัด ค าอธิบายตัวชี้วัด และค่าเป้าหมายให้ชัดเจน และผลด าเนินงาน
ตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ให้บรรลุวิสัยทัศน์ขององค์กรได้อย่างมีประสิทธิภาพ  
 

 

(1) 

ตลุาคม  2563 



ค าน า 

 การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
ในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 เป็นการด าเนินการติดตามผลและประเมินผล 
(Issues in Monitoring and Evaluation) การปฏิบัติงานตามแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2563 ประเมินความส าเร็จของแผนยุทธศาสตร์  วิสัยทัศน์ พันธกิจและตัวชี้วัด ว่าเป็นไปตามเป้าหมาย  
ตามแผนงาน โครงการที่ตั้งเป้าหมายไว้หรือไม่ มีจุดมุ่งหมายเพ่ือน าผลการประเมินที่ได้ไปใช้เป็นข้อมูลในการ
ปรับปรุงและแก้ไขการปฏิบัติงานตามหน้าที่ของหน่วยงานในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. ให้มีประสิทธิภาพและ
ประสิทธิผล และใช้เป็นข้อมูลเป็นการวางแผนการใช้จ่ายงบประมาณตลอดจนจัดท าค าของบประมาณ  
ในปถีัดไป  

 กองยุทธศาสตร์และแผนงาน ส านักงาน ป.ป.ท. หวังว่าเอกสารการประเมินผลแผนปฏิบัติราชการ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท. จะเป็นประโยชน์ในทางการบริหารและการจัดการที่มี
ประสิทธิภาพและประสิทธิผลให้ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ปฏิบัติงานสอดคล้องตามแผนปฏิบัติราชการและแผน
ยุทธศาสตร์ของส านักงาน ป.ป.ท. ต่อไป 
 
                                                                                  กองยุทธศาสตร์และแผนงาน  
                  ตุลาคม 2563 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

(2) 



สารบัญ 
   
  หน้า 

บทสรุปผู้บริหาร  (1) 
ค าน า  (2) 
สารบัญ  (3) 
บทที่ 1 บทน า 1 
 ความเป็นมา 1 
 วัตถุประสงค์ 2 
 นิยามศัพท์ 2 
 ระเบียบวิธี 3 
บทที่ 2 กรอบแนวคิดทีเ่กี่ยวกับการติดตามและประเมินผล 4 
 แผนยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 2563 6 
บทที่ 3 ผลการประเมิน 10 
 ผลการประเมินผลแผนยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 2563 10 
บทที่ 4 การวิเคราะห์ประสิทธิผลและการเงิน 60 
 ประสิทธิผลยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 2563 60 
 การตอบสนองวิสัยทัศน์ พันธกิจของส านักงาน ป.ป.ท. 63 
บทที่ 5 สรุปและข้อเสนอแนะ 65 
 สรุป 65 
 ข้อเสนอแนะ 66 
 ผลสัมฤทธิ์ของแผนปฏิบัติราชการประจ าปี พ.ศ. 2563 67 
บรรณานุกรม  75 
   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
(3) 



บทที่ 1 
 

บทน ำ 
 

ควำมเป็นมำ 
  ตามบทบัญญัติของพระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี 
พ.ศ. 2546 มาตรา 16 ก าหนดให้ส่วนราชการจัดท าแผนปฏิบัติราชการของส่วนราชการนั้น “ในแต่ละ
ปีงบประมาณให้ส่วนราชการจัดท าแผนปฏิบัติราชการประจ าปี” โดยให้ระบุสาระส าคัญเกี่ยวกับนโยบายการ
ปฏิบัติราชการของส่วนราชการเป้าหมายและผลสัมฤทธิ์ของงาน รวมทั้งประมาณการรายได้และรายจ่ายและ
ทรัพยากรอ่ืนที่จะต้องใช้เสนอต่อรัฐมนตรีเพ่ือให้ความเห็นชอบ ประกอบกับคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 สิงหาคม 
2559 เห็นชอบมาตรการเพ่ิมประสิทธิภาพการใช้จ่ายงบประมาณประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 โดยก าหนดให้
ทุกส่วนราชการจัดท าแผนการใช้จ่ายงบประมาณเป็นรายเดือนและรายไตรมาสและจะต้องมีความสอดคล้องกับ
เป้าหมายการเบิกจ่ายงบประมาณตามที่ก าหนดไว้ ดังนั้นเมื่อพระราชบัญญัติรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ .ศ. 
2560 ได้ประกาศใช้ในราชกิจจานุเบกษา โดยมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2560 ส านักงานคณะกรรมการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) จึงได้จัดท าแผนปฏิบัติราชการประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563 (ฉบับปรับปรุง) ให้สอดคล้องกับบทบาทและภารกิจที่ส านักงาน ป.ป.ท. ต้องด าเนินการให้
บรรลุเป้าหมายตามนโยบาย ยุทธศาสตร์และแผนที่มีความเก่ียวข้อง 

  ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ด าเนินการปรับปรุงแผนปฏิบัติราชการ
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 (ฉบับปรับปรุง) โดยก าหนดกรอบนโยบายและแผนยุทธศาสตร์การด าเนินงาน 
ด้านป้องกันและปราบปรามการทุจริตที่เชื่อมโยงและสอดคล้องกับรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2560 
ยุทธศาสตร์ชาติ 20 ปี (พ.ศ. 2561 – 2580) แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 12 (พ.ศ. 2560 – 
2564) แผนการปฏิรูปประเทศการป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ (พ.ศ. 2561 – 2565) 
พระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 2561 ยุทธศาสตร์ชาติว่า
ด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 2551 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม  

กองยุทธศาสตร์และแผนงาน ในฐานะหน่วยงานที่รับผิดชอบด้านการติดตามและประเมินผลการ
ด าเนินงานตามแผนปฏิบัติราชการของ ส านักงาน ป.ป.ท. จึงได้ติดตามและประเมินผลการด าเนินงานตาม
แผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 (ฉบับปรับปรุง) ของส านักงาน ป.ป.ท. เพ่ือสะท้อนให้เห็นถึง
ความส าเร็จของการน าแผนปฏิบัติราชการไปสู่การปฏิบัติ ในแต่ละกอง/ส านัก และหน่วยงานขึ้นตรงต่อผู้บริหาร 
ว่าบรรลุตามเป้าหมายที่วางไว้หรือไม่ เพ่ือจะได้น าผลที่ได้ไปปรับปรุง /แก้ไข หาแนวทางในการปฏิบัติงานและ
สามารถน าไปใช้ประโยชน์ในการพัฒนาการด าเนินงานหรือการทบทวนนโยบายและยุทธศาสตร์ให้มีความ
เหมาะสม สอดคล้องกับแผนในระดับต่าง ๆ สถานการณ์และทิศทางการพัฒนาการศึกษาของประเทศให้มีผลการ
ด าเนินงานบรรลุตามเป้าหมายต่อไป โดยมีรายละเอียดประกอบ ดังนี้ 
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วัตถุประสงค ์
 

เพ่ือประเมินแผนผลปฏิบัติราชการส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
ในภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 (ฉบับปรับปรุง)   

 
ขอบเขตกำรประเมิน 
  การประเมินผลแผนปฏิบัติราชการส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
ในภาครัฐ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 (ฉบับปรับปรุง) ขอบเขตเนื้อหาเป็นการประเมินประเด็นยุทธศาสตร์/ตัวชี้วัด
ผลส าเร็จเปรียบเทียบกับผลการด าเนินงาน 
 
ประโยชน์ที่ได้รับ 

1. เป็นข้อมูลสารสนเทศในการตัดสินใจหรือให้การสนับสนุนที่ดี 
2. ช่วยในการท า benchmarking และการควบคุมดูแลการปฏิบัติงาน 
3. กระตุ้นให้ เกิดการเปลี่ยนแปลงและเป็นแนวทางส าหรับการสร้างแผนปฏิบัติการ 

(0perational plan) ต่อไป 
4. แสดงถึงประสิทธิผลและประสิทธิภาพของการวางแผน การจัดการ การปฏิบัติตามแผน

ยุทธศาสตร์ของส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ     
 
นิยำมศัพท์ 

                   กำรประเมินผล  หมายถึง การน าข้อมูลต่าง ๆ ที่ได้จากการวัดรวมกับการใช้วิจารณญาณของผู้
ประเมินมาใช้ในการตัดสินใจ โดยการเปรียบเทียบกับเกณฑ์  ในที่นี้หมายถึง การประเมินผลแผนยุทธศาสตร์
ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 (ฉบับปรับปรุง) 

                    แผนปฏิบัติรำชกำร  หมายถึง แผนการด าเนินงานของส านักงาน ป .ป.ท. ภายใน 1 ปี 
ประกอบด้วย วิสัยทัศน์ พันธกิจ เป้าประสงค์ ยุทธศาสตร์ กลยุทธ์ ตัวบ่งชี้ความส าเร็จและค่าเป้าหมายของตัวบ่งชี้ 
เพ่ือวัดระดับความส าเร็จของการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์มีโครงการหรือกิจกรรมต่าง ๆ ที่จะต้องด าเนินการในปี
นั้นๆ และตัวบ่งชี้ความส าเร็จของโครงการหรือกิจกรรมรวมทั้งมีการระบุผู้รับผิดชอบหลัก งบประมาณในการ
ด าเนินการที่ต้องใช้ในการด าเนินโครงการที่ชัดเจน 

  กำรด ำเนินงำนตำมแผนปฏิบัติรำชกำร หมายถึง การด าเนินโครงการหรือกิจกรรมของส่วน
ราชการภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติ ราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 (ฉบับปรับปรุง )  
ของส านักงาน ป.ป.ท. 

  ควำมส ำเร็จของกำรด ำเนินงำนตำมแผนปฏิบัติรำชกำร หมายถึง ผลลัพธ์ของการด าเนินงาน
โครงการหรือกิจกรรมภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 (ฉบับปรับปรุง)  
ของส านักงาน ป.ป.ท. โดยพิจารณาจากผลการด าเนินงานที่เกิดขึ้นเปรียบเทียบกับเป้าหมายตัวชี้วัดความส าเร็จ
ออกเป็นผลการประเมิน ซึ่งเกณฑ์ผลการประเมิน ได้แก่ การบรรลุตามเป้าหมายของตัวชี้วัด /ไม่บรรลุผลตาม
เป้าหมายของตัวชี้วัด 
 
1. benchmarking หมายถึง วธิีการในการวัดและเปรยีบเทียบผลิตภัณฑ์ บริการ และวิธีการปฏบิัติกับองค์กรที่สามารถท าได้ดีกว่า เพื่อน าผลการเปรียบ 
เทียบมาใช้ในการปรับปรุงองค์กรของตนเพื่อมุ่งความเป็นเลิศทางธุรกิจ 
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  ปัญหำและอุปสรรค หมายถึง ข้อจ ากัดหรือปัจจัยที่ส่งผลกระทบต่อการขับเคลื่อนงานโครงการ
หรือกิจกรรมภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 (ฉบับปรับปรุง) ของ
ส านักงาน ป.ป.ท.  
 
ระเบียบวิธี 

                     รูปแบบการประเมินเป็นการประเมินผลสรุป (Summative Evaluation) 
                     แหล่งข้อมูลจากแหล่งข้อมูลทุติยภูมิ (Second source) ได้แก่ รายงานผลการด าเนินงานตาม
แผนติดตามแผนปฏิบัติราชการ และรายงานประจ าปี พ.ศ. 2563 
                     การเก็บรวบรวมข้อมูลโดยผู้ประเมินเก็บรวบรวมจากรายงานที่หน่วยงานต่างๆ ส่งไปยัง 
กองยุทธศาสตร์และแผนงาน ส านักงาน ป.ป.ท. 
                     การวิเคราะห์ข้อมูลโดยการวิเคราะห์เปรียบเทียบประเด็น/ตัวชี้วัดผลส าเร็จกับผลการด าเนินงาน
ออกเป็นผลการประเมินผล ซึ่งเกณฑ์ผลการประเมิน ได้แก่ บรรลุผลตามตัวชี้วัดหรือเป้าหมาย และไม่บรรลุผลตาม
ตัวชี้วัดหรือเป้าหมาย 

เกณฑ์กำรประเมิน 

การประเมินผลภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการส านักงานคณะกรรมการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตในภาครฐั ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ใช้เกณฑ์ร้อยละ แบ่งเป็น 3 ช่วงชั้น ดังนี้ 

ร้อยละ 0 – 49 ผลภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการส านักงานคณะกรรมการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 อยู่ในระดับต่ า   

ร้อยละ 50 – 79 ผลภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการส านักงานคณะกรรมการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 อยู่ในระดับปานกลาง  

ร้อยละ 80 – 100 ผลภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการส านักงานคณะกรรมการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 อยู่ในระดับสูง 

 

การประเมินผลโครงการภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการส านักงานคณะกรรมการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ใช้เกณฑ์ ดังนี ้

ร้อยละ 0 – 49 ผลโครงการภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการส านักงานคณะกรรมการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ไม่ผ่านเกณฑ์   

ร้อยละ 50 – 100 ผลโครงการภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการส านักงาน
คณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ผ่านเกณฑ์  

 

การประเมินผลตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการส านักงานคณะกรรมการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ใช้เกณฑ์ ดังนี ้

ร้อยละ 0 – 49 ผลตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการส านักงานคณะกรรมการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ไม่ผ่านเกณฑ์   

ร้อยละ 50 – 100 ผลตัวชี้ วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ของแผนปฏิบัติราชการส านักงาน
คณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ผ่านเกณฑ์ 
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บทที่ 2 
 

กรอบแนวคิดที่เกี่ยวข้อง 
 

การประเมินผลแผนยุทธศาสตร์ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจ ริตในภาครัฐ 
(ส านักงาน ป.ป.ท.) ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ผู้ประเมินได้ค้นคว้ากรอบแนวคิดท่ีเกี่ยวข้อง ดังนี้ 

แนวคิดเกี่ยวกับกำรติดตำมและประเมินผล 

 ก ำ ร ติ ด ต ำ ม  ( Monitoring) ( http://web1.mfu.ac.th/division/planblog/?p=725,  2 5 6 0 )  
การเก็บรวบรวมข้อมูลการปฏิบัติงานตามแผนงานที่ก าหนดไว้ เพ่ือตัดสินใจแก้ไข ปรับปรุงวิธีการปฏิบัติให้ผลงาน
เป็นไปตามแผนงานอย่างมีประสิทธิภาพมากที่สุด 

กำรประเมินผล 
ประชุม รอดประเสริฐ Z2539:72) กล่าวว่า “การประเมิน” หรือ “การประเมินผล” มีความหมายตรงกับ

ค าในภาษาอังกฤษว่า “Evaluation” ซึ่งหมายถึง กระบวนการรวบรวมและวิเคราะห์ข้อมูลเพ่ือการตัดสินใจ
ด าเนินการสิ่งใดสิ่งหนึ่ง 

สุรพล กาญจนะจิตรา (ม.ป.ป.,1) กล่าวถึงการประเมินผลว่าเป็นวิธีการอย่างหนึ่งที่ช่วยให้ผู้ก าหนด
นโยบาย หรือผู้บริหารงานทราบว่า การด าเนินงานตามโครงการบรรลุตามเป้าหมายที่ก าหนดไว้หรือไม่ ในปัจจุบัน
นี้มีการประเมินผลได้รับการปรับปรุงวิธีการประเมินให้มีประสิทธิภาพมากขึ้น การวิจัยประเมินผลเป็นรูปแบบของ
การประเมินผลแบบหนึ่งซึ่งได้ระเบียบวิธีวิจัยเข้ามาช่วยนั้นท าให้ได้ข้อมูลที่แน่นอน และท าให้การวิเคราะห์มีความ
เชื่อมั่นสูง การประเมินผลโดยวิธีนี้จึงเป็นที่ยอมรับ และเชื่อถือจากบุคคลทุกฝ่าย และใช้กันอย่างแพร่หลาย 

พงศ์สัณห์  ศรีสมทรัพย์ (2539:17) กล่าวว่า การประเมินผลโครงการ หมายถึง การตรวจสอบข้อเท็จจริง
ที่เกิดขึ้นจากการด าเนินงานของโครงการ ทั้งทางบวกและทางลบ ทั้งทางตรงและทางอ้อม ด้วยการใช้ระบบวิธีที่
น่าเชื่อถือ เช่นระเบียบวิธีวิจัย (Research Methogs) เป็นเครื่องมือเพ่ือตรวจสอบข้อเท็จจริงที่ได้จากการ
ด าเนินงานของโครงการส่วนใหญ่จะเน้นไปที่การค้นหาผลลัพธ์สุดท้ายของโครงการ (outcome) เรียกการ
ด าเนินงานดังกล่าวเป็นการวิจัยประเมินผล (Evaluation Research) 

 กล่าวโดยสรุป การติดตามและประเมินผลคือ กระบวนการในการรวบรวมข้อมูล เพ่ือตรวจสอบข้อเท็จจริง
ที่เกิดขึ้นจากการด าเนินงาน ว่าส าเร็จตามวัตถุประสงค์และเป้าหมายที่ก าหนดไว้หรือไม่ เพ่ือที่จะน าผลที่ได้มาใช้
ประกอบการตัดสินใจของผู้ก าหนดนโยบายหรือผู้บริหารโครงการ ว่าโครงการควรด าเนินการต่อไป ควรขยาย หรือ
ยกเลิก ควรมีการปรับปรุงแก้ไขในส่วนใดบ้าง หรือควรออกแบบโครงการใหม่ในการแก้ไขจุดบกพร่องส าหรับ
ประกอบการตัดสินใจของผู้ก าหนดนโยบาย ในการด าเนินนโยบายในคราวต่อไป 

จุดมุ่งหมำยและวัตถุประสงค์ของกำรประเมินผล 

 เสน่ห์  จุ้ยโต (2545:602) ได้อธิบายจุดมุ่งหมายของการประเมินผลความส าเร็จของแผนและโครงการว่า
จะเป็นการเอาข้อมูลของการประเมินไปปรับปรุง เปลี่ยนแปลงกลยุทธ์ และกลวิธีในการบริหารแผนและโครงการ
ให้บรรลุวัตถุประสงค์ที่ก าหนดไว้อย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล 
 สุรพล กาญจนจิตรา (2544: 513-514) มีความเห็นว่า วัตถุประสงค์ของการวิจัยและประเมินผลก็คือ การ
วัดประสิทธิภาพของแผนงานโครงการว่าบรรลุถึงเป้าหมายที่ได้วางไว้หรือไม่ เพ่ือเป็นข้อมูลประกอบการพิจารณา

http://web1.mfu.ac.th/division/planblog/?p=725
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ในการตัดสินใจของผู้บริหารและเมื่อได้ท าการประเมินผลเสร็จสิ้นลงแล้ว ผู้ที่มีหน้าที่ท าการประเมินผลจะต้องเป็น
ผู้สรุปผลและเสนอแนะให้กับผู้บริหารตัดสินใจเพื่อทราบว่า 

1. แผนงานโครงการที่ประเมินผลได้บรรลุตามวัตถุประสงค์เพียงใดหรือไม่ 
2. แผนงานโครงการที่ประเมินผลมีปัญหาและอุปสรรคขัดข้องอะไรบ้าง 

รูปแบบกำรประเมิน (evaluation model) 

รูปแบบการประเมิน (evaluation model) เป็นกรอบความคิดในการประเมิน ซึ่งแต่ละรูปแบบจะบอกให้
ทราบว่าในการประเมินนั้นควรพิจารณาประเมินในเรื่องใด จะประเมินได้อย่างไรบ้าง การประเมินนโยบาย 
แผนงานและโครงการสามารถน ารูปแบบการประเมินมาประยุกต์ใช้ ได้มีนักวิชาการทางด้านประเมินได้เสนอกรอบ
ความคิดให้นักประเมินได้เลือกใช้มีอยู่หลายรูปแบบ รูปแบบการประเมินโดยทั่วไปนิยมแบ่งออกเป็น 3 กลุ่ม 
(สมคิด  พรมจุ้ย,2549:117อ้างถึงใน อภิรัชศักดิ์ รัชนีวงศ์, 2555:71) คือ 

1. รูปแบบการประเมินที่เน้นจุดมุ่งหมาย (objective based model) เป็นรูปแบบที่เน้นการตรวจสอบ
ผลที่คาดหวังได้เกิดข้ึนหรือไม่ หรือประเมินโดยตรวจสอบผลที่ระบุไว้ในจุดมุ่งหมายเป็นหลัก โดยดูว่าผลที่เกิดจาก
การปฏิบัติ งานบรรลุจุดมุ่ งหมายที่ก าหนดไว้หรือไม่  ได้แก่  รูปแบบการประเมินของ ไทเลอร์  (Ralph  
w. Tyler:1943) ครอนบาค (Cronbachซ1973) และเคิร์ก-แพททริก (Kirkpatrick)  

2. รูปแบบการประเมินที่เน้นการตัดสินคุณค่า (judemental evaluation model) เป็นรูปแบบการประเมินที ่
มีจุดมุ่งหมายเพ่ือให้ได้มาซึ่งข้อมูลสารสนเทศส าหรับก าหนดและวินิจฉัยคุณค่าของโครงการนั้น ได้แก่ รูปแบบการ
ประเมินของ สเตค (Stake:1967) (Scriven:1967) โพรวัส (Provus:1971) 

3. รูปแบบการประเมินที่เน้นการตัดสินใจ (decision-oriented evaluation model) เป็นรูปแบบการ
ประเมินที่มีจุดมุ่งหมายเพ่ือให้ได้มาซึ่งข้อมูล และข่าวสารต่าง ๆ เพ่ือช่วยผู้บริหารในการตัดสินใจเลือกทางเลือก
ต่าง ๆ ได้อย่างถูกต้อง ได้แก่ รูปแบบการประเมินของเวลซ์ (Welch:1967) สตัฟเฟิลบีม(Stufflbeam:CIPP:1968) 
อัลคิน (Alkin:1967) 

รูปแบบการประเมินที่ใช้อยู่ เป็นรูปแบบการประเมินที่มีแนวคิดมาจากการประเมินทางการศึกษา ต่อมา
ได้มีผู้น ามาประยุกต์ใช้กับวัตถุประสงค์ของการประเมินที่แตกต่างกันออกไป เช่น การประเมินโครงการ  
การประเมินแผน ตลอดจนการประเมินนโยบายรูปแบบการประเมินแบ่งออกเป็นกลุ่มใหญ่ ๆ ได้ 3 กลุ่ม (สุภมาส  
อังศุโชติ,2550:6-7 อ้างถึงใน อภิรัชศักดิ์ รัชนีวงศ์,2555:72) ดังนี้ 

1. รูปแบบการประเมินที่เน้นวัตถุประสงค์ (objective-based mode) เป็นรูปแบบการประเมินที่
ตรวจสอบว่าที่ผลที่เกิดจากนโยบาย แผนงาน หรือโครงการนั้น เป็นไปตามวัตถุประสงค์โครงการ แผนงานและ
นโยบายนั้นหรือไม่ ได้แก่ รูปแบบการประเมินของไทเลอร์ (Ralph W. Tyler:1943) ครอนบาค (Cronbach:1973) 
และเคริ์กแพททริก (Kirkpatrick:1985) บทบาทของนักประเมินคือผู้ตัดสินคุณค่าของสิ่งที่ประเมินโดยใช้
วัตถุประสงค์ของโครงการแผนงานหรือนโยบายเป็นเกณฑ์ 

2. รูปแบบการประเมินที่เน้นการตัดสินคุณค่า (judgmental evalution mode) เป็นรูปแบบการ
ประเมินที่มีจุดมุ่งหมายเพ่ือรวบรวมสารสนเทศ เพ่ือก าหนดและวินิจฉัยคุณค่าของโครงการ แผนงานและนโยบาย 
ได้แก่ รูปแบบการประเมินของสเตค (Stake,1971) บทบาทที่ส าคัญที่สุดของนักประเมินคือการตัดสินคุณค่า  
ถ้านักประเมินไม่ได้มีส่วนในการตัดสินคุณค่าของสิ่งที่มุ่งประเมินถือว่ายังปฏิบัติหน้าที่ไม่สมบูรณ์ 
  3. รูปแบบการประเมินเพ่ือตัดสินใจ (decision-oriented evaluation model) เป็นรูปแบบการประเมิน
ที่มุ่งผลิตสารสนเทศเพ่ือช่วยผู้บริหารในการตัดสินใจเลือกทางเลือกต่าง ๆ ได้อย่างเหมาะสม ได้แก่ รูปแบบการ
ประเมินของสตัฟเฟิลบีม (Stufflbeam:CIPP:1968 และอัลคิน (Alkin,1967) บทบาทของนักประเมินคือการ
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ตอบสนองความต้องการสารสนเทศของผู้บริหาร โดยผู้บริหารเป็นผู้ก าหนดบริบทของการตัดสินใจ และเกณฑ์การ
ตัดสินความส าเร็จของนโยบาย นักประเมินไม่ควรเข้าไปมีส่วนร่วมในกระบวนการตัดสินใจทางการบริหาร เพราะ
จะท าให้เสียความเป็นกลางในการประเมิน ฉะนั้นนักประเมินควรมีบทบาทเพียงเสนอสารสนเทศที่มีประโยชน์ต่อ
การตัดสินใจของผู้บริหาร 

แผนยุทธศำสตร์ส ำนักงำน ป.ป.ท. ปีงบประมำณ พ.ศ. 2563 

วิสัยทัศน์ “องค์กรที่เป็นเลิศในการขับเคลื่อนและบูรณาการต่อต้านการทุจริตในภาครัฐ เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนี             
การรับรู้การทุจริต” 

ค่ำนิยม “PACC : (0ffice of Public Sector Anti – Corruption Commission)” 
  P : Proactive     = ท างานเชิงรุกมุ่งผลสัมฤทธิ์อย่างมืออาชีพ 
  A : Accurate      = ท างานด้วยความถูกต้อง 
  C : Clear   = ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความซื่อสัตย์ โปร่งใส และยุติธรรม 
  C :  Courage to Challenge =  กล้าท้าทายการทุจริตทุกรูปแบบ 
พันธกิจ 

1. ปลูกฝัง และสร้างการรับรู้การต่อต้านการทุจริตในทุกภาคส่วนให้เกิดจิตส านึกสาธารณะ      
ไม่ยอมรับระบบอุปถัมภ์ ผลประโยชน์ทับซ้อนและรับผิดชอบต่อส่วนรวม 
  2. ขับเคลื่อนธรรมาภิบาลในการปฏิบัติงานของหน่วยงานภาครัฐอย่างจริงจัง 
  3. สร้างมาตรการและบูรณาการป้องกันการทุจริตโดยกระบวนการมีส่วนร่วมทุกภาคส่วน 
  4. พัฒนาระบบการคุ้มครองพยานและผู้แจ้งเบาะแสที่มีมาตรฐานและเชื่อถือได้ 
  5. บูรณาการบริหารจัดการคดีทุจริตโดยการเชื่อมโยงฐานข้อมูลในระบบดิจิทัลกับองค์กร
ตรวจสอบอื่น 
  6. เสริมสร้างและพัฒนาสมรรถนะผู้ปฏิบัติงานให้มีความเป็นมืออาชีพ 
 

1. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 1 ปลูกจิตส านึก สร้างการรับรู้และส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมในทุกภาคส่วน 
1.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 

 1.1.1 ทุกภาคส่วนได้รับการปลูกจิตส านึก ค่านิยม คุณธรรม จริยธรรม ไม่ยอมรับและไม่ทนต่อการทุจริต 
 1.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 
  1.2.1 ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติและพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ  
ประพฤติมิชอบ 
 1.3 กลยุทธ์  
 1.3.1 ปลูกจิตส านึกและสร้างความตระหนักรู้ถึงผลกระทบของการทุจริตประพฤติมิชอบ 
 1.3.1 เสริมสร้างคุณธรรม จริยธรรมและจรรยาบรรณในการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่รัฐ 
 

2. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนการท างานที่มีธรรมาภิบาลในหน่วยงานภาครัฐ 
2.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 

2.1.1 หน่วยงานของรัฐบริหารงานด้วยหลักธรรมาภิบาลเพ่ิมขึ้นโอกาสการทุจริตในหน่วยงานของรัฐลดลง 
         2.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 
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2.2.1 ระดับความส าเร็จของการด าเนินการยกระดับค่าคะแนนดัชนีชี้วัดการรับรู้การทุจริต 
2.2.2 ร้อยละของหน่วยงาน ที่ผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA ภายใต้การก ากับติดตามของส านักงาน 

ป.ป.ท.  
2.2.3 ระดับความส าเร็จของการพัฒนามาตรการ/แนวทาว/เครื่องมือ/กลไก/งานวิชาการ เพ่ือส่งเสริมให้

หน่วยงานภาครัฐบริหารงานด้วยหลักธรรมาภิบาล 
2.2.4 จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูลเรื่องวินัย (ทุจริต) ลดลง 
2.2.5 จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูลว่ากระท าการทุจริต ลดลง 
2.2.6 ระดับความส าเร็จของการขับเคลื่อนแผนพัฒนาการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (พ.ศ. 

2563 -2565) 
 2.3 กลยุทธ์ 

2.3.1 ส่งเสริม พัฒนาองค์ความรู้กระบวนการท างานที่มีธรรมาภิบาลให้กับเจ้าหน้าที่ในหน่วยงานภาครัฐ 
2.3.2 บูรณาการการขับเคลื่อนให้หน่วยงานภาครัฐด าเนินการภายใต้ธรรมาภิบาลและสร้างการมีส่วน 

ร่วมในการติดตามประเมินผลจากทุกภาคส่วน 
2.3.3 พัฒนามาตรการต่อต้านการทุจริตและเสริมสร้างการป้องกันความเสี่ยงการทุจริตในหน่วยงานภาครัฐ 
 

3. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 3 บูรณาการการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วนในการต่อต้านการทุจริต 
3.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 

สร้างการบูรณาการการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วนร่วมของทุกภาคส่วนเพื่อสร้างเครือข่ายภาค 
ประชาสังคมและเอกชนให้มีความเข้มแข็ง สามารถเฝ้าระวัง ติดตาม ตรวจสอบการทุจริตได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
 3.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 
  3.2.1 ร้อยละของเครือข่ายภาครัฐและภาคประชาสังคมเข้ามามีส่วนร่วมในการแก้ไขปัญหา 
การทุจริต  

3.2.2 ระดับความส าเร็จของการพัฒนาประสิทธิภาพของการบริหารจัดการศูนย์ประสานงานเครือข่าย
ภาคประชาสังคมในการต่อต้านการทุจริต  

3.2.3 ร้อยละของเรื่องร้องเรียนจากนักลงทุนชาวต่างชาติ  ที่ศูนย์รับเรื่องร้องเรียนส าหรับนักลงทุน
ชาวต่างชาติรับเรื่องไว้และด าเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องแล้วเสร็จ ไม่น้อยกว่า 
 3.3 กลยุทธ์  

 3.3.1 ส่งเสริมและสนับสนุนภาคประชาสังคมและเอกชนให้มีความเข้มแข็งในการเฝ้าระวังตรวจสอบ 
ติดตามการด าเนินงานของภาครัฐ 

 3.3.2 พัฒนาระบบเฝ้าระวัง และการแจ้งเบาะแสที่มีประสิทธิภาพ 
 4. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 4 พัฒนากระบวนงานด้านการคุ้มครองพยาน/ผู้แจ้งเบาะแสและระบบงานการข่าว 

  4.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4  
 4.1.1 ส่งเสริม สนับสนุนให้ประชาชนรวมตัวกันต่อต้านและชี้เบาะแสโดยได้รับการคุ้มครองตามที่สิทธิ

ประโยชน์ของผู้ชี้เบาะแสหรือพยานในคดีการทุจริตและประพฤติมิชอบ 
  4.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 

 4.2.1 ระดับความส าเร็จของการน าเสนอการข่าวมาใช้ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
 4.3.1 ร้อยละของความพึงพอใจของประชาชนที่ขอรับการคุ้มครองพยาน 
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4.3 กลยุทธ์ 
 4.3.1 พัฒนาระบบงานคุ้มครองพยาน/ผู้แจ้งเบาะแส 
 4.3.2 เสริมสร้างและพัฒนาศักยภาพเจ้าหน้าที่ด้านการคุ้มครองพยาน/ผู้แจ้งเบาะแสในคดีทุจริตในภาครัฐ 
 4.3.3 การเชื่อมโยงฐานข้อมูลการแจ้งเบาะแส/การข่าวเกี่ยวกับเรื่องร้องเรียนการกระท าทุจริตในภาครัฐ 

 5. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 5 พัฒนาและบูรณาการกลไกการตรวจสอบ ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมายให้มี
ประสิทธิภาพ 

 5.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5  
 การตรวจสอบ ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมายมีประสิทธิภาพ รวดเร็ว และเป็นธรรม 

 5.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 
 5.2.1 ระดับความส าเร็จของการพัฒนากฎหมายน าไปสู่การปฏิบัติได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
 5.2.2 ระดับความส าเร็จของด าเนินการตามมาตรการทางวินัย/ปกครอง หรือกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ใน

กรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการทุจริตประพฤติมิชอบ 
 5.2.3 ร้อยละของเรื่องทุจริตที่ได้รับการแสวงหาข้อเท็จจริงและรวบรวมพยานหลักฐานแล้วเสร็จ 
 5.2.4 กระบวนการด าเนินคดีทุจริตที่จ าเป็นต้องขอขยายระยะเวลาเกินกว่ากรอบเวลาปกติที่กฎหมาย

ก าหนด ไม่เกิน 
 5.2.5 จ านวนคดีอาญาที่หน่วยงานไต่สวนคดีทุจริตฟ้องกลับ 

5.3 กลยุทธ์  
 5.3.1 ทบทวนความเหมาะสมของกฎหมาย กฎและระเบียบเกี่ยวกับการปราบปรามการทุจริต 
 5.3.2 บูรณาการข้อมูลการทุจริตกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 

 6. ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 6 พัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กร และสมรรถนะบุคลากรเพ่ือมุ่งสู่องค์กร
สมรรถนะสูง สร้างการรับรู้สู่ประชาชน 

 6.1 เป้าประสงค์ตามประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 6  
 พัฒนาประสิทธิภาพบุคลากรและระบบการบริหารจัดการองค์กรเพ่ือมุ่งสู่มาตรฐานสากลและสร้างการรับรู้สู่

ประชาชน 
 6.2 ตัวชี้วัดตามเป้าประสงค์ 

 6.2.1 ระดับความส าเร็จของการบริหารจัดการองค์กรให้มีประสิทธิภาพ 
 6.2.2 ร้อยละความส าเร็จของการด าเนินการตามแผนกลยุทธ์การบริหารทรัพยากรบุคคล ส านักงาน 

ป.ป.ท. พ.ศ. 2561 – 2565  
 6.2.3 ระดับความส าเร็จของการพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารเพ่ือบริหารจัดการ

องค์กร 
 6.2.4 ระดับความส าเร็จในการด าเนินการตามแผนการสร้างความรับรู้และความเข้าใจแก่ประชาชน  

 6.3 กลยุทธ์  
 6.3.1 พัฒนาระบบการบริหารจัดการองค์กรให้มีประสิทธิภาพ เพ่ือมุ่งสู่องค์กรคุณธรรมที่มีสมรรถนะสูง 
 6.3.2 สร้างองค์ความรู้และพัฒนาบุคลากรให้เป็นมืออาชีพ ตอบสนองความต้องการของประชาชน 
 6.3.3 เสริมสร้างแรงจูงใจให้บุคลากรเข้ารับการพัฒนาทักษะและมีผลการปฏิบัติงานที่ดี 
 6.3.4 พัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารเพ่ือบริหารจัดการองค์กร 
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กรอบแนวคิดกำรประเมินผลแผนปฏิบัติรำชกำรประจ ำปีงบประมำณ 2563 

 กรอบแนวคิดการประเมินผลแผนปฏิบัติราชการส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  
ใช้รูปแบบการประเมินของราล์ฟ ไทเลอร์ (Ralph Tyler)  
 รูปแบบการประเมินของ ไทเลอร์ (Goal Attainment Model ของ Tyler)  
 

รูปแบบการประเมินของของราล์ฟ ไทเลอร์ (Ralph Tyler)  
 ไทเลอร์ ( Tyler : 1943) เป็นผู้น าที่ส าคัญในการประเมินโครงการที่ให้ความหมายของการประเมินว่า  

การประเมิน คือ การเปรียบเทียบพฤติกรรมที่เกิดขึ้นกับจุดมุงหมายเชิงพฤติกรรมที่ก าหนดไว้ โดยมีความเชื่อว่า
จุดมุ่งหมายที่ตั้งไว้อย่างชัดเจน รัดกุม และจ าเพาะเจาะจงแล้ว จะเป็นแนวทางช่วยในการประเมินได้เป็นอย่างดีใน
ภายหลัง เขาได้เสนอแนวคิดเกี่ยวกับการประเมิน โดยเสนอเป็นกรอบความคิด ครั้งแรกในปี ค .ศ. 1943 โดยเน้น
การก าหนดวัตถุประสงค์ของโครงการให้อยู่ในรูปของวัตถุประสงค์เชิงพฤติกรรม แล้วประเมินความส าเร็จของ
วัตถุประสงค์เหล่านั้น แนวคิดลักษณะนี้เรียกว่า แบบจ าลองท่ียึดความส าเร็จของจุดมุ่งหมายเป็นหลัก 
 ไทเลอร์ มีความเห็นว่าจุดมุ่งหมายของการประเมินเพ่ือตัดสินว่าจุดมุ่งหมายของการศึกษาที่ตั้งไว้ในรูปของ
จุดมุ่งหมายเชิงพฤติกรรมนั้นประสบผลส าเร็จหรือไม่ มีส่วนใดบ้างที่ต้องปรับปรุง แก้ไข และถือว่าการประเมิน
โครงการเป็นส่วนหนึ่งของการเรียนการสอน ล าดับขั้นของการประเมินการเรียนการสอนมีดังนี้ ก าหนดจุดมุ่งหมาย
เชิงพฤติกรรมด้วยข้อความที่ชัดเจน เฉพาะเจาะจงก าหนดเนื้อหาหรือประสบการณ์ทางการศึกษาที่ต้องการให้
บรรลุตามความมุ่งหมายที่ตั้งไว้ เลือกวิธีการเรียนการสอนที่เหมาะสม เมื่อจบเรียนจึงประเมินโครงการ โดย
ทดสอบผลสัมฤทธิ์ 
 การประยุกต์ใช้แนวความคิดของไทเลอร์ มาใช้ในการประเมินโครงการในปี 1986 ไทเลอร์ ได้น ากรอบ
แนวคิดของการประเมินโครงการใหม่ (New Tyler 1968) โดยแบ่งการประเมินออกเป็น 6 ส่วนคือ 

1. การประเมินวัตถุประสงค์ (Appraising objectives) 
2. การประเมินแผนการเรียน (Evaluating the learning Plan) 
3. การประเมินเพ่ือแนะแนวในการพัฒนาโครงการ (Evaluati0n Guild Program Development) 
4. การประเมินเพ่ือน าโครงการไปปฏิบัติ (Evaluation Program Implement) 
5. การประเมินผลลัพธ์ของโครงการทางการศึกษา (Evaluating the outcome an Educational Program ) 
6. การติดตาม (F0ll0w up) และการประเมินผลกระทบ (Impact Evaluati0n) 
รูปแบบการประเมินที่เน้นวัตถุประสงค์ (0bjective-based mode) เป็นรูปแบบการประเมินที่ตรวจสอบ

ว่าผลที่เกิดจากนโยบาย แผนงาน หรือโครงการนั้น เป็นไปตามวัตถุประสงค์โครงการ แผนงานและนโยบายนั้น
หรือไม่ ได้แก่ รูปแบบการประเมินของไทเลอร์ (Ralph W. Tyler:1943) ครอนบาค (Cronbach:1973) และเคริ์ก
แพททริก (Kirkpatrick:1985) บทบาทของนักประเมินคือผู้ตัดสินคุณค่าของสิ่งที่ประเมินโดยใช้วัตถุประสงค์ของ
โครงการแผนงานหรือนโยบายเป็นเกณฑ์ 

 

กรอบแนวคิดการประเมินแผนปฏิบัติราชการส านักงาน ป.ป.ท. 
 กรอบแนวคิดการประเมินแผนปฏิบัติราชการส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  
ใช้รูปแบบการประเมินของราล์ฟ ไทเลอร์ (Ralph Tyler) มาก าหนดเป็นกรอบแนวคิดการประเมินผลได้ดังนี้ 
    
 

บทที่ 3 
 

แผนปฏิบัตริาชการ
ส านักงาน ป.ป.ท. 

ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 

เปรียบเทยีบผลการด าเนินงานตาม
แผนปฏิบัตริาชการส านักงาน ป.ป.ท. 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  
กับเป้าหมายทีต่ั้งไว้ในโครงการ 

ผลการประเมินแผนปฏิบตัิ
ราชการส านักงาน ป.ป.ท. 

ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2563 
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บทที่ 3 
 

ผลกำรประเมิน 
 

                       การประเมินผลแผนยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ผู้ประเมินน าเสนอ
ผลการประเมิน ดังนี้ 
 ผลการประเมินเป้าหมายผลผลิต (เป้าหมายบริการหน่วยงาน)                           

ผลการประเมินผลแผนยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563                                                 
                          
ผลกำรประเมินเป้ำหมำยผลผลิต (เป้าหมายบริการหน่วยงาน) 

1. ลดปัญหาการทุจริตคอร์รัปชันในภาครัฐ  
2. หน่วยงานภาครัฐมีประสิทธิภาพด้านการป้องกันการทุจริต 
 
ตัวช้ีวัด เป้ำหมำย หน่วยนับ หน่วย

รับผิดชอบ 
ผลกำรด ำเนินงำน ผล 

ตัวช้ีวัดยุทธศำสตร์      
ระดับคะแนนดัชนีการ
รับรู้การทุจริต(C0rruption 
Percepti0n Index : CPI) 
สูงขึ้น*** 

48 คะแนน กปก. ดัชนีการรับรู้การทุจริต (CPI) เป็นดัชนีที่
สะท้อนภาพลักษณ์ (Perception) การ
ทุจริตคอร์ รัปชันของประเทศต่างๆ 
ทั่วโลก 
- ส านักงาน ป.ป.ท. เป็นส่วนหนึ่งของ
การขับเคลื่อนดัชนีการรับรู้การทุจริต 
(Corruption Percepti0n Index : CPI) 
ในปี 2562 ประเทศไทยได้รับคะแนน 
36 คะแนน อยู่ ในล าดับที่  101 จาก
ประเทศที่เข้าร่วมประเมินทั้งหมด 180 
ประเทศ  เมื่อน าผลคะแนน CPI ของปี 
พ .ศ .  2561  และ  พ .ศ .  2562  มา
เปรียบเทียบกันจะเห็นได้ว่าค่าคะแนน
เท่ากันแตกต่างแค่ล าดับที่ได้ 

 

ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ      
1. จ านวนข้อร้องเรียน
เจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูล
เ รื่ อ ง วิ นั ย  ( ทุ จ ริ ต )  
ลดลง** 

6 ร้อยละ สลธ. ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 (1 ต.ค. 
2561 – 30 ก.ย. 2562) ส านักงาน 
ป.ป.ท. ไม่มีเรื่องร้องเรียนเจ้าหน้าที่
ภาครัฐที่ถูกชี้มูลวินัยและไม่มีค าสั่ ง
แต่งตั้งให้สอบสวนทางวินัยแก่เจ้าหน้าที่
ของรัฐในความผิดฐานทุจริตต่อหน้าที่ 

 

2. จ านวนข้อร้องเรียน 6 ร้อยละ สลธ. อ านาจตามกฎหมายในการชี้มูลกรณี - 



 
11 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ตัวช้ีวัด เป้ำหมำย หน่วยนับ หน่วย
รับผิดชอบ 

ผลกำรด ำเนินงำน ผล 

เจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูล 
ว่ า ก ร ะ ท า ก า ร ทุ จ ริ ต  
ลดลง** 

ก ร ะ ท า ก า ร ทุ จ ริ ต ข อ ง เ จ้ า ห น้ า ที่
ส านักงาน ป .ป.ท.  เป็นอ านาจของ
ส านักงาน ป.ป.ช. ในการด าเนินคดีอาญา 
ตามมาตรา 4 แห่ งพระราชบัญญัติ
ประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 2561 
ประกอบมาตรา 3 แห่ง พระราชบัญญัติ
มาตรการของฝ่ายบริหารในการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 2551 
ซึ่งหากชี้ว่าเป็นความผิดอาญา ป.ป.ช. 
จะด าเนินการฟ้องคดีต่อศาลทุจริตต่อไป  
ซึ่งส านักงานเลขาธิการโดยกลุ่มงานวินัย 
จึงไม่มีข้อมูลเพื่อรายงานผลตามที่
ตัวช้ีวัดก าหนด 

ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ      
1. ร้อยละของประชาชนที่
มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต 
มีทัศนคติและประพฤติใน
การต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ** 

46 ร้อยละ กปก. มีการด าเนินกิจกรรมภายใต้โครงการ 6 
โครงการ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2563 โดยมีผู้ เข้าร่วมโครงการที่ เป็น
กลุ่มเป้าหมายภาคประชาชนที่เข้าร่วม
โครงการฯ  รวมทั้งสิ้น 5,786 คน โดยมี
การเสริมสร้างความรู้ด้านการต่อต้าน   
การทุจริตและเสริมสร้างวัฒนธรรม
ค่านิยม สุจริต การสร้างทัศนคติและ
พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ โดยให้กลุ่มเป้าหมาย
ภาคประชาชนได้ท าแบบประเมินความรู้ 
ความเข้าใจเสริมสร้างความรู้ด้านการ
ต่อต้านการทุจริต ผ่านเกณฑ์ของ 3 
โครงการเฉลี่ยร้อยละ 80 

 

2. ร้อยละของหน่วยงานที่
ผ่านเกณฑ์การประเมิน 
ITA ภายใต้การก ากับติดตาม
ของส านักงาน ป.ป.ท. (85 
คะแนนขึ้นไป) 

50 ร้อยละ กปก. ส านักงาน ป.ป.ท. รับผิดชอบก ากับการ
ประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสของ
หน่วยงานภาครัฐ (ITA) จ านวน 222 
หน่วยงาน ประกอบด้วย ส่วนราชการ
ระดับกรม 146 หน่วย  จังหวัด 76 
จังหวัด ผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA 
ภายใต้การก ากับติดตามของส านักงาน 
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ตัวช้ีวัด เป้ำหมำย หน่วยนับ หน่วย
รับผิดชอบ 

ผลกำรด ำเนินงำน ผล 

ป.ป.ท. ระดับกรมจ านวน 101 หน่วย 
ระดับจั งหวัด  จ านวน  38  จั งหวั ด  
คิดเป็นร้อยละ 62.61 

3. กระบวนการด าเนินคดี 
ทุ จ ริ ตที่ จ า เป็ นต้ อ ง ขอ
ขยายระยะเวลาเกินกว่า
กรอบเวลาปกติท่ีกฎหมาย
ก าหนด ไม่เกิน**  

50 ร้อยละ กบค. ใช้ข้อมูลคดี ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 
เป็นฐานข้อมูล 
- ไม่มีการขยายระยะเวลาเกินกว่ากรอบ
เวลาปกติ 

 

4 .  จ า นวนคดี อ าญาที่
หน่ ว ย ง าน  ไต่ ส วนคดี
ทุ จ ริ ต ถู ก ฟ้ อ ง ก ลั บ ไ ม่
เกิน** (ของจ านวนคดีที่
ส่งฟ้อง) 

5 ระดับ กปก. ยังไม่มีคดีอาญาที่หน่วยงานไต่สวนคดี
ทุจริตถูกฟ้องกลับ 
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ผลกำรประเมินผลแผนยุทธศำสตร์ส ำนักงำน ป.ป.ท. ปีงบประมำณ พ.ศ. 2563 
 
ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 1 ปลูกจิตส านึก สร้างการรับรู้และส่งเสริมคุณธรรมในทุกภาคส่วน 
 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติและพฤติกรรมในการต่อต้านการ

ทุจริตและประพฤติมิชอบ 
ร้อยละ 46 

 
  
 

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 1 ปลูกจิตส ำนึกและสร้ำงควำมตระหนักรู้ถึงผลกระทบของกำรทุจริตประพฤติมิชอบ 
1.1 โครงการขับเคลื่ อน 
การรณรงค์ ต่ อต้ านการ
ทุจริตตามมาตรา 63 ของ
รั ฐ ธ ร ร ม นู ญ แ ห่ ง
ราชอาณาจักรไทย พ .ศ. 
2560  
*แผนงานบูรณาการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบ 

1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ  
    มีเจ้าหน้าที่ภาครัฐและเครือข่าย
ภาคประชาสังคมเข้าร่วมกิจกรรม
กับส านักงาน ป.ป.ท. ไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 85   
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ 
     เจ้าหน้าที่ภาครัฐ และเครือข่าย
ภาคประชาสังคมมีความรู้ความเข้าใจ 
ในบทบาทและการมี ส่ วนร่ วม 
ในการรณรงค์ต่อต้านการทุจริต
ตามมาตรา 63 ของรัฐธรรมนูญ
แห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2560 

1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ  
มีเจ้าหน้าที่ภาครัฐและเครือข่ายภาคประชาสังคม
เข้าร่วมกิจกรรมกับส านักงาน ป.ป.ท. ได้ร้อยละ 
100 
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ 

 ผู้เข้าร่วมโครงการไม่น้อยกว่าร้อยละ 70 มีความรู้
ความเข้าใจในภัยของการทุจริต และมีความรู้ในการ
ป้องกันและแก้ไขปัญหาทุจริตไม่น้อยกว่าร้อยละ 92.79 
หมายเหตุ : ขออนุมัติเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. เปลี่ยนแปลง
ตัวชี้วัดเนื่องจากปัญหาสถานการณ์โควิค 19 
1) ตัวชี้วัดเชิงปริมำณ 
    มีเจ้าหน้าที่ภาครัฐและเครือข่ายภาคประชาสังคม 
เข้าร่วมกิจกรรมกับส านักงาน ป.ป.ท. ไม่น้อยกว่าร้อยละ 85 
(*ภายใต้สถานการณ์การแพร่กระจายของเชื้อไวรัส โควิด 19 ขอ
ปรับตัวชี้วัด ร้อยละ 70) 
2) ตัวชี้วัดเชิงคุณภำพ 
    *ปรับตัวชี้วัดเป็น ผู้เข้าร่วมโครงการไม่น้อยกว่าร้อยละ 70 มี
ความรู้ความเข้าใจในภัยของการทุจริต และมีความรู้ในการป้องกัน
และแก้ไขปัญหาทุจริตไม่น้อยกว่าร้อยละ 70  

 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

1.2 โครงการค่ายรณรงค์
ต่อต้านการทุจริต 
*แผนงานบูรณาการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบ 

1) ตัวชี้วัดเชิงปริมำณ 
    มีผู้ เข้าร่วมกิจกรรมค่ายรณรงค์
ต่ อต้ านการทุ จ ริ ต ไม่ น้ อยกว่ า  
ร้อยละ 85 
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ 
    ผู้ เข้ าร่ วมกิจกรรมค่ ายรณรงค์

1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ 
มีผู้เข้าร่วมกิจกรรม   ค่ายรณรงค์ต่อต้านการทุจริต 
ได้ร้อยละ 100 
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ 
ผู้เข้าร่วมกิจกรรมค่ายรณรงค์ต่อต้านการทุจริตไม่
น้อยกว่าร้อยละ 70 มีความรู้ ความเข้าใจในภัยการ
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งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

ต่อต้านการทุจริตได้รับความรู้ความ
เข้าใจ เกิดความตระหนักรู้ในภัยของ
การทุจริ ต และมีส่ วนร่ วมในการ
ป้องกันและแก้ไขปัญหาการทุจริต 

ทุจริต และมีความรู้ในการป้องกันและแก้ไขปัญหา
การทุจริตไม่น้อยกว่าร้อยละ 97.66 

หมายเหตุ : ขออนุมัติเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. เปลี่ยนแปลง
ตัวชี้วัดเนื่องจากปัญหาสถานการณ์โควิค 19 
1) ตัวชี้วัดเชิงปริมำณ 
    มีผู้เข้าร่วมกิจกรรมค่ายรณรงค์ต่อต้านการทุจริต  ไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 85 
 (*ภายใต้สถานการณ์การแพร่กระจายของเชื้อไวรัส โควิด 19 ขอ
ปรับตัวชี้วัด ร้อยละ 70) 
2) ตัวชี้วัดเชิงคุณภำพ 
    *ปรับตัวชี้วัดเป็น ผู้เข้าร่วมกิจกรรมค่ายรณรงค์ต่อต้านการ
ทุจริตไม่น้อยกว่า ร้อยละ 70 มีความรู้ความเข้าใจในภัยการทุจริต 
และมีความรู้ในการป้องกันและแก้ไขปัญหาการทุจริตไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 70 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

1.3 โครงการปลูกจิตส านึก
และสร้ า งภูมิ คุ้ มกั นการ
ทุจริตให้กับบัณฑิตใหม่เริ่ม
วัยท างาน 

1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ 
ส านักงาน  ปปท.  เขต  1 -9  และ
ส่วนกลางได้ลงพ้ืนที่ท ากิจกรรม
ร่วมกับสถาบันการศึกษาน าร่อง 
ไม่น้อยกว่า 10 สถาบัน 
2)ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ 
ผู้ เข้ าร่ วมโครงการไม่น้อยกว่ า 
ร้อยละ  80  ได้คะแนนประเมิน 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 

1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ  
 มีสถาบันการศึกษาเข้าร่วมโครงการฯ ร่วมทั้งสิ้น 
22 สถาบันการศึกษา  
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ 
นักศึกษาที่เข้าร่วมโครงการฯ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 
50 ผ่านเกณฑ์ความรู้ความเข้าใจในเรื่องการ
ปลูกฝังจิตส านึก คุณธรรม จริยธรรม การร่วม
รณรงค์ต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบไม่
น้อยกว่าร้อยละ 70 

หมายเหตุ : ขออนุมัติเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. เปลี่ยนแปลง
ตัวชี้วัดเนื่องจากปัญหาสถานการณ์โควิค 19 
    1) ตัวชี้วัดเชิงปริมำณ 
    *ปรับตัวชี้วัดเป็น ส านักงาน ปปท. เขต  1-9 และส่วนกลาง
ด าเนินกิจกรรมภายใต้โครงการฯ ร่วมกับสถาบันการศึกษา 
(น าร่อง) ไม่น้อยกว่า 10 สถาบัน โดยมีผู้เข้าร่วมโครงการสถาบันละ
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 50    
     2) ตัวชี้วัดเชิงคุณภำพ 
    *ปรับตัวชี้วัดเป็น นักศึกษาที่เข้าร่วมโครงการฯ ไม่น้อยกว่าร้อย
ละ 50 ผ่านเกณฑ์ความรู้ ความเข้าใจในเรื่องการปลูกฝังจิตส านึก 
คุณธรรมจริยธรรม การร่วมรณรงค์ต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิ
ชอบไม่น้อยกว่าร้อยละ 70 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  
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งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 2 เสริมสร้ำงคุณธรรม จริยธรรมและจรรยำบรรณในกำรปฏิบัติงำนของเจ้ำหน้ำที่รัฐ 
1.4 โครงการ ปลุกจิตส านึก
เ จ้ า ห น้ า ที่ ข อ ง รั ฐ ต า ม 
หลักธรรมาภิบาลต่อต้ าน 
การทุจริต  
*แผนงานบูรณาการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบ 

1) ตัวชี้วัดเชิงปริมำณ  
     จั ด อบ รม เ จ้ า ห น้ า ที่ ข อ ง รั ฐ
ส่วนกลางและส่วนภูมิภาค 9 เขตพ้ืนที ่
จ านวน 5 รุ่น รุ่นละไม่น้อยกว่า 50 คน 
2) ตัวชี้วัดเชิงคุณภำพ  
     ร้อยละ 80 ของเจ้าหน้าที่ของรัฐ
ส่วนกลางและส่วนภูมิภาค ทั้ง 9 เขต
พ้ืนที่ มีความรู้ความเข้าใจหลักสูตร
เสริมสร้างธรรมาภิบาลต่อต้าน 
การทุจริต ของส านักงาน ป.ป.ท.  
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 70 

1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ 
ได้จัดอบรมเจ้าหน้าที่ของรัฐส่วนกลางและส่วน
ภูมิภาค 9 เขตพ้ืนที่ ไม่น้อยกว่า 250 คน  

ด าเนินการจัดอบรมเชิงปฏิบัติการ 2 ครั้ง ดังนี้  
ครั้งที่ 1 จัดอบรมเชิงปฏิบัติการกลุ่มเจ้าหน้าที่รัฐ

ซึ่งเป็นเจ้าหน้าที่ประจ าคลินิกส่งเสริมธรรมาภิบาล
ต่อต้านการทุจริต ปปท.เขต 1-9 และพนักงาน/
เจ้าหน้าที่  ป.ป.ท. อ่ืน ๆ เพ่ือยกระดับศักยภาพ            
การเป็นวิทยากรประจ าหลักสูตร เชิงปฏิบัติการ             
ในระหว่างวันที่  15-17 กรกฎาคม 2563  โดย
ผู้เข้าร่วมโครงการผ่านเกณฑ์การประเมิน  

ครั้งที่ 2 จัดอบรมเชิงปฏิบัติการกลุ่มเจ้าหน้าที่รัฐ 
(หน่วยงานภายนอกได้แก่ ผู้แทนนจาก กอ.รมน.) 
โดยใช้หลักสูตรเสริมสร้างธรรมาภิบาลต่อต้านการ
ทุจริต  ในระหว่างวันที่ 25-26 สิงหาคม 2563  
โดยผู้เข้าร่วมโครงการผ่านเกณฑ์การประเมิน  
ผลกำรด ำเนินกำรผ่ำนตำมตัวช้ีวัด    
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ  
     ร้อยละ 80 ของเจ้าหน้าที่ของรัฐส่วนกลางและ
ส่วนภูมิภาค ทั้ง 9 เขตพ้ืนที่ ผ่านการวัดผลความรู้
ความเข้าใจในหลักสูตรเสริมสร้างธรรมาภิบาล
ต่อต้านการทุจริต ของส านักงาน ป.ป.ท. ตาม
เกณฑ์ท่ีก าหนด 

หมายเหตุ : ขออนุมัติเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. เปลี่ยนแปลง
ตัวชี้วัดเนื่องจากปัญหาสถานการณ์โควิค 19 
1) ตัวชี้วัดเชิงปริมำณ  
     จัดอบรมเจ้าหน้าที่ของรัฐส่วนกลางและส่วนภูมิภาค 9 เขตพื้นที่  
ไม่น้อยกว่า 250 คน 
2) ตัวชี้วัดเชิงคุณภำพ  
     ร้อยละ 80 ของเจ้าหน้าที่ของรัฐส่วนกลางและส่วนภูมิภาค ทั้ง 9  
เขตพื้นที่ ผ่านการวัดผลความรู้ความเข้าใจในหลักสูตรเสริมสร้างธรร
มาภิบาลต่อต้านการทุจริต ของส านักงาน ป.ป.ท. ตามเกณฑ์ที่
ก าหนด 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  
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ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนกำรท ำงำนที่มีธรรมำภิบำลในหน่วยงำนภำครัฐ 
 

 

งาน/กิจกรรม/โครงการ 
ตัวชี้วัด/ 

ค่าเป้าหมาย 
ผลการด าเนินงาน 

กลยุทธ์ที่ 1 ส่งเสริม พัฒนำองค์ควำมรู้กระบวนกำรท ำงำนที่มีธรรมำภิบำลให้กับเจ้ำหน้ำที่ในหน่วยงำนภำครัฐ 
2.1 ประชุมเชิงปฏิบัติการ 
เรื่อง การด าเนินการแนวทาง
มาตรการที่เป็นไปได้ในการสืบ
หาและก า กั บ ดู แ ล ก า ร
เคลื่อนย้ายข้ามแดนของตน
ซึ่งเงินสดและตราสารเปลี่ยน
มือตามพันธกรณีอนุสัญญา
สหประชาชาติว่ าด้วยการ
ต่อต้านการทุจริต ค.ศ. 2003  
(UNCAC 2003) 
*แผนงานบูรณาการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบ 

 

1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ 
    ผู้เข้าร่วมโครงการ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 

80 ของกลุ่มเป้าหมายที่ก าหนด 
2) ตัวช้ีวัดเชงิคุณภำพ 
     ผู้เข้าร่วมประชุมโครงการฯ  มี
ความองค์รู้ความเข้าใจ เรื่ อง การ
ด าเนินการแนวทางมาตรการที่เป็นไป
ได้ในการสืบหาและก ากับดูแลการ
เคลื่อนย้ายข้ามแดนของตนซึ่งเงิน
สดและตราสารเปลี่ยนมือตาม
พันธกรณอีนุสัญญาสหประชาชาติว่า
ด้วยการต่อต้านการทุจริต ค .ศ. 
2003 (UNCAC 2003) ไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 60 

1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ 
    ผู้เข้าร่วมโครงการฯ 102 คน คิดเป็น ร้อยละ 

100 ของกลุ่มเป้าหมายที่ก าหนด 
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ 
     ผู้เข้าร่วมประชุมโครงการฯ มีความองค์รู้ความ
เข้าใจ เรื่อง การด าเนินการแนวทางมาตรการที่เป็นไปได้
ในการสืบหาและก ากับดูแลการเคลื่อนย้ายข้ามแดน
ของตนซึ่ งเงินสดและตราสารเปลี่ยนมือตาม
พันธกรณีอนุสัญญาสหประชาชาติว่าด้วยการ
ต่อต้านการทุจริต ค.ศ. 2003 (UNCAC 2003) 
ร้อยละ 82.40 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

2.2 โครงการอบรมสัมมนา 
เพ่ือสร้างความร่วมมือและ
บูรณาการฐานข้อมูลภาครัฐ 

เป้ำหมำยเชิงผลผลิต (0UTPUT) 
เกิดความร่ วมมือในการจัดท า
แนวทางการบูรณาการร่วมกัน
ระหว่างหน่วยงาน 
ตัวช้ีวัดควำมส ำเร็จ  
- เชิงปริมำณ  หน่วยงานที่

เป้ำหมำยเชิงผลผลิต : ในการจัดโครงการสัมมนา
ครั้ งนี้  ได้มีการเชิญหน่วยงาน จากทั้ งภายใน
ส านักงาน ป.ป.ท. และหน่วยงานภายนอกที่มี
ภารกิจด้านการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
มาเข้าร่วมท ากิจกรรม เพ่ือเสริมสร้างความเข้าใจ
และการรับรู้ร่วมกัน รวมถึงเกิดความร่วมมือในการ

ตัวชี้วัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. ระดับความส าเร็จของการด าเนินการยกระดับค่าคะแนนดัชนีวัดการรับรู้การทุจริต  ระดับ 3 
2. ร้อยละของหน่วยงาน   ที่ผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA ภายใต้การก ากับติดตามของส านักงาน ป.ป.ท.** 
3. ระดับความส าเร็จของการพัฒนามาตรการ/แนวทาง/เครื่องมือ/กลไก/งานวิชาการเพ่ือส่งเสริมให้  
    หน่วยงานภาครัฐบริหารงานด้วยหลักธรรมาภิบาล 
4. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูลเรื่องวินัย (ทุจริต) ลดลง 
5. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูลว่ากระท าการทุจริต ลดลง 
6. ระดับความส าเร็จของการขับเคลื่อนแผนพัฒนาการป้องกันและปราบปราม     การทุจริตในภาครัฐ  
    (พ.ศ. 2563 – 2565)   
7. ระดับความส าเร็จของการขับเคลื่อนการประเมินความเสี่ยงการทุจริต   
 

ร้อยละ 50 
ระดับ 3 

 
ร้อยละ 6 
ร้อยละ 6 
ระดับ 3 

 
ระดับ 5 
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งาน/กิจกรรม/โครงการ 
ตัวชี้วัด/ 

ค่าเป้าหมาย 
ผลการด าเนินงาน 

เ กี่ ย ว ข้ อ งกั บก ารป้ อ ง กั นและ
ปราบปรามการทุจริต เข้าร่วมไม่
น้อยกว่า 3 หน่วยงาน 
- เชิงคุณภำพ มีแนวทางการ
เชื่อมโยงข้อมูล เพ่ือการบูรณาการ
ฐานข้อมูลภาครัฐ 

ที่ จะน าความรู้ ที่ ได้ ไปพัฒนาระบบข้อมู ลใน
หน่วยงานของตนเอง ให้เกิดเป็นธรรมาภิบาลข้อมูล
ภาครัฐอย่างเป็นรูปธรรม พร้อมที่จะให้มีการ
แลกเปลี่ยนข้อมูล เกิดเป็นการบูรณาการฐานข้อมูล
ด้านการป้องกันและปราบปรามการทุจริต อีกท้ังยัง
เกิดสัมพันธภาพที่ดีระหว่างหน่วยงานอีกด้วย 
ตัวช้ีวัดควำมส ำเร็จ 
เชิงปริมำณ : มีหน่วยงานเข้าร่วมการอบรม
สัมมนาจ านวน 6 หน่วยงานดังนี้ 
1.) ส านักงาน ป.ป.ช.  
2.) ส านักงานอัยการสูงสุด  
3.) ส านักงานพัฒนารัฐบาลดิจิทัล  
4.) ส านักนายกรัฐมนตรี (ศูนย์รับเรื่องร้องเรียน 1111)  
5.) ส านักกิจการยุติธรรม (DXC)  
6.) ส านักงาน ป.ป.ท. 
เชิงคุณภำพ : ในการสัมมนามีการน าข้อมูลของ
หน่วยงานตนเองมาร่วมกันท า Workshop การ
วิ เคราะห์ตามหลักธรรมาภิบาลข้อมูล (Data 
Governance) เพ่ือให้แต่ละหน่วยงานมีระบบการ
จัดเก็บข้อมูลที่ดี มีมาตรฐานกลาง รวมถึงมีการ
เรียนรู้การจัดท าค าอธิบายชุดข้อมูล (Metadata) 
ของหน่วยงานตนเอง ส าหรับเตรียมความพร้อม
รองรับการเชื่อมโยงแลกเปลี่ยนข้อมูล และการท า
ข้อมูลเปิดที่ทุกคนสามารถน าไปใช้ได้โดยอิสระเพ่ือ
รองรับการจัดท าข้อมูลเปิดภาครัฐ (open Data) 
ส าหรับข้อมูลที่เปิดเผยได้  
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

2.3 โครงการเสริมสร้ าง
ค ว า ม รู้ แ ล ะ พั ฒ น า
ประสิทธิภาพการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริ ตใน
ภาครัฐให้กับเจ้าหน้าที่ของรัฐ
ในพ้ืนที่จังหวัดชายแดนใต้ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 

ตัวชี้วัดเชิงปริมำณ 
    ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ ไม่
น้อยกว่า ร้อยละ 80 เมื่อเทียบกับ
เป้าหมายที่ตั้งไว้ 
ตัวชี้วัดเชิงคุณภำพ 
    1) ร้อยละของของผู้ เข้ารับการ
อบรมที่มีความรู้เพ่ิมขึ้นหรือมากกว่า

ด าเนินการจัดโครงการเสริมสร้างความรู้และพัฒนา
ประสิทธิภาพการป้องกันและปราบปรามการทุจริต
ในภาครัฐให้กับเจ้าหน้าที่ของรัฐในพ้ืนที่จังหวัด
ชายแดนใต้ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 โดย
มีการปรับเปลี่ยนรูปแบบของโครงการเป็นการ
จัดท าเอกสารส่งให้ผู้ เข้าร่วมเรียนรู้ด้วยตนเอง
(Self-directed learning) เดือนกรกฎาคม 2563 
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งาน/กิจกรรม/โครงการ 
ตัวชี้วัด/ 

ค่าเป้าหมาย 
ผลการด าเนินงาน 

2563 
**แผนงานบู รณาการขั บเคลื่ อน 
การแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ 

ก่อนเข้ารับการอบรม ไม่น้อยกว่าร้อย
ละ 70  
    2) ความพึงพอใจของผู้ เข้าร่วม
โครงการ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 

ประกอบด้วยส านักงานการศึกษาเอกชนจังหวัด
สงขลา, จังหวัดยะลา, จังหวัดปัตตานีและจังหวัด
นราธิวาส จ านวน 164 คน จากเป้าหมาย 200 คน 
คิดเป็นร้อยละ 82 และจัดรายงานสรุปผลการ
ด าเนินการเรียบร้อยแล้ว 

หมายเหตุ : ขออนุมัติเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. เปลี่ยนแปลง
ตัวชี้วัดเนื่องจากปัญหาสถานการณ์โควิค 19 
ตัวชี้วัดเชิงปริมำณ ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ ไม่น้อยกว่า ร้อย
ละ 80 เมื่อเทียบกับเป้าหมายที่ตั้งไว้ ซ่ึงได้ด าเนินโครงการเป็นไป
ตามตัวชี้วัดที่ก าหนดไว้ คือ มีผู้เข้าร่วมโครงการคิดเป็นร้อยละ 82 
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2.4 โครงการเสริมสร้าง
ประสิทธิภาพการป้องกัน 
การทุจริตของหน่วยงาน
ภาครัฐ 
* แ ผ น ง า น บู ร ณ า ก า ร ต่ อ ต้ า น 
การทุจริตและประพฤติมิชอบ 

1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ    
     กลุ่มเป้าหมายเข้ารับการอบรม 
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 85 เมื่อเทียบ
กับเป้าหมายที่ตั้งไว้ 
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ   
    ร้ อยละ  80  ของ เจ้ าหน้ าที่
ภาครัฐที่เข้ารับการอบรมสามารถ
น าความรู้ที่ได้ไปพัฒนาปรับปรุง
เพ่ือยกระดับค่าคะแนน ITA ของ
หน่วยงาน 

1) ตวัชี้วัดเชิงปริมำณ   
กลุ่ ม เป้ าหมายส่ วนราชการระดับกรม 145 
หน่วยงาน จ านวน 435 คน ศปท. ระดับกระทรวง 
39 หน่วยงาน จ านวน 39 คน ส านักงาน ป.ป.ท. 
24 หน่วยงาน จ านวน  68 คน 
- รวม จ านวน 542 คน มีผู้ เข้ารับการอบรม 
จ านวน 485 คน  
คิดเป็นร้อยละ 89.48 ของผู้เข้ารับการอบรม 
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ  
ร้อยละ 85 ของเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่เข้ารับการอบรม
ผ่านระบบ E-Learning โดยสามารถน าความรู้ที่ได้
ไปพัฒนาปรับปรุงเพ่ือยกระดับค่าคะแนน ITA ของหน่วยงาน 
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กลยุทธ์ที่ 2 บูรณำกำรกำรขับเคลื่อนให้หน่วยงำนภำครัฐด ำเนินกำรภำยใต้ธรรมำภิบำลและสร้ำงกำรมีส่วนร่วมใน
กำรติดตำมประเมินผลจำกทุกภำคส่วน 
2.5 การเปิดเผยข้อมูลแผน 
/ผลการปฏิบั ติ ง านและ
แผนการใช้จ่ายงบประมาณ 
ส านักงาน ป.ป.ท. ผ่าน เว็ปไซต์ 

ข้อมูลแผน/ผลการปฏิบัติงานและ
แ ผ น ก า ร ใ ช้ จ่ า ย ง บ ป ร ะม า ณ 
ส านักงาน ป.ป.ท ปรากฏในเว็บไชต์
ส านักงาน ป.ป.ท. 

กยผ. ได้รวบรวมประเมินผลการด าเนินงานข้อมูล
แผน/ผลการปฏิบั ติ งานและแผนการใช้ จ่ าย
งบประมาณ ส านักงาน ป.ป.ท และจัดท าเป็นรูปเล่ม
เสนอเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. เห็นชอบ 
พร้อมน าไปปรากฏในเว็บไชต์ส านักงาน ป.ป.ท. 
เรียบร้อยแล้ว 
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2.6 การด าเนินการตาม
พั น ธ ก ร ณี อ นุ สั ญ ญ า
สหประชาชาติ ว่ าด้ วยการ
ต่อต้านการทุจริต  
(United Nations Convention 
against Corruption - 
UNCAC) 

เป้ำหมำยเชิงผลผลิต (OUTPUT) 
มีการประชุมหารือร่วมกันระหว่าง
ห น่ ว ย ง า น ที่ เ กี่ ย ว ข้ อ ง เ พ่ื อ
ด าเนินการตามพันธกรณีอนุสัญญา
สหประชาชาติว่าด้วยการต่อต้านการ
ทุจริตและได้แนวทางให้หน่วยงาน
ภาครัฐน าไปปฏิบัติ   
เป้ำหมำยเชิงผลลัพธ์ (OUTCOME) 
ห น่ ว ย ง า น ภ า ค รั ฐ ส า ม า ร ถ
ด าเนินการตามพันธกรณีอนุสัญญา
สหประชาชาติว่าด้วยการต่อต้าน
การทุจริต  

1. ส านักงาน ป.ป.ช. ได้เชิญผู้แทนหน่วยงานที่
เกี่ยวข้องเข้าร่วมการประชุมรูปแบบทางไกล การ
ประชุมกลุ่มผู้เชี่ยวชาญการประเมินติดตามการ
ปฏิบัติตามอนุสัญญา UNCAC สมัยที่  11 
(Implementation Review Group: IRG) ในวัน
จันทร์ที่ 29 มิถุนายน2563 เวลา 16.00-22.00 น. 
ณ ห้องเกียรติยศ อาคาร 1 ชั้น 2 ส านักงาน 
ป.ป.ช. เพ่ือพิจารณาการด าเนินการตามกลไกการ
ประเมินการปฏิบัติตามอนุสัญญา UNCAC 
2. ส านักงาน ป.ป.ช. ได้เชิญผู้แทนหน่วยงานที่
เกี่ยวข้องเข้าร่วมการประชุมรูปแบบทางไกล การ
ประชุมสมัยต่อเนื่อง ครั้งที่ 1 ของการประชุมกลุ่ม
ผู้เชี่ยวชาญการประเมินติดตามการปฏิบัติตาม
อนุสัญญา UNCAC สมัยที่ 11 (First resumed 
eleventh session 0f the Implement Review 
Group (IRG)) และการประชุมคณะท างานระหว่าง
รั ฐว่ าด้ วยการป้องกันการทุจริ ต  สมั ยที่  11 
(Eleventh session of theopen-ended 
Intergovernmental Working Group on the 
Prevention of Corruption) ระหว่างวันที่ 31 
สิงหาคม – 2 กันยายน 2563 ณ ห้องเกียรติยศ 
อาคาร 1 ชั้น 2 ส านักงาน ป.ป.ช. 
3. ประเทศไทยได้ด าเนินการตามอนุสัญญาสหประชาชาติ
ว่าด้วยการต่อต้านการทุจริต  ซึ่ งขณะนี้อยู่ ใน
ระหว่างการประเมินรอบที่ 2 โดยประเทศไทย
ได้รับการประเมินโดยอิหร่านและภูฏาน ซึ่งได้
ด าเนินการเสร็จสิ้นแล้ว นอกจากนี้ ได้ร่วมกับเอ
สวาตินีในการประเมินกัมพูชา ซึ่งได้จัดท ารายงาน
การเดินทางเยือนประเทศ (Country Visit) เสร็จ
เรียบร้อยแล้ว 
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2.7 การพัฒนามาตรฐาน
ก า ร ป้ อ ง กั น ก า ร ทุ จ ริ ต 
เ พ่ือให้ เป็นที่ยอมรับและ

เป้ำหมำยเชิงผลผลิต (0UTPUT) 
ส า นั ก ง า น  ป . ป . ท .  ส า ม า ร ถ
สนับสนุนข้อมูลแก่องค์การเพ่ือ

 เชิงปริมำณ   
1. ส านักงาน ก.พ.ร. และส านักงาน ป.ป.ท. ได้เชิญ
ผู้แทนหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเข้าร่วมการประชุมใน
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สามารถเป็นสมาชิกของ
องค์การเพ่ือความร่วมมือ
แ ล ะ ก า ร พั ฒ น า ท า ง
เศรษฐกิจ 
(organization for Economic 
Co-operation and 
Development – OECD) 

ความร่วมมือและการพัฒนาทาง
เศรษฐกจิได้อย่างครบถ้วน 
เป้ำหมำยเชิงผลลัพธ์ (OUTCOME) 
1. ยกระดับความน่าเชื่อถือของ
ประเทศไทย ด้านความซื่อสัตย์สุจริต
ในระดับสากล และมีภาพลักษณ์ของ
ก า ร ด า เ นิ น ง า น ภ า ค รั ฐ ที่ มี
ประสิทธิภาพ อันน าไปสู่ ความ
เชื่ อมั่ น ในสายตาขององค์ การ
ระหว่างประเทศ 
2. ประเทศไทยสามารถเข้าเป็น
สมาชิกขององค์การ เ พ่ือความ
ร่ ว ม มื อ แ ล ะ ก า ร พั ฒ น า ท า ง
เศรษฐกิจได ้
 (organization for Economic  
Co-operation and Development 
– OECD) 
ตัวช้ีวัดควำมส ำเร็จ  
- เชิงปริมำณ  ส านักงาน ป.ป.ท. 
สามารถน าส่งข้อมูลจากการส ารวจ
แบบสอบถาม จ านวน 4 ประเด็น
ให้อ งค์การ  เ พื่อความร่ว มมือ
แ ล ะ ก า ร พัฒ น า ทางเศรษฐกิจ 
น าไปวิเคราะห์และจัดท ารายงาน
ทางวิชาการ เรื่อง การเสริมสร้าง
ความซื่อสัตย์สุจริตของประเทศไทย 
(Thailand Integrity Review) ระยะที่ 2 
- เชิงคุณภำพ  ส านักงาน ป.ป.ท. 
สามารถน าส่งข้อมูลจากการส ารวจ
แบบสอบถาม ให้องค์การเพ่ือความ
ร่วมมือและการพัฒนาทางเศรษฐกิจ 
ได้อย่างครบถ้วน 

รูปแบบทางไกล เพ่ือร่วมกันพิจารณาร่างเอกสาร
ดังกล่าว ในวันที่  18 และวันที่ 20 พฤษภาคม 
2563 เวลา 10.00 น. 
2. ส านักงาน ก.พ.ร. ได้เชิญผู้แทนหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
เข้าร่วมการประชุม Fact-Checking Workshop 
เพ่ือตรวจสอบข้อมูลร่างเอกสารจาก OECD เพ่ือ
จัดท าเอกสารฉบับสมบูรณ์ต่อไประหว่างวันที่ 15-
16 กันยายน 2563 
เวลา 9.00 - 16.30 น. ณ ห้องอราวินดา ชั้น 13 
โรงแรมเลอบัว แอท สเตท ทาวเวอร์ ถนนสีลม 
กรุงเทพฯ 
- ส านักงาน ป.ป.ท. สามารถน าส่งข้อมูลจากการ
ส ารวจแบบสอบถาม จ านวน 4 ประเด็น ให้
องค์การเพ่ือความร่วมมือทางเศรษฐกิจและการ
พัฒนา ให้แก่ OECD เ พ่ือความร่วมมือและการ
พัฒนาทางเศรษฐกิจ น าไปวิเคราะห์และจัดท า
รายงานทางวิชาการ เรื่อง การเสริมสร้างความ
ซื่อสัตย์สุจริตของประเทศไทย (Thailand Integrity 
Review) ระยะที่ 2 คือ 
มิติที่ 1 การจัดการความเสี่ยง (Risk Management)  
มิติ ที่  2  ก ารควบคุ มและตรวจสอบภายใน 
(Internal Control and Audit)  
มิ ติ ที่  3  ม าต รกา รทา ง วิ นั ย แล ะจ ริ ย ธ ร รม 
(Disciplinary Mechanisms) 
มิติที่ 4 หลักประกันความซื่อตรงในกระบวนการ
ตัดสินใจและความโปร่งใสในการก าหนดนโยบาย 
(Integrity in Decision Making)  
เพ่ือน าไปวิเคราะห์และจัดท ารายงานทางวิชาการ 
เรื่อง การเสริมสร้างความซื่อสัตย์สุจริตของประเทศ
ไทย (Thailand Integrity Review) ระยะที่ 2 
เชิงคุณภำพ   
ส านักงาน ป.ป.ท. รวบรวมและน าส่งข้อมูลจากการ
ส ารวจแบบสอบถามให้องค์การเพ่ือความร่วมมือ
ทางเศรษฐกิจและการพัฒนา (OECD) ได้อย่าง
ครบถ้วน 
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2.8 โครงการยกระดับค่า
คะแนนการรับรู้การทุจริต 
CPI 

ตัวชี้วัดควำมส ำเร็จ 
ระดับที่ 1 ในการจัดท ามาตรการตาม
แนวทาง “สานพลังทุกภาคส่วน” 
(Synergy) ได้แก่ ภาครัฐ (Public 
sector) ภาคเอกชน (Private sector ) 
แ ล ะ ภ า ค ป ร ะ ช า ช น  ( People 
sector) เสนอเลขาธิการ ป.ป.ท. และ
ได้รับความเห็นชอบ อย่างน้อย 1 
มาตรการ 
 ระดับที่ 2  น ามาตรการในระดับที่ 1  
เพ่ือใช้เป็นมาตรการยกระดับค่า CPI  
ของประ เทศ    เ พ่ื อ เ สนอต่ อ
คณะรัฐมนตรี อย่างน้อย 1 มาตรการ 
 ระดับที่ 3 ส านักงาน ป.ป.ท. ท าการ
ก ากับขับเคลื่อนมาตรการยกระดับ
ค่า CPI ตามระดับที่ 2 โดยหน่วยงาน
ตามมติคณะรัฐมนตรี น ามาตรการไป
ปฏิบัติ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 50 ของ
มาตรการที่ก าหนด 
ตัวชี้วัดเชิงปริมำณ จัดท ามาตรการ  
อย่างน้อย 1 มาตรการเพ่ือเสนอ
คณะรัฐมนตรี  
ตัวชี้ วัดเชิ งคุณภำพ ส านักงาน 
ป.ป.ท. มีมาตรการที่เสนอขอความ
เห็นชอบจากคณะรัฐมนตรี 

ระดับ 3 
ส านักงาน ป.ป.ท. ก ากับขับเคลื่อนมาตรการยกระดับ
ค่า CPI ตามระดับที่ 2 โดยหน่วยงานตามมติ
คณะรัฐมนตรี น ามาตรการไปปฏิบัติ ไม่น้อยกว่าร้อย
ละ 50 ของมาตรการที่ก าหนด 
ตัวชี้วัดเชิงปริมำณ  
จัดท ามาตรการ อย่างน้อย 1 มาตรการเพ่ือเสนอ
คณะรัฐมนตรี  
ตัวชี้วัดเชิงคุณภำพ ส านักงาน ป.ป.ท.  
มีมาตรการที่เสนอขอความเห็นชอบจาก
คณะรัฐมนตรี 
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กลยุทธ์ที่ 3 พัฒนำมำตรกำรต่อต้ำนกำรทุจริตและเสริมสร้ำงกำรป้องกันควำมเสี่ยงกำรทุจริตในหน่วยงำนภำครัฐ 
2.9 โครงการสร้างระบบเฝ้า
ระวังและป้องกันการทุจริต 
เชิงรุกในหน่วยงานภาครัฐ  
* แ ผ น ง า น บู ร ณ า ก า ร ต่ อ ต้ า น 
การทุจริตและประพฤติมิชอบ 

ตัวชี้วัดควำมส ำเร็จ 
ระดับ  1 ส านักงาน ป.ป.ท.  มี
จ านวนเรื่ องการ เฝ้ าระวั งและ
ป้ อ ง กั น ก า ร ทุ จ ริ ต  ต า ม คู่ มื อ
แนวทาง ในการ เฝ้ า ร ะวั ง และ
ป้ อ ง กั น ก า ร ทุ จ ริ ต เ ชิ ง รุ ก ใ น
หน่วยงานภาครัฐ ในพ้ืนที่ ปปท.
เขต 1-9 รวมไม่น้อยกว่า 5 เรื่อง  

ระดับ 5 
1) ตัวชี้วัดเชิงปริมำณ 
ผลตามตัวชี้วัดที่ 1 น าคลินิกส่งเสริมธรรมาภิบาล
ต่อต้านการทุจริตไปใช้แก่หน่วยงานภาครัฐและภาค
ส่วนอ่ืน ๆ จัดประชุมจังหวัดขยายผลการส่งเสริม
ธรรมาภิบาลต่อต้านการทุจริต พ้ืนที่ทั่วประเทศ ใน
ความรับผิดชอบของส านักงาน ปปท.เขต 1 – 9 
เขตละ 2 จังหวัด รวม 18 จังหวัด  มีเจ้าหน้าที่รัฐ
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งาน/กิจกรรม/โครงการ 
ตัวชี้วัด/ 

ค่าเป้าหมาย 
ผลการด าเนินงาน 

ระดับ 2 รวมไม่น้อยกว่า 6 เรื่อง 
ระดับ 3 รวมไม่น้อยกว่า 7 เรื่อง 
ระดับ 4 รวมไม่น้อยกว่า 8 เรื่อง 
ระดับ 5 รวมไม่น้อยกว่า 9 เรื่อง) 
1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ 
    ส านักงาน ป.ป.ท. มีจ านวนเรื่อง 
การเฝ้าระวังและป้องกันการทุจริต  
ตามคู่มือแนวทางในการเฝ้าระวัง
และป้องกันการทุจริตเชิงรุกใน
หน่วยงานภาครัฐ ในพ้ืนที่ ปปท.
เขต 1-9 รวมไม่น้อยกว่า 9 เรื่อง 
รวมไม่น้อยกว่า 7 เรื่อง  
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ 
    ส านักงาน ป.ป.ท. น ารูปแบบการเฝ้า
ระวังและป้องกันการทุจริตเชิงรุก 
ไปขยายผลเพ่ือใช้ในการเฝ้าระวัง
และป้องกันการทุจริต ในพ้ืนที่ 
ปปท. ที่รับผิดชอบ เขต 1-9 และ
ส านักงาน ป.ป.ท. ให้เกิดกระบวนการ 
เฝ้าระวังการทุจริตในหน่วยงานได้
อย่างเป็นระบบ 

เข้าร่วมโครงการรวมทั้งสิ้น 2,207 คน 
ผลตามตัวชี้วัดที่ 2 ลงพื้นที่ป้องปรามการทุจริตเชิง
รุก โดยคลินิกส่งเสริมธรรมาภิบาลต่อต้านการทุจริต 
ส านักงาน ป.ป.ท. (กปก.) และ ปปท.เขต 1 – 9 จ านวน 
30 ครั้ง รวม 28 เรื่อง 
ผลตามตัวชี้วัดที่ 3 น าคลินิกส่งเสริมธรรมาภิบาล
ต่อต้านการทุจริต เคลื่อนที่เพ่ือส่งเสริมให้ค าปรึกษา 
ประชาสัมพันธ์ แนะน า แก้ไขปัญหาเกี่ยวกับการ
ป้องกันการทุจริตให้กับเจ้าหน้าที่รัฐ และภาคส่วน
อ่ืนๆ ในพ้ืนที่รับผิดชอบของ คลินิกส่งเสริมธรรมาภิ
บาลต่อต้านการทุจริตส านักงาน ป.ป.ท. (กปก.) และ 
ปปท.เขต 1 – 9 รวม 48 ครั้ง 31 จังหวัดทั่วประเทศ 
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ 
ส านักงาน ป.ป.ท. น ารูปแบบ   การเฝ้าระวังและ
ป้องกันการทุจริตเชิงรุก ไปขยายผลเพ่ือใช้ในการ
เฝ้าระวังและป้องกันการทุจริต ในพ้ืนที่รับผิดชอบ
ของ ปปท. เขต 1-9 และส านักงาน ป.ป.ท. ให้เกิด
กระบวนการเฝ้าระวังการทุจริตในหน่วยงานได้
อย่างเป็นระบบ 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

2.10 โครงการขับเคลื่อน 
การจัดท าและด าเนินการ
ตามแผนบริหารความเสี่ยงการ
ทุจริตและประพฤติมิชอบของ
หน่วยงานของรัฐ 

1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ   
     หน่ วยงานของรั ฐระดับกรม 
รายงานแผนบริหารความเสี่ยงการ
ทุจริตประพฤติมิชอบมายังส านักงาน 
ป.ป.ท. ไม่น้อยกว่าร้อยละ 70  
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ     
     หน่วยงานของรัฐระดับกรม 
มีการจัดท าแผนบริหารความเสี่ยงการ
ทุจริต โดยมีรายงานการวิเคราะห์
ในภาพรวม 

1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ   
 หน่วยงานของรัฐระดับกรม รายงานแผนบริหาร
ความเสี่ยงการทุจริตประพฤติมิชอบมายังส านักงาน 
ป.ป.ท. จ านวน 111 กรม จากทั้งหมด 146 กรม เกิน
กว่าร้อยละ 70 โดย กอท.  
2) ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ 
ได้ท าการวิ เคราะห์ ข้อมูลการรับรายงานการ
ประเมินความเสี่ยงการทุจริตเป็นรายหน่วยงาน
เสนอต่อเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. ตาม
หนังสือที่ ปป 0012/531 ลงวันที่ 23 กันยายน 
2563 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  
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งาน/กิจกรรม/โครงการ 
ตัวชี้วัด/ 

ค่าเป้าหมาย 
ผลการด าเนินงาน 

2 . 1 1  ก า ร ขั บ เ ค ลื่ อ น
แผนพัฒนาการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตใน
ภาครัฐ 

1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ 
     ส านักงาน ป.ป.ท. สามารถเสนอ
แ ผ น พั ฒ น า ก า ร ป้ อ ง กั น แ ล ะ
ปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ 
จ านวน 1 แผน 
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ 
     ระดับความส าเร็ จของการ
ขับเคลื่อนแผนพัฒนาการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ 
ระดับ 3 เสนอแผนเข้า ครม. 

ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ด าเนินการปรับปรุงแก้ไข
แผนพัฒนาการป้องกันและปราบปรามการทุจริต
ในภาครัฐ พ.ศ.2563 – 2565 และด าเนินการเสนอ
คณะอนุกรรมการจัดท าและขับเคลื่อนแผนพัฒนา
การป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ 
(พ.ศ.2563 – 2565) เมื่อวันที่ 18 มีนาคม 2563 
โดยที่ประชุมมีมติให้ ปรับปรุงแก้ไขแผนพัฒนาการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ พ.ศ.
2563 – 2565 เพ่ิมเติม  
- กองยุทธศาสตร์และแผนงาน ได้ด าเนินการ
ปรับปรุงแผนพัฒนาการป้องกันและปราบปราม
การทุจริต เสร็จ เรียบร้อยแล้ว  แต่ เนื่ องจาก 
ปัจจุบันได้มีการปรับเปลี่ยนคณะกรรมการ ป.ป.ท. 
ดังนั้นจึ งต้องเสนอให้คณะกรรมการ ป .ป.ท. 
พิจารณาความชัดเจนในการด าเนินการต่อไปก่อนที่
จะด าเนินการใดๆ ประกอบกับ ส านักงานสภา
พัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ  ได้มี
แนวนโยบายในการลดปริมาณของแผนระดับ 3 ซ่ึง 
เป็นลักษณะของแผนพัฒนาการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ซึ่งปัจจุบันในการ
จัดท าแผนระดับ 3 ซึ่งเป็นแผนรองรับแผนแม่บท
ภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติ คณะรัฐมนตรีได้เห็นชอบให้
ส านักงาน ป.ป.ช. ด าเนินการจัดท าแผนปฏิบัติการ
ด้านการป้องกันและปราบปรามการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ แล้ว  
 

ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานไม่บรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  
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ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 3 บูรณำกำรกำรมีส่วนร่วมของทุกภำคส่วนในกำรต่อต้ำนกำรทุจริต 

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 1 ส่งเสริมและสนับสนุนภำคประชำสังคมและเอกชนให้มีควำมเข้มแข็งในกำรเฝ้ำระวังตรวจสอบ ติดตำม
กำรด ำเนินงำนของภำครัฐ 
3.1 โครงการเสริมสร้างแกนน า
เครื อข่ ายภาคประชาสั งคม 
ในการต่อต้านการทุจริต  
*แผนงานบูรณาการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบ 

1) ตัวชี้วัดเชิงปริมำณ      
     มี จ า นวนแกนน า เ ค รื อ ข่ า ย 
ภาคประชาสั งคมที่ ไ ด้ รั บกา ร
เสริมสร้างความรู้ด้านการต่อต้านการ
ทุจริต  ไม่น้อยกว่า 1,100 คน  
2) ตัวชี้วัดเชิงคุณภำพ  
     ร้อยละ 80 ของแกนน าเครือข่าย 
ภาคประชาสังคมมีความรู้ความ
เข้าใจสามารถเข้ามามีส่วนร่วมในการ
ต่อต้านการทุจริตกับส านักงาน ป.ป.ท. 

1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ  
    มีจ านวนแกนน าเครือข่ายภาคประชาชนที่ได้รับ
การเสริมสร้างความรู้ด้านการต่อต้านการทุจริต ได้
จ านวน 870 คน  
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ 
    สมาชิกมีความรู้ ความเข้าใจและสามารถเข้ามา
มีส่วนร่วมในการต่อต้านการทุจริตกับส านักงาน 
ป.ป.ท. ได้ไม่น้อยกว่า 81.84    

หมายเหตุ : ขออนุมัติเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. เปลี่ยนแปลง
ตัวชี้วัดเนื่องจากปัญหาสถานการณ์โควิค 19 
1) ตัวชี้วัดเชิงปริมำณ 
    *ปรับตัวชี้วัดเป็น จ านวนแกนน าเครือข่ายภาคประชาชนที่ได้รับ
การเสริมสร้างความรู้ด้านการต่อต้านการทุจริต ไม่น้อยกว่า 800 คน 
2) ตัวชี้วัดเชิงคุณภำพ 
    *ปรับตัวชี้วัดเป็นจ านวนสมาชิกมีความรู้ความเข้าใจและสามารถ
เข้ามามีส่วนร่วมในการต่อต้านการทุจริตกับส านักงาน ป.ป.ท. ไม่
น้อยกว่าร้อยละ 80    

 ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

3.2 โครงการจัดท าหลักสูตร
อบรมเครือข่ายภาคประชาสังคม 
ในการต่อต้านการทุจริต 
*แผนงานบูรณาการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบ 

1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ 
     มีหลั กสู ตรอบรม เครื อข่ า ย 
ภาคประชาสังคมในการต่อต้านการ
ทุจริต จ านวน 3 หลักสูตร 
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ       
     ผู้ ปฏิ บั ติ ง านด้ าน เครื อข่ า ย 
ภาคประชาสังคมของส านักงาน 

1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ 
    ส านักงาน ป.ป.ท. มีหลักสูตรกลางในอบรม
เครือข่ายภาคประชาสังคมในการต่อต้านการทุจริต  
จ านวน 3 หลักสูตร  
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ 
    ผู้ปฏิบัติงานด้านเครือข่ายภาคประชาสังคมของ
ส านักงาน ป.ป.ท. มีความพึงพอใจต่อหลักสูตร

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. ร้อยละของเครือข่ายภาครัฐและภาคประชาสังคมเข้ามามีส่วนร่วมในการแก้ปัญหาการทุจริต ร้อยละ 80 
2. ระดับความส าเร็จของการพัฒนาประสิทธิภาพของการบริหารจัดการศูนย์ประสานงานเครือข่ายภาคประชา  
     สังคมในการต่อต้านการทุจริต 
3. ร้อยละของเรื่องร้องเรียนจากนักลงทุนชาวต่างชาติ  ที่ศูนย์รับเรื่องร้องเรียนส าหรับนักลงทุนชาวต่างชาติ 
    รับเรื่องไว้และด าเนิน การในส่วนที่เกี่ยวข้องแล้วเสร็จ ไม่น้อยกว่า 

ระดับ 5 
 
ร้อยละ 70 

  



 
25 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

ป.ป.ท. มีความพึงพอใจต่อหลักสูตร
อบรมเครือข่ายภาคประชาสังคมใน
การต่อต้านการทุจริต ไม่น้อยกว่าร้อย
ละ 80 

อบรมเครือข่ายภาคประชาสังคมในการต่อต้านการ
ทุจริต ไม่น้อยกว่าร้อยละ 97.10 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

3.3 โครงการจัดท าหลักสูตร
ให้ความรู้แก่ภาคเอกชนในการ
ก าหนดมาตรการป้องกันการ
จ่ายสินบนและการทุจริตทุก
รูปแบบ  
*แผนงานบูรณาการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบ 

1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ  
    ได้หลักสูตรส าหรับภาคเอกชน
ในการต่อต้านการทุจริตจ านวน 1 
หลักสูตร (หลักสูตรบรรษัทภิบาล
ต่อต้านการทุจริต)  
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ  
    ภาคเอกชนมีความตระหนักรู้ถึง 
พิษภัยในการสนับสนุนการทุจริตของ
เจ้าหน้าที่รัฐภาคเอกชนไม่เข้าไปมี
ส่วนร่วมกับการกระท าทุจริตของ
เจ้าหน้าที่รัฐ 

จั ดอบรมและประชุ ม เชิ งปฏิบั ติ ก าร ในการ
ขับเคลื่อนหลักสูตร “บรรษัทภิบาลต่อต้านการ
ทุจริต” ภายใต้โครงการจัดท าหลักสูตรให้ความรู้
แก่ภาคเอกชนในการก าหนดมาตรการป้องกันการ
จ่ายสินบนและการทุจริตทุกรูปแบบ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563 ซึ่งมีกลุ่มเป้าหมายเป็น
ผู้ แ ท น ภ า ค เ อ ก ช น ห รื อ ผู้ แ ท น นิ ติ บุ ค ค ล 
ผู้ทรงคุณวุฒิ นักวิชาการ เจ้าหน้าที่รัฐ และภาค
ประชาชน ฯ ในวันจันทร์ที่ 31 สิงหาคม 2563 ณ 
โรงแรมเอ็มแกรนด์ร้อยเอ็ด อ.เมือง จ.ร้อยเอ็ด 
ผู้เข้าร่วมจ านวนทั้งสิ้น 35  คน 

หมายเหตุ : ขออนุมัติเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. เปลี่ยนแปลง
ตัวชี้วัดเนื่องจากปัญหาสถานการณ์โควิค 19 
1) ตัวชี้วัดเชิงปริมำณ 
ได้หลักสูตรส าหรับภาคเอกชนในการต่อต้านการทุจริตจ านวน 1 
หลักสูตร (หลักสูตรบรรษัทภิบาลต่อต้านการทุจริต)  
2) ตัวชี้วัดเชิงคุณภำพภาคเอกชนมีความตระหนักรู้ถึงพิษภัยในการ
สนับสนุนการทุจริตของเจ้าหน้าที่รัฐภาคเอกชนไม่เข้าไปมีส่วน
ร่วมกับการกระท าทุจริตของเจ้าหน้าที่รัฐ 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

3.4 โครงการบริหารจัดการ 
ศูนย์ประสานงานเครือข่าย 
ภาคประชาสังคมส่งเสริม 
ธรรมาภิบาลและต่อต้าน 
การทุจริต (ศูนย์ระดับเขต
พ้ืนที)่ 
*แผนงานบูรณาการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบ 

1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ   
     มีการจัดตั้ งศูนย์ประสานงาน
เครือข่ายภาคประชาสังคมในการ
ต่อต้านการทุจริตในจังหวัดและเขต 
กทม. ไม่น้อยกว่าร้อยละ 75 ของ 76 
จังหวัดและ 50 เขตกรุงเทพมหานคร 
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ   
     มีการลงพ้ืนที่ป้องปรามการ
ทุจริตโดยศูนย์ประสานฯ ไม่น้อยกว่า 
10 เรื่อง 

ภายใต้สถานการณ์การแพร่กระจายของเชื้อไวรัส 
โควิด-19 ได้มีการขอปรับตัวชี้วัด โดยเมื่อด าเนิน
โครงการฯเสร็จสิ้นเรียบร้อยปรากฏผลงานตาม
ตัวชี้วัด คือ 
1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ  
    มีการจัดตั้ งคณะท างานศูนย์ประสานงาน
เครือข่ายภาคประชาสังคมในการต่อต้านการทุจริต
ระดับจังหวัดและเขตกรุงเทพมหานคร ได้จ านวน 
57 ศูนย์ คิดเป็นร้อยละ 45.23  
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ 
    มีการประชุมคณะท างานศูนย์ประสานงาน



 
26 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

เครือข่ายภาคประชาสังคมในการต่อต้านการทุจริต
ระดับจังหวัดและเขตกรุงเทพฯ ผ่านช่องทางสื่อโช
เชียลมีเดียได้จ านวน 22 ครั้ง 

หมายเหตุ : ขออนุมัติเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. เปลี่ยนแปลง
ตัวชี้วัดเนื่องจากปัญหาสถานการณ์โควิค 19 
1) ตัวชี้วัดเชิงปริมำณ 
    *ปรับตัวชี้วัดเป็น มีการจัดตั้งคณะท างานศูนย์ประสานงาน
เครือข่ายภาคประชาสังคมในการต่อต้านการทุจริตระดับจังหวัดและ
เขตกรุงเทพมหานคร ไม่น้อยกว่าร้อยละ 50 จาก 126 ศูนย์ (76 
จังหวัดและ 50 เขต กทม.)   
2) ตัวชี้วัดเชิงคุณภำพ 
    *ปรับตัวชี้วัดเป็น มีการประชุมคณะท างานศูนย์ประสานงาน
เครือข่ายภาคประชาสังคมในการต่อต้านการทุจริตระดับจังหวัดและ
เขตกรุงเทพฯ เพื่อเตรียมความพร้อม และเกิดความตระหนักรู้ 
ตื่นตัว ไม่ทนต่อการทุจริตต่อต้านการทุจริตทุกรูปแบบผ่านช่องทาง
สื่อโซเชียลมีเดียอย่างน้อย 1 ครั้ง 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

3.5 โครงการอบรมส่งเสริม
แ ล ะ พั ฒ น า ศั ก ย ภ า พ
เครือข่ายภาคประชาสังคม
ใ น ก า ร ป้ อ ง กั น แ ล ะ
ปราบปรามการทุจริตใน
ภาครัฐ ในพ้ืนที่ 3 จังหวัด
ช า ย แ ด น ใ ต้  ป ร ะจ า ปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563 
**แผนงานบู รณาการขับ เคลื่อน 
การแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดน
ภาคใต้ 

ตัวชี้วัดเชิงปริมำณ 
      ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ  
ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80 เมื่อเทียบกับ
เป้าหมายที่ตั้งไว้ 
ตัวชี้วัดเชิงคุณภำพ 
      1) ร้อยละ 80 ของผู้ เข้ารับการ
อบรมที่มีความรู้เพ่ิมขึ้นหรือมากกว่า
ก่อนเข้ารับการอบรม ไม่น้อยกว่าร้อย
ละ 70  
      2) ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วม
โครงการ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 

ด าเนินการจัดโครงการอบรมส่งเสริมและพัฒนา
ศักยภาพเครือข่ายภาคประชาสังคมในการป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ในพ้ืนที่  3 
จังหวัดชายแดนใต้ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
โดยมีการปรับเปลี่ยนงบประมาณ วิธีการและ
รูปแบบการด าเนินงานเป็นจัดท าและเผยแพร่สื่อ
สิ่งพิมพ์/เอกสารชุดความรู้เกี่ยวกับบทบาทภารกิจของ 
ส านักงาน ป.ป.ท. บทบาทภารกิจหน้าที่ในการเข้าร่วม
เป็นเครือข่ายกับส านักงาน ปปท. วิธีการแจ้งเบาะแส 
หรือช่องทางการติดต่อกับส านักงาน ป.ป.ท. ซึ่งได้
ด าเนินการโครงการแล้วเสร็จเมื่อเดือน สิงหาคม 2563 
มีผู้ เข้าร่วมโครงการจ านวน 190 คน และจัดท า
รายงานสรุปผลการด าเนินการเรียบร้อยแล้ว 

หมายเหตุ : ขออนุมัติเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. เปลี่ยนแปลง
ตัวชี้วัดเนื่องจากปัญหาสถานการณ์โควิค 19 
ตัวชี้วัดเชิงปริมำณ ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ ไม่น้อยกว่า ร้อย
ละ 80 เมื่อเทียบกับเป้าหมายที่ตั้งไว้ ซ่ึงได้ด าเนินโครงการเป็นไป
ตามตัวชี้วัด คือ มีผู้เข้าร่วมโครงการคิดเป็นร้อยละ 100 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  
 



 
27 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 2 พัฒนำระบบเฝ้ำระวัง และกำรแจ้งเบำะแสที่มีประสิทธิภำพ 
3.6 โครงการประชาสัมพันธ์
ศู น ย์ รั บ เ รื่ อ ง ร้ อ ง เ รี ย น
ส าหรับนักลงทุน 
*แผนงานบูรณาการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบ 

เชิงปริมำณ  
จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการฯ ไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 80 เมื่อเทียบกับเป้าหมาย 
ที่ก าหนด (150 คน) 
เชิงคุณภำพ  
ผู้เข้าร่วมโครงการฯ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 
8 0  มี ค ว า ม รั บ รู้ เ กี่ ย ว กั บ
กระบวนการปฏิบัติงานของศูนย์รับ
เรื่ อง ร้ อง เรี ยนส าหรับนักลงทุน
ชาวต่างชาติ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 

เชิงปริมำณ  
1. กตท. ได้ด าเนินการจัดโครงการประชาสัมพันธ์
ศูนย์รับเรื่องร้องเรียนส าหรับนักลงทุนชาวต่างชาติ 
จ านวน 4 ครั้ง ได้แก ่
- ครั้งที่ 1 ระหว่างวันที่ 10-11 สิงหาคม 2563 ณ 
ห้องฟีนิกส์ 1-3 อาคารอิมแพ็ค เอ็กซิบิชัน เซ็น
เตอร์ เมืองทองธานี อ าเภอปากเกร็ด จังหวัด
นนทบุรี มีผู้เข้าร่วมโครงการ 113 คน 
- ครั้งที่ 2 ระหว่างวันที่ 17-18 สิงหาคม 2563 ณ 
โรงแรมราวิน ทรา บีช รีสอร์ท แอนด์ สปา อ าเภอ
สัตหีบ จังหวัดชลบุรี มีผู้เข้าร่วมโครงการ 62 คน 
- ครั้งที่ 3 วันจันทร์ที่ 14 กันยายน 2563 ณ โรงแรม
เชียงใหม่ ออร์คิด ถนนห้วยแก้ว ต าบลสุเทพ อ าเภอเมือง 
จังหวัดเชียงใหม ่มีผู้เข้าร่วมโครงการ 73 คน 
- ครั้งที่ 4 วันพฤหัสบดีที่ 24 กันยายน 2563 ณ 
โรงแรมวิน แดม แกรนด์ ภูเก็ต กะหลิม เบย์  
ต าบลกมลา อ าเภอกระทู้ จังหวัดภูเก็ต มีผู้เข้าร่วม
โครงการ 77 คน 
รวมผู้เข้าร่วมฯ จ านวนทั้งสิ้น 325 คิดเป็นร้อยละ 
216.6 
เชิงคุณภำพ  
ผู้ เ ข้ า ร่ ว ม โคร งการฯ  มี ค ว ามรั บ รู้ เ กี่ ย ว กั บ
กระบวนการปฏิบัติงานของศูนย์รับเรื่องร้องเรียน
ส าหรับนักลงทุนชาวต่างชาติ ร้อยละ 83.2 ตอบ
แบบสอบถามตาม google form 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

3.7 โครงการประสานและบูรณา
การหน่ วยงานรั ฐด้ านการ
ป้องกันและปราบปรามการ
ทุ จ ริ ต ภ า ค รั ฐ  ใ น พ้ื น ที่
จังหวัดชายแดนใต้ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563 
**แผนงานบู รณาการขั บเคลื่ อน 
การแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ 

ตัวชี้วัดเชิงปริมำณ 
     ร้อยละของผู้ เข้าร่วมโครงการ  
ไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80 เมื่อเทียบกับ
เป้าหมายที่ตั้งไว้ 
ตัวชี้วัดเชงิคุณภำพ 
     1) ร้ อยละ 80 ของผู้ เข้ ารั บ 
การอบรมที่มีความรู้ เพ่ิมขึ้นหรือ
มากกว่ าก่ อนเข้ ารั บการอบรม  

ด าเนินการโครงการประสานและบูรณาการ
หน่วยงานรัฐด้านการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตภาครัฐ ในพ้ืนที่จังหวัดชายแดนใต้ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563 โดยมีการปรับเปลี่ยน
งบประมาณ วิธีการและรูปแบบการด าเนินงานเป็น
จัดท าเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารความรู้ทางกฎหมาย
กับพนักงานสอบสวน 180 คน โดยมีความรู้ความ
เข้าใจกฎหมาย ระเบียบ ขั้นตอนการปฏิบัติงานที่



 
28 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

ไม่น้อยกว่าร้อยละ 70  
     2) ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วม
โครงการ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 

ถูกต้องรวมทั้งมีการประสานความร่วมมือในการ
สอบสวนคดีทุจริตที่มีประสิทธิภาพเพ่ิมขึ้น  และ
จัดท ารายงานสรุปผลการด าเนินการเรียบร้อยแล้ว 
หมายเหตุ : ขออนุมัติเลขาธิการคณะกรรมการ 
ป.ป.ท. เปลี่ยนแปลงตัวชี้วัดเนื่องจากปัญหา
สถานการณ์โควิค 19 มีการเผยแพร่ข้อมูลข่าวสาร
ความรู้ ทา งกฎหมาย ระเบียบ ขั้ นตอนการ
ปฏิบัติงานที่เกี่ยวข้องให้พนักงานสอบสวนและ
สถานีต ารวจภูธรในพ้ืนที่จังหวัดชายแดนใต้ไม่น้อย
กว่าร้อยละ 80 และพนักงานสอบสวนในพ้ืนที่
จังหวัดชายแดนใต้มีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับ
กฎหมายระเบียบ และขั้นตอนการปฏิบัติงานใน
การด าเนินคดีทุจริตที่ถูกต้องเพ่ิมขึ้นไม่น้อยกว่า
ร้อยละ 80 ซึ่งได้ด าเนินโครงการตามตัวชี้วัดโดย
ผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้เพ่ิมขึ้นคิดเป็นร้อยละ 90 

หมายเหตุ : ขออนุมัติเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. เปลี่ยนแปลง
ตัวชี้วัดเนื่องจากปัญหาสถานการณ์โควิค 19 

 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
29 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 4 พัฒนำกระบวนงำนด้ำนกำรคุ้มครองพยำน/ผู้แจ้งเบำะแสและระบบงำนกำรข่ำว 
 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. ระดับความส าเร็จของการน าข้อมูลการข่าวมาใช้ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
2. ร้อยละของความพึงพอใจของประชาชนที่ขอรับการคุ้มครองพยาน 

ระดับ 4 
ร้อยละ 75 

 
 

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 1 พัฒนำระบบงำนคุ้มครองพยำน/ผู้แจ้งเบำะแส 
4.1 โครงการประชุมหารือ
กับหน่วยงานที่ เกี่ยวข้อง 
เพ่ือบูรณาการงานคุ้มครอง
พยานของส านักงาน ป.ป.ท. 
* แ ผ น ง า น บู ร ณ า ก า ร ต่ อ ต้ า น 
การทุจริตและประพฤติมิชอบ 

 

1) ตัวชี้วัดเชิงปริมำณ  
 ผู้เข้าร่วมประชุม ข้าราชการภายใน
และภายนอกหน่วยงาน 
2) ตัวชี้วัดเชิงคุณภำพ  
 ผู้เข้าร่วมประชุม สามารถน าแนวทาง
ของแต่ละหน่วยงาน  น าไปปรับใช้ใน
การพัฒนาระบบงานคุ้มครองพยานได้
เต็มรูปแบบ 

1) ตัวชี้วัดเชิงปริมำณ  
ด าเนินโครงการเมื่อวันที่ 19 สิงหาคม 2563 ณ ห้อง
ประชุมใหญ่ ส านักงาน ป.ป.ท. โดยมีหน่วยงานที่เข้าร่วม
โครงการ คือ ส านักงาน ป.ป.ท. , ส านักงาน ป.ป.ช. , 
ส านักงาน ปปง. , กรมคุ้มครองสิทธิและเสรีภาพ, 
กรมสอบสวนคดีพิเศษ , กรมราชทัณฑ์ , กรมการ
ปกครอง  ,  กรมพระธรรมนูญ  ,  ส านั กงาน
คณะกรรมการการเลือกตั้ ง  ,  ส านักงานศาล
ยุติธรรม , อัยการสูงสุด , กองคดีอาญา ส านักงาน
ต ารวจแห่งชาติ  
2) ตัวชี้วัดเชิงคุณภำพ 
ซึ่งผู้เข้าร่วมโครงการสามารถน าแนวทางการพัฒนา
ระบบงานคุ้มครองพยาน ไปปฏิบัติงานด้านการ 

คุ้มครองพยานให้ เหมาะสมกับหน่วยงาน  แต่ละ
หน่วยงานและมีแนวทางบูรณาการงานคุ้มครอง  
พยานร่วมกัน 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 2 เสริมสร้ำงและพัฒนำศักยภำพเจ้ำหน้ำที่ด้ำนกำรคุ้มครองพยำน/ผู้แจ้งเบำะแสในคดีทุจริตในภำครัฐ 
4 . 2  โ ค ร ง ก า ร ป ร ะ ชุ ม 
เ ชิ ง ปฏิ บั ติ ก า ร เ พ่ื อ เ พ่ิ ม
ประสิทธิภาพการปฏิบัติงาน
ด้ านคุ้ มครองพยานของ
ส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2563 
* แ ผ น ง า น บู ร ณ า ก า ร ต่ อ ต้ า น 
การทุจริตและประพฤติมิชอบ 

1) เชิงปริมำณ    
ผู้เข้าร่วมประชุมเชิงปฏิบัติการเป็น 

ข้ า ร าชการภายใน  ส านั ก งาน 

ป.ป.ท. จ านวน 100 คน 
2) เชิงคุณภำพ ผู้เข้าร่วมประชุม 
เชิงปฏิบัติการ สามารถน าความรู้ที่
ได้รับไปใช้เป็นแนวทางปฏิบัติงาน
คุ้มครองพยานได้อย่ า งถูกต้อง 

เ ป็ น ไ ป ต า ม ม า ต ร ฐ า น แ ล ะ

1) เชิงปริมำณ   
ด าเนินการจัดโครงการเมื่อวันที่ 20-21 กรกฎาคม 
2563 จ านวน 80 คน และ 3 สิงหาคม 2563 
จ านวน 35 คน ณ ห้องประชุมใหญ่ ส านักงาน 
ป.ป.ท. รวมผู้เข้าร่วมประชุมฯ ทั้งสิ้น 115 คน 
2)  เชิ งคุณภำพ  ซึ่ งผู้ เข้ ารับการอบรมได้ท า
แบบทดสอบก่อนและหลังการประชุมฯ ผลการ
ทดสอบผู้ เข้ าร่วมประชุมเข้าใจแนวทางและ
สามารถน าความรู้ที่ ได้ รับไปใช้ เป็นแนวทาง



 
30 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

หลักเกณฑ์การคุ้มครองพยาน ปฏิบัติงานคุ้มครองพยานได้อย่างถูกต้อง เป็นไป
ตามมาตรฐานและหลักเกณฑ์การคุ้มครองพยาน 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 3 กำรเชื่อมโยงฐำนข้อมูลกำรแจ้งเบำะแส/กำรข่ำวเกี่ยวกับเรื่องร้องเรียนกำรกระท ำทุจริตในภำครัฐ 
4.3 โครงการบูรณาการ
ข้อมูลการข่ าวร้ อง เรี ยน  
แจ้งเบาะแสการทุจริตมาใช้
ในการป้องกันและปราบปราม
การทุจริต 

1) เชิงปริมำณ 
ส านักงาน ป.ป.ท. มีร่างแนวทาง/
กระบวนการวิเคราะห์ข้อมูลการข่าว 
เพ่ือให้เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. 
พิจารณา 1 กระบวนงาน 
2) เชิงคุณภำพ 
ร ะดั บ ค ว า ม ส า เ ร็ จ ใ น ก า ร น า
แนวทางกระบวนการวิ เคราะห์
ข้ อ มู ล ก า ร ข่ า ว ไ ป ใ ช้ ใ น ก า ร
ตรวจสอบข้อเท็จจริง 

-1) เชิงปริมำณ 
 ส านักงาน ป .ป.ท.  มีแนวทางกระบวนการ
วิ เคราะห์ ข้ อมูลการข่ าว  เ พ่ือให้ เ ลขาธิ การ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. พิจารณา 1 กระบวนงาน 
2) เชิงคุณภำพ 
ได้การน าแนวทาง/กระบวนการวิเคราะห์ข้อมูลการ
ข่าวไปใช้ในการตรวจสอบข้อเท็จจริง จ านวน 75 เรื่อง 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
31 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 5 พัฒนำและบูรณำกำรกลไกกำรตรวจสอบ ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมำยให้มี
ประสิทธิภำพ 
 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. ระดับความส าเร็จของการพัฒนากฎหมายน าไปสู่การปฏิบัติได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
2. ระดับความส าเร็จของการด าเนินการตามมาตรการทางวินัย/ปกครอง หรือกฎหมายที่เก่ียวข้อง ใน 
    กรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการทุจริตประพฤติมิชอบ 
3. ร้อยละของเรื่องทุจริตที่ได้รับการแสวงหาข้อเท็จจริงและรวบรวมพยานหลักฐานแล้วเสร็จ** 
4. กระบวนการด าเนินคดีทุจริตที่จ าเป็นต้องขอขยายระยะเวลาเกินกว่ากรอบเวลาปกติที่กฎหมาย 
    ก าหนด ไม่เกิน** 
5. จ านวนคดีอาญาที่หน่วยงานไต่สวนคดีทุจริตถูกฟ้องกลับ**                
 

ระดับ 2 
ระดับ 5 

 
    ร้อยละ 75 
    ร้อยละ 50 
 
ไม่เกินร้อยละ 6 ของ
จ านวนคดีที่สง่ฟ้อง 

 
 

งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 1 ทบทวนควำมเหมำะสมของกฎหมำย กฎ และระเบียบเกี่ยวกับกำรปรำบปรำมกำรทุจริต 
5.1 การแก้ไขปรับปรุง
ก ฎ ห ม า ย ล า ดั บ ร อ ง ใ ห้
สอดคล้องกับพระราชบัญญัติ
มาตรการของฝ่ายบริหารใน
การป้องกันและปราบปราม
การทุจริต พ.ศ. 2551 และ
ที่แก้ไขเพ่ิมเติม 

เป้ำหมำยเชิงผลผลิต (OUTPUT) 
รายงานผลการวิเคราะห์รวบรวม
ข้อมูล 
 

กกม. ได้จัดท ารายงานผลการวิ เคราะห์
รวบรวมข้อมูล เสนอคณะกรรมการ ป.ป.ท. 
พิจารณาร่างระเบียบคณะกรรมการ ป.ป.ท. 
ว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการเกี่ยวกับการไต่
สวนข้อเท็จจริง (ฉบับที่  3 ) พ.ศ. 2563 
(ประธานกรรมการ ป.ป.ท. ลงนามในระเบียบ
แล้วเมื่อวันที่ 30 ก.ย. 63) 
 

ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 2 บูรณำกำรข้อมูลกำรทุจริตกับหน่วยงำนที่เกี่ยวข้อง 
5 . 2  โ ค ร ง ก า ร ป ร ะ ชุ ม 
เชิงปฏิบัติการเพ่ือเสริมสร้าง
ศักยภาพและความเข้มแข็ง 
ในการด าเนินงานป้องกันและ
ป ร า บ ป ร า ม ก า ร ทุ จ ริ ต
ประพฤติมิชอบในภาครัฐของ 
ศู นย์ ปฏิ บั ติ ก ารต่ อต้ าน 
การทุจริต (ศปท.) 
* แ ผ น ง า น บู ร ณ า ก า ร ต่ อ ต้ า น 
การทุจริตและประพฤติมิชอบ 

1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ   
     มีผู้ เข้าร่วมโครงการ ไม่น้อย
กว่าร้อยละ 80 ของกลุ่มเป้าหมาย
ที่ก าหนด 
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ   
    ร้ อย ละ  80  ของผู้ เ ข้ า ร่ ว ม
โครงการ มีความรู้ ความเข้าใจใน
การขับ เคลื่ อนการด าเนิ นงาน
ป้องกันและปราบปรามการทุจริต ไม่
น้อยกว่าร้อยละ 70 

1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ 
-มีผู้เข้าร่วมโครงการจ านวน 324 คน จาก
กลุ่มเป้าหมายทั้งหมด 326 คน คิดเป็นร้อยละ 99.39  
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ 
จากแบบสอบถามจ านวน 5 ข้อ ผลการ
ประเมินคือผู้เข้าร่วมประชุมมีความรู้ ความ
เข้าใจในการขับเคลื่อนการด าเนินงานป้องกัน
และปราบปรามการทุจริตโดยมีค่าเฉลี่ยอยู่ที่ 
4.35 เกินกว่าร้อยละ 70 (3.5 คะแนน) 
 

ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  
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งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

5.3 โครงการการยกระดับ 
การด าเนินการตามมาตรการ 
ทางวิ นั ย  ปกครองหรื อ
กฎหมายที่เกี่ยวข้อง ในกรณี
เจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการ
ทุ จริ ตประพฤติ มิ ชอบใน
ภาครัฐ 

รายงานผลการวิเคราะห์การด าเนินการ 
ตามมาตรการทางวินัย ปกครอง 
หรือกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ในกรณี
เจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการทุจริต
ประพฤติมิชอบ 

กอท. ได้มีการรายงานผลการรับรายงานและ
ผลการวิเคราะห์ข้อมูลผลการด าเนินการตาม
มาตรการทางวินัย ปกครอง หรือกฎหมายที่
เกี่ยวข้องของหน่วยงานของรัฐต้นสังกัดกรณี
ข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการทุจริต
หรือประพฤติมิชอบตามที่รับรายงานจาก 
ศปท.ต่อเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. 
ตามหนังสือที่ ปป 0012/551 ลงวันที่ 2 ก.ย. 
2563 
 

ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

5 . 4  โ ค ร ง ก า ร พั ฒ น า
โครงสร้ าง พ้ืนฐานระบบ
ส า ร ส น เ ท ศ  เ พ่ื อ ก า ร
ประมวลผลข้อมูลภาครัฐ 

เป้ำหมำยเชิงผลผลิต (OUTPUT) 
ส านักงาน ป.ป.ท. มีโครงสร้าง
พ้ื น ฐ า น ร ะ บ บ ส า ร ส น เ ท ศ 
สอดคล้องกับแผนพัฒนารัฐบาล
ดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 
ตัวช้ีวัดควำมส ำเร็จ  
- เชิงปริมำณ   
   มีระบบได้รับการพัฒนาอย่าง
น้อย 1 ระบบ 
- เชิงคุณภำพ   
   มี ก า ร พั ฒ น า ป ร ะสิ ท ธิ ภ า พ
โ ค ร ง ส ร้ า ง พ้ื น ฐ า น  เ พ่ื อ ก า ร
ประมวลผลข้อมูลภาครัฐ 

เป้ำหมำยเชิงผลผลิต : มีการวิเคราะห์ระบบ
โครงสร้างพ้ืนฐานด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ
ของส านักงาน ป.ป.ท. และได้มีการปรับปรุงให้
มีระบบเครือข่ายเสมือน (Virtual Network) 
และระบบจัด เก็บข้อมูล เสมือน (Virtual 
Storage) ที่สามารถท างานร่วมกันกับเครื่อง
แม่ข่ายเสมือน (Virtual Server) ได้อย่างมี
ประสิทธิภาพ  
ตัวช้ีวัดควำมส ำเร็จ  
เชิงปริมำณ : มีระบบได้รับการพัฒนาเพ่ือ
แจ้งมอบหมายงาน ที่ต้องมีการยืนยันตัวตน
ด้วยระบบ OTP ส าหรับจ ากัดสิทธิ์การใช้งาน
และการเข้าถึงข้อมูล จ านวน 1 ระบบ 
เชิงคุณภำพ : ส านักงาน ป.ป.ท. มีการปรับปรุง
ระบบโครงสร้างพ้ืนฐานด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ 
สอดคล้องกับแผนพัฒนารัฐบาลดิจิทัลเพ่ือ
เศรษฐกิจและสังคมมีการยกระดับโครงสร้าง
พ้ืนฐานเพ่ือรองรับการบริหารงาน และการ
จัดเก็บข้อมูลตามนโยบายรัฐบาลดิจิทัล เพ่ือ
การประมวลผลข้อมูลภาครัฐ 
 

ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  
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งำน/กิจกรรม/โครงกำร 
ตัวช้ีวัด/ 

ค่ำเป้ำหมำย 
ผลกำรด ำเนินงำน 

5 . 5  โ ค ร ง ก า ร พั ฒ น า
ประสิทธิภาพการบริหาร
จั ดการและแลก เปลี่ ยน
ข้อมูล ตามกรอบการก ากับ
ดูแลข้อมูลภาครัฐ  (Data 
Governance Framework) 

เป้ำหมำยเชิงผลผลิต (OUTPUT) 
มี ร ะ บ บ บ ริ ห า ร จั ด ก า ร แ ล ะ
แลกเปลี่ยนข้อมูล ตามมาตรฐาน
การก ากับดูแลข้อมูลภาครัฐ 
ตัวช้ีวัดควำมส ำเร็จ  
- เชิงปริมำณ มีระบบได้รับการ
พัฒนาอย่างน้อย 1 ระบบ  
เชิงคุณภำพ มีมาตรฐานข้อมูล
สารสนเทศเพ่ือการบริหารจัดการ
และแลกเปลี่ยนข้อมูล 

มีระบบบริหารจัดการและแลกเปลี่ยนข้อมูล
ตามมาตรฐานการก ากับดูแลข้อมูลภาครัฐ
ร ะหว่ า งห น่ ว ย ง านซึ่ ง ปั จ จุ บั น  คณ ะ
กรรมการฯ ได้ตรวจรับงานงวดที่ 3 แล้ว
เสร็จ เมื่อวันที่ 23 กันยายน 2563 โดยคาด
ว่าจะด าเนินโครงการแล้วเสร็จ ภายในวันที่ 
31 ตุลาคม 2563 ทั้งนี้ตามสัญญาจ้างมี
ก าหนดเสร็จสิ้นภายวันที่ 18 พฤศจิกายน 2563 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานยังไม่
สามารถสรุปผลได้จนกว่าจะตรวจรับแล้วเสร็จ 

5.6 โครงการตรวจติดตาม
การใช้จ่ายงบประมาณของ
หน่วยงานรัฐในพ้ืนที่จังหวัด
ช า ย แ ด น ใ ต้  ป ร ะ จ า ปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563 
**แผนงานบูรณาการขับเคลื่อนการ
แก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ 

ตัวชี้วัดเชงิปริมำณ 
     จ านวนครั้งที่ลงติดตามร่วมกับ
ระหว่างหน่วยงานภาครัฐ อย่างน้อย  
9 ครั้ง 
ตัวชี้วัดเชิงคุณภำพ 
     มาตรการในการด าเนินการ 
โดยร่วมหารือกับส านักงาน ป.ป.ช.
ส านักงาน สตง. ส านักงาน ป.ป.ท.
และหน่วยงานเจ้าของงบประมาณ  
อย่างน้อย 1 มาตรการ 

ด าเนินการโครงการตรวจติดตามการใช้จ่าย
งบประมาณของหน่วยงานรัฐในพ้ืนที่จังหวัด
ชายแดนใต้ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
โดยมีการปรับเปลี่ ยนงบประมาณ และ
รูปแบบการด าเนินงาน ซึ่งได้ลงพ้ืนที่ตรวจ
ติดตามการใช้จ่ายเงินงบประมาณ/โครงการปี 
2563 ในพ้ืนที่จชต.จ านวน 5 ครั้ง พร้อมให้
ข้อสังเกต/ค าแนะน าในการจัดท าโครงการ
และใช้จ่ายเงินงบประมาณให้เป็นไปตาม
ระเบียบที่เก่ียวข้อง และจัดท ารายงานสรุปผล
การด าเนินโครงการเรียบร้อยแล้ว 
หมายเหตุ : ขออนุมัติเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. 
เปลี่ยนแปลงตัวชี้วัดเนื่องจากปัญหาสถานการณ์โควิค 19 
จ ำนวนครั้งที่ลงตรวจติดตำมร่วมกันระหว่ำงหน่วยงำน
ภำครัฐ อย่ำงน้อยจังหวัดละ 1 ครั้ง ซ่ึงได้ด าเนินโครงการ
เป็นไปตามตัวชี้วัด คือ ได้ลงพื้นที่ จ านวน 5 ครั้ง 
 

ผลกำรประเมิน ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  
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ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 6 พัฒนำระบบบริหำรจัดกำรองค์กร และสมรรถนะบุคลำกรเพื่อมุ่งสู่องค์กรสมรรถนะสูง   
                              สร้ำงกำรรับรู้สู่ประชำชน 
 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ (ประเด็นยุทธศำสตร์) เป้ำหมำย 
1. ระดับความส าเร็จของการบริหารจัดการองค์กรให้มีประสิทธิภาพ 
2. ร้อยละความส าเร็จของการด าเนินการตามแผนกลยุทธ์การบริหารทรัพยากรบุคคล ส านักงาน  
    ป.ป.ท. พ.ศ. 2561 – 2565   
3. ระดับความส าเร็จของการพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารเพ่ือบริหารจัดการองค์กร  
4. ระดับความส าเร็จในการด าเนินการตามแผนการสร้างความรับรู้และความเข้าใจแก่ประชาชน 
5. ส านักงาน ป.ป.ท. ผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA 
6. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ที่ถูกชี้มูลเรื่องวินัย (ทุจริต) ลดลง 
7. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ที่ถูกชี้มูลว่ากระท าการทุจริต ลดลง 

   ระดับ 5 
ร้อยละ 60 

 
     ระดับ 5 
     ระดับ 5 
 คะแนน 85 
  ร้อยละ  6 
   ร้อยละ 6 

 

งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ที่ 1 พัฒนำระบบบริหำรจัดกำรองค์กรให้มีประสิทธิภำพ เพื่อมุ่งสู่องค์กรคุณธรรมที่มีสมรรถนะสูง 
6 .1  โครงการ พัฒนา
คุ ณภ าพก า รบริ ห า ร
จัดการภาครัฐ 

เป้ำหมำยเชิงผลผลิต (OUTPUT) 
ผู้ เข้าร่วมโครงการมีความรู้  ความเข้าใจ
เกี่ยวกับเกณฑ์การประเมินคุณภาพการ
บริหารจัดการภาครัฐ PMQA และร่วม
จัดท าแผนพัฒนาองค์กรได้แล้วเสร็จ 
ตัวช้ีวัด  
- เชิงปริมำณ   ส านักงาน ป.ป.ท. 
สามารถส่งผลงานเข้ารับการประเมิน
คุณภาพตามเกณฑ์ PMQA 1 รางวัล 
- เชิงคุณภำพ   ส านักงาน ป.ป.ท. ผ่าน
การประเมินคุณภาพตามเกณฑ์ PMQA 
วิธีกำรวัดผลโครงกำร พิจารณาจาก
ผลการประเมินคุณภาพการบริหาร
จัดการภาครัฐของ ส านักงาน ป.ป.ท. 

ตัวชี้วัด   
เชิงปริมำณ 
ส านักงาน ป.ป.ท. สามารถส่งผลงานเข้ารับการ
ประเมินคุณภาพตามเกณฑ์ PMQA ได้แล้วเสร็จ
ภายในระยะเวลาที่ก าหนด  จ านวน ๑ รางวัล 
ตัวชี้วัด   
เชิงคุณภำพ 
ส านักงาน ป.ป.ท. เสนอผลงานการพัฒนาองค์การ
ตามเกณฑ์ PMQA 4.0 มีผลคะแนนอยู่ที่ 352.12 
คะแนน  จากคะแนนเต็ม 500 คะแนน ซึ่งไม่ผ่านการ
ประเมินคุณภาพตามเกณฑ์ PMQA ก าหนดไว้ที่ 400 
คะแนน ถึงจะเข้ารอบ 2 เข้ารับรางวัล 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

6 .2  โครงการ พัฒนา
ระบบควบคุมภายใน 
และการบริหารความ
เสี่ยง 

เป้ำหมำยเชิงผลผลิต (OUTPUT)  
ส านักงาน ป .ป.ท.  สามารถจัดท า
รายงานระบบควบคุมภายในตาม
มาต ร ฐ านและหลั ก เ กณฑ์ ต าม ที่
กรมบัญชีกลางก าหนด 
ตัวช้ีวัด  
- เชิงปริมำณ  รายงานระบบควบคุม

ส านักงาน ป.ป.ท. จัดท ารายงานระบบควบคุม
ภายในตามมาตรฐานและหลักเกณฑ์ตามที่
กรมบัญชีกลางก าหนด 
ตัวช้ีวัด  
- เชิงปริมำณ  ส านักงาน ป.ป.ท. ได้รายงานระบบ
ควบคุมภายในของ ส านักงาน ป.ป.ท.เป็นไปตาม
มาตรฐานและหลักเกณฑ์ที่กรมบัญชีกลางก าหนด 
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งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

ภายในของ ส านักงาน ป.ป.ท.เป็นไป
ต ามมาต ร ฐ านและหลั ก เ กณฑ์ ที่
กรมบัญชีกลางก าหนด 
- เชิงคุณภำพ   ระบบควบคุมภายใน
ของ ส านักงาน ป.ป.ท.เป็นไปตามมาตรฐาน
และหลักเกณฑ์ท่ีกรมบัญชีกลางก าหนด 

- เชิงคุณภำพ   ส านักงาน ป.ป.ท. ได้มีระบบ
ควบคุมภายในของ ส านักงาน ป.ป.ท.เป็นไปตาม
มาตรฐานและหลักเกณฑ์ที่กรมบัญชีกลางก าหนด 
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6.3 โครงการขับเคลื่อน 
ส านักงาน ป.ป.ท. มุ่งสู่
อ ง ค์ ก ร คุ ณ ภ า พ คู่
คุณธรรม 

เป้ำหมำยเชิงผลผลิต (OUTPUT)  
มีการด าเนินกิจกรรมเพ่ือเสริมสร้าง
องค์กรคุณภาพคู่คุณธรรมได้ครบถ้วน 
ตัวช้ีวัด 
 - เชิงปริมำณ   
ร้ อ ย ล ะ ข อ ง ห น่ ว ย ง า น ใ น สั ง กั ด
ส านักงาน ป .ป.ท.  ที่มีการด า เนิน
กิจกรรมขับเคลื่อนองค์กรคุณภาพคู่
คุณธรรมและผ่านการประเมินตาม
ตัวชี้วัดที่ก าหนด ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
- เชิงคุณภำพ 
ผู้ตอบแบบสอบถามเกี่ยวกับคุณธรรม
และค่านิยมสามารถผ่านเกณฑ์การ
ประเมินตามแบบส ารวจ 

เชิงปริมำณ   
อยู่ระหว่างรอการรายงานผลจากส านัก/กอง ใน
การด าเนินกิจกรรมขับเคลื่อนองค์กรคุณภาพคู่
คุณธรรมกพร. ได้ก าหนดตัวชี้วัดในค ารับรองการ
ปฏิบัติราชการเรื่องการขับเคลื่อนกิจกรรมองค์กร
คุณภาพคู่คุณธรรม และเมื่อ กพร. ตรวจสอบหน่วยงานใน
สังกัด ส านักงาน ป.ป.ท. ทุกหน่วยงานมีกิจกรรม
ขับเคลื่อนองค์กรคุณภาพคู่คุณธรรมครบถ้วน  
คิดเป็นร้อยละ 100  
เชิงคุณภำพ 
ข้อมูลจากการรายงานของแต่ละส านัก/กอง จนท.
ของแต่ละส านัก/กอง ด าเนินการตามเกณฑ์ตัวชี้วัด
ระดับส านัก ทั้งนี้จากการส ารวจของแบบสอบถาม
ออนไลน์ผู้เข้าร่วมของแต่ละส านัก/กอง มีความรับรู้/
เข้าใจ ในเรื่องของการเป็นองค์กรคุณธรรมระดับ
มาก ร้อยละ 80 
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6.4 โครงการพลังอาสา 
ชาว ป.ป.ท. 

ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ 
ระดับความส าเร็จของการเข้าร่วม
โครงการ พลังอาสา ชาว ป.ป.ท. 

-  ศปท. ด าเนินการจัดกิจกรรมโครงการพลังอาสา
ชาว ป.ป.ท. เมื่อวันที่ 29 กรกฎาคม 2563  ณ 
สถานแรกรับเด็กชายปากเกร็ด (บ้านภูมิเวท) โดยมี
นายภูมิวิศาล เกษมศุข  รองเลขาธิการคณะกรรมการ 
ป.ป.ท. และหัวหน้า ศปท. ส านักงาน ป.ป.ท. เป็น
ประธานจัดกิจกรรม “พลังอาสา ชาว ป.ป.ท.” โดย
เป็นการจัดเลี้ยงอาหารกลางวันและมอบสิ่งของ
จ าเป็นแก่เยาวชนสถานแรกรับเด็กชายปากเกร็ด 
(บ้านภูมิเวท) ซึ่งผู้เข้าร่วมกิจกรรมเป็นข้าราชการ 
เจ้าหน้าที่ ส านักงาน ป.ป.ท. พลังอาสา รายงานผล
การจัดกิจกรรม แก่เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท.  
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ตามหนังสือที่ ปป 0025/210 ลงวันที่ 4 สิงหาคม 
2563  
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6 . 5  กา รประชุ ม เ ชิ ง
ป ฏิ บั ติ ก า ร เ พ่ื อ
เสริมสร้างศักยภาพและ
ความเข้มแข็ ง ในการ
ด าเนินงานป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตใน
ภ า ค รั ฐ ข อ ง ศู น ย์
ปฏิบัติการต่อต้านการ
ทุจริต (ศปท.) 

ศูนย์ปฏิบั ติ การต่อต้ านการทุจริ ต 
(ศปท.) มีแผนปฏิบัติการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจ ริ ตของ ศปท . 
จ านวน 1 แผน 
 

ศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต  (ศปท. ) มี
แผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริต
ของ ศปท. จ านวน 1 แผน 
 - จัดประชุมเชิงปฏิบัติการเพ่ือเสริมสร้างศักยภาพ
และความเข้มแข็งในการด าเนินงานป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตในภาครัฐของศูนย์ปฏิบัติการ
ต่อต้านการทุจริต  (ศปท. ) เมื่ อวันศุกร์ที่  11 
กันยายน 2563 เวลา 09.30น. ณ ห้องประชุมชั้น 
28 อาคารซอฟต์แวร์ปาร์ค ส านักงาน ป.ป.ท. โดย
มี น า ย ภู มิ วิ ศ า ล  เ กษ ม ศุ ข  ร อ ง เ ล ข า ธิ ก า ร
คณะกรรมการ  ป .ป .ท .  และหั วหน้ า  ศปท . 
ส านักงาน ป.ป.ท. เป็นประธานการประชุมโดยมี
ผู้แทนจากส านัก/กองที่เกี่ยวข้องเข้าร่วมประชุมฯ 
การประชุมดังกล่าวเพ่ือรับทราบทิศทางการท างาน
ของศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต ส านักงาน 
ป.ป .ท .  สามารถบู รณาการการท างานและ
ด าเนินงานไปในทิศทางเดียวกัน  รับทราบผลการ
ด า เนินการตามแผนปฏิบัติ การป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต ส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563 รอบ 9 เดือน  และจัดท า
แผนปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
ส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2564 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

6.6 มาตรการทางวินัย 
ใ น ก า ร สื บ ส ว น
ข้ อ เ ท็ จ จ ริ ง ก ร ณี
ข้ า ร า ช ก า ร ห รื อ
เ จ้ า หน้ า ที่ ข อ ง รั ฐ ใ น
สังกัดส านักงาน ป.ป.ท. 

เป้ำหมำยเชิงผลผลิต 
ด าเนินการเกี่ยวกับเรื่องร้องเรียนตาม
มาตรการทางวินัยในการสืบสวนข้อเท็จจริง 
กรณีเจ้าหน้าที่ส านักงาน ป.ป.ท. ถูก
กล่าวหาว่าประพฤติมิชอบหรือกระท า
การทุจริตและประพฤติมิ ชอบโดย

เชิงปริมำณ 
ระหว่างวันที่ 1 ตุลาคม 2562 – 30 กันยายน 2563 
ส านักงาน ป.ป.ท. มีเรื่องร้องเรียนที่ต้องด าเนินการ
ตามมาตรการทางวินัยในการสืบสวนข้อเท็จจริงของ
เจ้าหน้าที่ส านักงาน ป.ป.ท. ซึ่ งถูกกล่าวหาว่า
ประพฤติมิชอบหรือกระท าการทุจริตและประพฤติมิ
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ซึ่ ง ถู ก ก ล่ า ว ห า ว่ า
ปร ะพฤติ มิ ช อบ หรื อ
กระท าการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

สามารถเสนอข้อร้องเรียนต่อเลขาธิกา
คณะกรรมการ ป.ป.ท. เพ่ือพิจารณาได้
ภายใน 7 วัน มากกว่าร้อยละ 80 
เชิงปริมำณ 
ร้ อ ย ล ะ ข อ ง เ รื่ อ ง ร้ อ ง เ รี ย น ที่ ไ ด้
ด าเนินการตามมาตรการทางวินัยใน
การสืบสวนข้อเท็จจริง กรณีเจ้าหน้าที่
ส านักงาน ป.ป.ท.  ถูกกล่ าวหาว่ า
ประพฤติมิชอบหรือกระท าการทุจริต
และประพฤติมิชอบโดยสามารถเสนอ
ข้ อ ร้ อ ง เ รี ย น ต่ อ เ ล ข า ธิ ก า ร
คณะกรรมการ ป.ป.ท. เพ่ือพิจารณาได้
ภายใน 7 วัน มากกว่าร้อยละ 80 
เชิงคุณภำพ 
ด าเนินการเสนอเรื่องร้องเรียนตาม
มาตรการทางวินัย ในการสืบสวน
ข้อเท็จจริงต่อเลขาธิการคณะกรรมการ 
ป.ป.ท.เพ่ือพิจารณาได้ภายในเวลาที่
ก าหนดมากกว่าร้อยละ 80 

ชอบ จ านวน 1 ราย โดยด าเนินการเสนอข้อร้องเรียน
ต่อเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. เพ่ือพิจารณาได้
ภายใน 7 วัน คิดเป็นร้อยละ 100 
เชิงคุณภำพ 
ด าเนินการเสนอเรื่องร้องเรียนตามมาตรการทาง
วินัยในการสืบสวนข้อเท็จจริ งต่อเลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. เพ่ือพิจารณาได้ภายใน
ก าหนด คือ 7 วัน คิดเป็นร้อยละ 100 
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6.7 โครงการสัมมนา 
เรื่องนโยบาย ทิศทาง
และยุทธศาสตร์ ของ
ส านักงาน ป.ป.ท. 

เชิงปริมำณ 
ผู้เข้าร่วมสัมมนาจ านวนไม่น้อยกว่า 
420 คน 

ผู้เข้าร่วมสัมมนารวม 3 ครั้ง จ านวน 420 คน ผู้เข้า
ร่ มการสั มมนามี ความรู้ ค ว าม เข้ า ใจ ในการ
ด าเนินงานตามกรอบทิศทางตามยุทธศาสตร์ของ
ส านักงาน ป.ป.ท. 
ครั้งที่ 1 จัดเมื่อวันที่ 23-24 ธันวาคม 2562 ณ 
โรงแรมเบสท์เวสเทิร์น พลัสแวนด้าแกรนด์ ถนน
แจ้งวัฒนะ อ าเภอปากเกร็ด  จังหวัดนนทบุรี โดยมี
ผู้เข้าร่วมสัมมนาประกอบด้วย ผู้บริหาร ข้าราชการ 
และเจ้าหน้าที่ส านักงาน ป.ป.ท. ทั้งส่วนกลางและ
ภูมิภาค จ านวน 205 คน      
ครั้งที่ 2 จัดเมื่อวันที่ วันที่ 22-24 กรกฎาคม 2563 
ณ โรงแรม ชาโต เดอ เขาใหญ่ จังหวัดนครราชสีมา 
โดยมีผู้ เข้าร่วมสัมมนาประกอบด้วย ผู้บริหาร 
ข้าราชการ และเจ้าหน้าที่ส านักงาน ป.ป.ท. ทั้ง
ส่วนกลางและภูมิภาค จ านวน 55 คน  
ครั้งที่ 3 จัดเมื่อวันที่ 15-16 กันยายน 2563 ณ 
โรงแรมเบสท์เวสเทิร์น พลัสแวนด้าแกรนด์ ถนน



 
38 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท.  

งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

แจ้งวัฒนะ อ าเภอปากเกร็ด  จังหวัดนนทบุรี โดยมี
ผู้เข้าร่วมสัมมนาประกอบด้วย ผู้บริหาร ข้าราชการ 
และเจ้าหน้าที่ส านักงาน ป.ป.ท. ทั้งส่วนกลางและ
ภูมิภาค จ านวน 160 คน      
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6.8 การทบทวนแนว
ทางการปฏิบัติราชการ
ของส านักงาน ป.ป.ท. 
เ พ่ื อ ขั บ เ ค ลื่ อ น ก า ร
ประเมินคุณธรรมและ
ความโปร่ ง ใส ในการ
ด า เ นิ น ง า น ข อ ง 
ส า นั ก ง า น สู่ อ ง ค์ ก ร
คุณธรรม 

ตัวช้ีวัดควำมส ำเร็จ 
- เชิงปริมาณ :  จ านวนกิจกรรมที่
ด าเนินการภายใต้โครงการการทบทวน
แนวทางการปฏิ บั ติ ร าช การขอ ง
ส านักงาน ป.ป.ท. เพ่ือขับเคลื่อนการ
ประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสใน
การด าเนินงานของส านักงาน ป.ป.ท. สู่
องค์กรคุณธรรม ส าเร็จไม่น้อยกว่า 3 
กิจกรรม 
- เชิงคุณภาพ :  ส านักงาน ป.ป.ท. ผ่าน
เกณท์การประเมินตามท่ีคณะกรรมการ
ประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสใน
การด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ
ก าหนด 

เชิงปริมาณ : จ านวนกิจกรรมที่ด าเนินการภายใต้
โครงการทบทวนแนวทางการปฏิบัติราชการของ
ส านักงาน ป.ป.ท.เพ่ือขับเคลื่อนการประเมิน
คุณธรรมและความโปร่งใสในการด าเนินงานของ
ส านักงาน ป.ป.ท.  สู่องค์กรคุณธรรม ส าเร็จ
มากกว่า 3 กิจกรรม ได้แก่ 
1. ด าเนินการยื่นบัญชีทรัพย์สินและหนี้สินของ
ข้าราชการส านักงาน ป.ป.ท. มาโดยต่อเนื่อง 
2. สรุปผลการด าเนินการตามรอบนโยบายต่อต้าน
การรับสินบนเพ่ือป้องกันการทุจริตและประพฤติมิ
ชอบของส านักงาน ป.ป.ท. 
3. สรุปผลการด าเนินการตามรอบนโยบายการ
ป้องกันผลประโยชน์ทับซ้อนและแนวทางการรับ
ของขวัญของส านักงาน ป.ป.ท. 
4. จัดกิจกรรมส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมโดยการ
ท าบุญตักบาตร จ านวน 7 ครั้ง 
เชิงคุณภาพ :  ส านักงาน ป.ป.ท. ผ่านเกณท์การ
ประเมินตามที่คณะกรรมการประเมินคุณธรรมและ
ความโปร่งใสในการด าเนินงานของหน่วยงาน
ภาครัฐก าหนด โดยได ้87.15 คะแนน 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
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6.9 การประเมินความ
เ สี่ ย ง ก า ร ทุ จ ริ ต ขอ ง
ส านักงาน ป.ป.ท. 

ตัวช้ีวัดควำมส ำเร็จ 
- เชิงปริมาณ :  ส านักงาน ป.ป.ท. มี
แผนบริหารความเสี่ยงการทุจริต 1 
กระบวนงาน 
- เชิงคุณภาพ :  ระดับความส าเร็จของ
แผนบริหารความเสี่ยงของส านักงาน 
ป.ป.ท. 

เชิงปริมาณ : 
มีแผนบริหารความเสี่ยงการทุจริตอย่างน้อย 1 
กระบวนงานโดยมีประชุมคณะท างานจ านวน 2 
ครั้ ง และแจ้งเวียนกอง/ส านักงานต่างๆให้ใส่
กระบวนงานเพ่ิมเติม ซึ่ง ศปท. ได้วิเคราะห์ รวม
รวบได้เป็นแผนบริหารจัดการความเสี่ยงจ านวน 1 
กระบวนงาน และแจ้งเวียนให้หน่วยงานภายใน
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ส านักงาน ป.ป.ท. ได้น าไปใช้ 
เชิงคุณภาพ : มีรายงานสรุปผลการด าเนินเสนอต่อ
เลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. ตามหนังสือ  
ที่ ปป 0025/21 ลงวันที่ 13 สิงหาคม 2563 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 2 สร้ำงองค์ควำมรู้และพัฒนำบุคลำกรให้เป็นมืออำชีพ ตอบสนองควำมต้องกำรของประชำชน 
6 . 1 0  โ ค ร ง ก า ร
เสริมสร้างประสิทธิภาพ
ในการบริหารคดี ของ
ส านักงานคณะกรรมการ
ป้องกันและปราบปราม 
การทุจริตในภาครัฐ 

ตัวชี้วัดควำมส ำเร็จ 
- เชิ งปริ มาณ :  ส านั กงาน ป.ป.ท.  
มีกระบวนงานจัดเก็บสถิติคดี กระบวนงาน
การติดตามส านวนคดี และกระบวนงาน
รายงานความคืบหน้าส านวนคดี อย่างน้อย 
1 กระบวนงาน 
- เชิงคุณภาพ :  การด าเนินโครงการฯ  
ได้ข้อสรุปเกี่ยวกับการก าหนดกระบวนงาน
การจัดเก็บสถิติคดี  กระบวนงานการ
ติดตามส านวนคดี และกระบวนงานการ
รายงานความคืบหน้าส านวนคดีที่ถูกต้อง 
ครบถ้วน และจัดท ารายงานสรุปผลการ
ประชุมเสนอเลขาธิการคณะกรรมการ 
ป.ป.ท. เพ่ือพิจารณาสั่งการให้ใช้ในการ
ปฏิบัติงานต่อไป 

เชิงปริมำณ 
กบค. ได้ด าเนินการจัดท าโครงการเสริมสร้ าง
ประสิทธิภาพในการบริหารคดีของส านักงาน ป.ป.ท. 
แล้วเสร็จเมื่อวันที่ 24-25 สิงหาคม 2563 ณ โรงแรม
เบสท์เวสเทิร์น พลัส แวนด้าแกรนด์ มีผู้ เข้าร่วม
โครงการจ านวน 80 คน และได้กระบวนงานรายงาน
ความคืบหน้าส านวนคดีจ านวน 1 กระบวนงาน 
เชิงคุณภำพ 
ได้ข้อสรุปเกี่ยวกับการก าหนดกระบวนงานเสริมสร้าง
ประสิทธิภาพในการบริหารคดีของส านักงาน ป.ป.ท. 
เสนอต่อเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. ตามหนังสือ
ทีป่ป 0004/7299 ลว 22 กย 63 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
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6.11 โครงการอบรม
สั ม ม น า เ รื่ อ ง ก า ร
เสริมสร้ างสมรรถนะ 
ด้านการเงินการคลั ง
ส าหรับผู้ปฏิบัติงาน 

1) ตัวชี้วัดเชิงปริมำณ  
     จ านวนผู้เข้ารับการฝึกอบรมโครงการ
พัฒนาการบริหารงานคลังและการพัสดุ ไม่
น้อยกว่าร้อยละ 80 
2) ตัวชี้วัดเชิงคุณภำพ  
     ผู้ เข้ ารั บการฝึ กอบรมโครงการ
พัฒนาการบริหารงานคลังและพัสดุ  มี
ความรู้ความเข้าใจในระเบียบปฏิบัติฯ 
เพ่ิมมากข้ึน 

ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ 
จ านวนผู้ เข้ารับการอบรมโครงการพัฒนาการ
บริ หารงานคลั งและการพัสดุ  55  คน  จาก
กลุ่มเป้าหมาย 56 คน คิดเป็นร้อยละ 98.21  
ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ 
ผู้เข้ารับการอบรมโครงการพัฒนาการบริหารงาน
คลังและการพัสดุ จ านวน 56 คน มีผู้ได้รับการ
ทดสอบก่อนและหลังการอบรมจ านวน 53 คน  
โดยผู้ท าแบบสอบถามทุกคนมีคะแนนหลังการ
อบรมมากกว่าก่อนการอบรม คิดเป็นร้อยละ 
96.36 
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6.12 โครงการฝึกอบรม
เชิ งปฏิ บั ติ ก า ร  ด้ า น
เทคโนโลยีสารสนเทศ
และการสื่อสาร 

เป้ำหมำยเชิงผลผลิต (0UTPUT) 
ผู้ เข้ารับการอบรมได้รับการพัฒนา
ทักษะในการใช้งานระบบเทคโนโลยี
สารสนเทศ  
ตัวช้ีวัดควำมส ำเร็จ  
- เชิงปริมำณ  เจ้าหน้าที่ส านักงาน 
ป.ป.ท. เข้ารับการอบรมไม่น้อยกว่า 60 คน 
เชิงคุณภำพ  ผู้ เข้ารับการอบรมมี
ความรู้ความเข้าใจ ผ่านเกณฑ์การ
ประเมินที่ก าหนด 

เป้ำหมำยเชิงผลผลิต ศทส. ได้มีการจัดการอบรม
เชิงปฏิบัติการให้แก่เจ้าหน้าที่ส านักงาน ป.ป.ท. 
จ านวนทั้งสิ้น 3 หลักสูตร ได้แก่ 
หลักสูตรที่ 1 การใช้งานระบบบริหารจัดการคดี 
หลักสูตรที่ 2 การสร้างสรรค์งานกราฟฟิกและ
มัลติมีเดีย 
หลักสูตรที่ 3 การพัฒนาโปรแกรม 
ตัวช้ีวัดควำมส ำเร็จ  

เชิงปริมำณ มีเจ้าหน้าที่ส านักงาน ป.ป.ท. เข้ารับ
การอบรมในแต่ละหลักสูตร รวมทั้งสิ้น 83 คนดังนี้  
หลักสูตรที่ 1 จ านวน 70 คน   
หลักสูตรที่ 2 จ านวน 8 คน 
หลักสูตรที่ 3 จ านวน 5 คน 
เชิงคุณภำพ ศทส.ได้มีการประเมินความรู้ความ
เข้าใจ ของผู้เข้ารับการอบรมด้วยการท าแบบทดสอบ
ก่อนเรียน (Pre-Test) และหลังเรียน (Post-Test) 
โดยผลปรากฏว่า ผู้เข้ารับการอบรมผ่านเกณฑ์การ
ประเมินที่ก าหนด 
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6.13 โครงการอบรม
หลั กสู ต ร พัฒนาองค์
ความรู้ด้านการป้องกัน
การทุ จ ริ ต ในภาครั ฐ 
เชิงรุก 

1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ 
     จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการไม่ต่ ากว่า
เป้าหมายที่ก าหนด (50 คน) 
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ 
     - ผู้ เ ข้ า ร่ วม โครงการผ่ านการ
ทดสอบองค์ความรู้ตามหลักสูตร ไม่
น้อยกว่าร้อยละ 80 
     - มีฐานข้อมูลองค์ความรู้ด้านการ
ป้องกันการทุจริตในภาครัฐ จ านวน 1 
ฐานข้อมูล 

1) ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ 
ผู้เข้าร่วมโครงการ จ านวน 52 คน 
2) ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ 
ผู้เข้าร่วมโครงการผ่านการทดสอบองค์ความรู้ตาม
หลักสูตรร้อยละ 46 และมีฐานองค์ความรู้ด้านการ
ป้องกันการทุจริตในภาครัฐจ านวน 1 ฐาน 
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6.14 โครงการพัฒนา
ศักยภาพบุคลากรใน
สังกัดส านักงาน ป.ป.ท.  

เป้ำหมำยเชิงผลผลิต (OUTPUT) 
บุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. มี
ความรู้ความสามารถในการขับเคลื่อน
ภารกิจของส านักงาน ป.ป.ท.ให้เป็นไป
อย่างมีประสิทธิภาพ 
1.หลักสูตรวิชำชีพเจ้ำหน้ำที่ ป.ป.ท. 
ตัวช้ีวัดควำมส ำเร็จ  
-เชิงปริมำณ บุคลากรในสังกัดส านักงาน 
ป.ป.ท. ที่ไม่เคยผ่านการอบรมหลักสูตร
เจ้าหน้าที่ ป.ป.ท. ได้รับการฝึกอบรม  
-เชิงคุณภำพ ผู้ เข้ารับการอบรมผ่าน
เกณฑ์การประเมินในการฝึกอบรม ไม่น้อย
กว่าร้อยละ 80 
วิธีกำรวัดผลโครงกำร  
1. ผู้เข้ารับการอบรมต้องเข้ารับการ
ฝึกอบรมทุกหมวดวิชา โดยมีระยะเวลา
เฉลี่ยรวมกันแลว้ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
ของระยะเวลาที่มีการฝึกอบรม  
2. โดยแบบประเมินผลโครงการผ่าน
ทางระบบออนไลน์ google form 
3. โดยการส่งผลงานของผู้เข้ารับการ
อบรม 
2.หลักสูตรวิชำชีพพนักงำน ป.ป.ท. ชั้น
ที่ 1 
- ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ ผู้มีคุณสมบัติเข้ารับ
การฝึกอบรม สามารถเข้ารับการฝึกอบรม
ไท่น้อยกว่าร้อยละ 80 ของจ านวนผู้มี
คุณสมบัติในขณะนั้น 
- ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ ผู้เข้ารับการอบรม 
ผ่านเกณฑ์การประเมินในการฝึกอบรม ไม่
น้อยกว่าร้อยละ 80 
วิธีกำรวัดผลโครงกำร  
1. ผู้เข้ารับการอบรมต้องเข้ารับการ
ฝึกอบรมทุกหมวดวิชา โดยมีระยะเวลา
เฉลี่ยรวมกันแล้วไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
ของระยะเวลาที่มีการฝึกอบรม  

1.หลักสูตรวิชำชีพเจ้ำหน้ำที่ ป.ป.ท. 
ตัวช้ีวัดควำมส ำเร็จ 
ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ ส านักงาน ป.ป.ท. มีข้าราชการผู้ไม่
เคยผ่านการอบรมหลักสูตรเจ้าหน้าที่ ป.ป.ท. จ านวน 11 
คน สามารถเข้ารับการฝึกอบรม  
ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ ผู้เข้ารับการฝึกอบรม ผ่านเกณฑ์
การประเมินในการฝึกอบรม ร้อยละ 100 โดยการ
ปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่ ป.ป.ท. และพนักงาน ป.ป.ท. 
ได้รับการยอมรับและเชื่อถือจากประชาชนในการ
ปฏิบัติงาน 
2. หลักสูตรวิชำชีพพนักงำน ป.ป.ท. ชั้นที่ 1 
ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ ส านักงาน ป.ป.ท. มีข้าราชการผู้มี
คุณสมบัติเข้ารับการฝึกอบรม สามารถเข้ารับการ
ฝึกอบรมไม่น้อยกว่าร้อยละ 10 ของจ านวน ผู้มี
คุณสมบัติหลักสูตรวิชาชีพพนักงาน ป.ป.ท. ชั้นที่ 1 
ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ ผู้เข้ารับการอบรม  ผ่านเกณฑ์
การประเมินในการฝึกอบรม ร้อยละ 100 
3.หลักสูตรวิชำชีพพนักงำน ป.ป.ท. ชั้นที่ 2 
ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ ส านักงาน ป.ป.ท. มีข้าราชการผู้มี
คุณสมบัติเข้ารับการฝึกอบรม สามารถเข้ารับการ
ฝึกอบรมไม่น้อยกว่าร้อยละ 10 ของจ านวน ผู้มี
คุณสมบัติหลักสูตรวิชาชีพพนักงาน ป.ป.ท. ชั้นที่ 2 
ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ ผู้เข้ารับการอบรม  ผ่านเกณฑ์
การประเมินในการฝึกอบรม ร้อยละ 100 
4. ขอยกเลิกโครงการ ฯ เนื่องจากมีผู้เข้าร่วม
โครงการมากกว่า 100 คน อาจท าให้เกิดการแพร่
ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา (โควิท 19)  
คืนเงินงบประมาณให้กับ กยผ. จ านวน 700,090 
บาท ตามหนังสือที่ ปป 0001.6/196 ลว. 13 
พฤษภาคม 2563 
5. ขอยกเลิกโครงการ ฯ เนื่องจากมีผู้ เข้าร่วม
โครงการมากกว่า 100 คน อาจท าให้เกิดการแพร่
ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา (โควิท 19)  
-คืนเงินงบประมาณให้กับ กยผ. จ านวน 700,090 
บาท ตามหนังสือที่ ปป 0001.6/196 ลว. 13 
พฤษภาคม 2563 
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งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

2. โดยแบบประเมินผลโครงการผ่าน
ทางระบบออนไลน์ google form 
3. โดยการส่งผลงานของผู้เข้ารับการ
อบรม 
3.หลักสูตรวิชำชีพพนักงำน ป.ป.ท. ชั้น
ที่ 2 
- ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ ผู้มีคุณสมบัติเข้ารับ
การฝึกอบรม สามารถเข้ารับการฝึกอบรม
ไท่น้อยกว่าร้อยละ 80 ของจ านวนผู้มี
คุณสมบัติในขณะนั้น 
- ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ ผู้เข้ารับการอบรม
ผ่านเกณฑ์การประเมินในการฝึกอบรมไม่
น้อยกว่าร้อยละ 80 
วิธีกำรวัดผลโครงกำร  
1. ผู้เข้ารับการอบรมต้องเข้ารับการ
ฝึกอบรมทุกหมวดวิชา โดยมีระยะเวลา
เฉลี่ยรวมกันแล้วไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 
ของระยะเวลาที่มีการฝึกอบรม  
2. โดยแบบประเมินผลโครงการผ่าน
ทางระบบออนไลน์ google form 
3. โดยการส่งผลงานของผู้เข้ารับการ
อบรม 
4. ประชุมเชิงปฏิบัติกำรเพื่อพัฒนำ
กระบวนกำรปรำบปรำมกำรทุจริตใน
ภำครัฐ 
- ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ ผู้เข้าร่วมประชุมเชิง
ปฏิบัติการทั้งส่วนกลางและเขต 1 – 9 เข้า
ร่วมไม่น้อยกว่า 40 คน 
- ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ มีรายงานสรุปผลการ
ด าเนินการประชุมเชิงปฏิบัติการฯ พร้อม
ข้อเสนอเพ่ือพัฒนางาน 
วิธีกำรวัดผลโครงกำร  
1. ผู้เข้าร่วมประชุมเชิงปฏิบัติการฯ ต้อง
มีเวลาเข้าร่วมไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 ของ
ระยะเวลาการประชุมเชิงปฏิบัติการฯ  
2. โดยแบบประเมินผลโครงการผ่าน
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งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

ทางระบบออนไลน์ google form 
5. หลักสูตรกำรพัฒนำประสิทธิภำพ
กำรท ำงำนด้ำนกำรสนับสนุนของ
ข้ำรำชกำรและพนักงำนรำชกำร ของ
ส ำนักงำน ป.ป.ท. 
- ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ ผู้เข้าร่วมหลักสูตร
การพัฒนา ทั้งส่วนกลางและเขต 1 – 9 เข้า
ร่วมไม่น้อยกว่า 80 คน 
- ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ ผู้เข้ารับการฝึกอบรม
มีความพึงพอใจในในการเข้าร่วมหลักสูตร
การพัฒนาฯ ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 ของผู้
เข้ารับการฝึกอบรม 
วิธีกำรวัดผลโครงกำร  
1. ผู้เข้าร่วมฝึกอบรม ต้องมีเวลาเข้าร่วม
ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 ของระยะเวลาการ
ฝึกอบรม  
2. โดยแบบประเมินผลโครงการผ่าน
ทางระบบออนไลน์ google form 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

6.15 กิจกรรม การให้
ความรู้ในเรื่องการปลุก
จิตส านึกการให้บริการ 

เป้ำหมำยเชิงผลผลิต (output) 
มาตรฐานต้นแบบการให้บริการของ
พนักงาน ป.ป.ท.และเจ้าหน้าที่ ป.ป.ท. 
ในการให้บริการแก่ประชาชนและผู้มี
ส่วนได้ส่วนเสียด้านคดี  
เป้ำหมำยเชิงผลลัพธ์ (0utc0me) 
พนักงาน ป.ป.ท.และเจ้าหน้าที่ ป.ป.ท. 
มีคุณภาพการให้บริการแก่ประชาชน
และผู้มีส่วนได้ส่วนเสียด้านคดีที่ดีข้ึน 
ตัวช้ีวัด 
-เชิงปริมำณ มาตรฐานต้นแบบการ
ให้บริการของพนักงาน ป.ป.ท.และ
เจ้าหน้าที่ ป.ป.ท. ในการให้บริการแก่
ประชาชนและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียด้าน
คดี อย่างน้อย 1 เรื่อง 
-เชิงคุณภำพ มาตรฐานต้นแบบการ
ให้บริการของพนักงาน ป.ป.ท.และ
เจ้าหน้าที่ ป.ป.ท. ในการให้บริการแก่

เชิงปริมำณ 
เนื่ องจากสถานการณ์ปัญหาโควิด -19 กพร. 
ด าเนินการส่งคืนงบประมาณทั้งหมด โดยเปลี่ยน
รูปแบบการจัดกิจกรรมของโครงการ ทั้งนี้ กพร. 
ปรับรูปแบบโดยอาศัยการเก็บข้อมูลจากนักสืบสวน
สอบสวนผ่านการอบรมหลักสูตรพนักงาน ป.ป.ท. 
ชั้น 2 และ ชั้น 1ครบถ้วนแล้วอยู่ระหว่าง กพร.
ประมวลสรุป เพ่ือน าเสนอต่อผู้บริหารภายในไตร
มาส 1 ของปีงบประมาณ พ.ศ.2564 เ พ่ือ
รับทราบข้อสั่งการและข้อคิดเห็นต่อไป 
เชิงคุณภำพ 
กพร. ได้จัดท าหนังสือที่ ปป 0024/106 ลงวันที่ 7
ตุลาคม 2563 เรื่องมาตรฐานต้นแบบการให้บริการ
ของพนักงาน ป.ป.ท.และเจ้าหน้าที่ ป.ป.ท. ในการ
ให้บริการแก่ประชาชนและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียด้าน
คดี เสนอต่อเลขาธิการคณะกรรมการ ป .ป.ท. 
เสนอต่อเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. เพ่ือ
ประกาศและน าไปใช้ 
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งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

ประชาชนและผู้มีส่วนได้ส่วนเสียด้าน
คดี เสนอต่อเลขาธิการคณะกรรมการ 
ป.ป.ท. เพ่ือประกาศและน าไปใช้ 

 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

6 . 1 6  โ ค ร ง ก า ร ส่ ง
บุ ค ล าก ร เ ข้ า รั บ ก า ร
อ บ ร ม สั ม ม น า กั บ
หน่วยงานภายนอก 

เป้ำหมำยเชิงผลผลิต (OUTPUT) 
บุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. มี
คว าม รู้ ค ว ามส าม า รถที่ ต ร ง ต าม
สมรรถนะ สามารถขับเคลื่อนภารกิจ
ของส านักงาน ป.ป.ท.ให้เป็นไปอย่างมี
ประสิทธิภาพ 
ตัวช้ีวัดควำมส ำเร็จ  
-เชิงปริมำณ  
1. สามารถส่งบุคลากรในสังกัดเข้ารับการ
อบรมสัมมนากับหน่วยงานภายนอก ไม่
น้อยกว่า 10 หลักสูตร 
2. บุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. เข้า
รับการอบรมกับหน่วยงานภายนอก ไม่น้อย
กว่า 20 ราย 
-เชิงคุณภำพ  
1. บุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท.มี
ความรู้ความสามารถตรงตามสมรรถนะ 
2. บุคลากรในสังกัดที่เข้ารับการอบรม
สัมมนาสามารถแลกเปลี่ยนเรียนรู้กับ
หน่วยงานภายนอก เพ่ือการพัฒนาองค์
ความรู้ที่หลากหลายและสร้างเครือข่าย
การท างานที่มีประสิทธิภาพ 

 
 
 
 
 
 
 
เชิงปริมำณ 
1. ได้ด าเนินการจัดส่งบุคลากรในสังกัดส านักงาน 
ป.ป.ท. เข้ารับการอบรมสัมมนากับหน่วยงาน
ภายนอกแล้ว จ านวน 15 หลักสูตร 
2.จัดส่งบุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. เข้ารับ
การอบรมสัมมนากับหน่วยงานภายนอกแล้ว 
จ านวน 22 ราย 
เชิงคุณภำพ 
1. บุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท.มีความรู้ เช่น
สืบสวนสอบสวนอาชญากรรมรูปแบบใหม่ และการ
ละเมิดทางเพศต่อเด็กและการค้ามนุษย์ ชึ่งตรงตาม
สมรรถนะและภารกิจของส านักงาน ป.ป.ท. 
2. บุคลากรในสังกัดส านักงาน ป.ป.ท. ได้แลกเปลี่ยน 
เรียนรู้กับหน่วยงานภายนอก เช่น ส านักงาน
อัยการ ส านักงานต ารวจแห่งชาติ และส านักงาน 
ป.ป.ช. เพ่ือการพัฒนาองค์ความรู้ที่หลากหลาย
และสร้างเครือข่ายการท างานที่มีประสิทธิภาพ 
  

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

กลยุทธ์ที่ 3 เสริมสร้ำงแรงจูงใจให้บุคลำกรเข้ำรับกำรพัฒนำทักษะและมีผลกำรปฎิบัติที่ดี 
6.17 โครงการพัฒนา
ป ร ะ สิ ท ธิ ภ า พ ก า ร
บริหารจัดการทรัพยากร
บุคคลส านักงาน ป.ป.ท. 

เป้ำหมำยเชิงผลผลิต (OUTPUT) 
ส านักงาน ป.ป.ท. มีผลค่าคะแนนถ่วง
น้ าหนักของการบริหารทรัพยากรบุคคล
ของส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 ตามรูปแบบและวิธีการที่
ส านักงาน ก.พ. ก าหนด ไม่น้อยกว่า 70 

เป้ำหมำยเชิงผลผลิต (OUTPUT) 
ส านักงาน ป.ป.ท. มีผลค่าคะแนนถ่วงน้ าหนักของ
การบริหารทรัพยากรบุคคลของส านักงาน ป.ป.ท. 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ตามรูปแบบและ
วิธีการที่ส านักงาน ก.พ. ก าหนดทั้งสิ้น 72.36 
คะแนน 
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งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

คะแนน 
 
ตัวช้ีวัดควำมส ำเร็จ 

- เชิงปริมำณ 
( 1 )  จั ด กิ จ ก ร ร ม ภ า ย ใ ต้

ง บ ป ร ะ ม า ณ โ ค ร ง ก า ร พั ฒ น า
ประสิ ทธิ ภ าพการบริ หา รจั ดการ
ทรัพยากรบุคคลส านักงาน ป.ป.ท.
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ไม่
น้อยกว่า 3 กิจกรรม  

( 2 )  จ า น ว น ก ลุ่ ม เ ป้ า ห ม า ย
ผู้ เข้าร่วมกิจกรรมภายใต้โครงการ
พัฒนาประสิทธิภาพการบริหารจัดการ
ทรัพยากรบุคคล ส านักงาน ป.ป.ท. 
ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.  2563 
ภาพรวม  ไม่ น้ อยกว่ า  240  ร าย
(กลุ่มเป้าหมายแต่ละรายสามารถเข้าร่วม
กิจกรรมได้มากกว่า 1 กิจกรรม) 

- เชิงคุณภำพ 
มีรายงานผลการด าเนินการโครงการ
พัฒนาประสิทธิภาพการบริหารจัดการ
ทรัพยากรบุคคล ส านักงาน ป.ป.ท. 
และข้อ เสนอประกอบการพัฒนา
ประสิ ทธิ ภ าพการบริ หา รจั ดการ
ทรัพยากรบุคคลของส านักงาน ป.ป.ท. 
เ ป็ น ร า ย กิ จ ก ร ร ม  เ พ่ื อ เ ส น อต่ อ
เลขาธิการคณะกรรมการ ป .ป.ท. 
พิจารณา ไม่น้อยกว่า 3 รายงาน 

 
 
ตัวช้ีวัดควำมส ำเร็จ 
- ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ  
-กิจกรรมภายใต้งบประมาณโครงการพัฒนา
ประสิทธิภาพการบริหารจัดการทรัพยากรบุคคล
ส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2563 แล้วเสร็จจ านวน 3 กิจกรรม คิดเป็นร้อยละ 
100 
- จ านวนกลุ่มเป้าหมายผู้เข้าร่วมกิจกรรมภายใต้
โครงการพัฒนาประสิทธิภาพการบริหารจัดการ
ทรัพยากรบุคคล ส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563 ร้อยละ 132.08 จ าแนกเป็น 
1. การทบทวนการแบ่งงานและการก าหนด
ต าแหน่งหน้าที่ความรับผิดชอบของหน่วยงาน
ภายในส านักงาน ป.ป.ท.  
ผู้เข้าร่วมกิจกรรม จ านวน 80 ราย 
2. พิธีแสดงมุทิตาจิตแด่ข้าราชการผู้ พ้นจาก
ราชการเนื่องจากอายุครบ 60 ปีบริบูรณ์  
ผู้เข้าร่วมกิจกรรม จ านวน 103 ราย 
3. การให้ความรู้ผู้ขอรับการประเมินเพ่ือแต่งตั้งให้
ด ารงต าแหน่งในระดับที่สูงขึ้น ส าหรับต าแหน่ง
ประเภทวิชาการระดับช านาญการ  
ผู้เข้าร่วมกิจกรรม จ านวน 134 ราย 
เชิงคุณภำพ  
จัดท ารายงานผลการด าเนินการโครงการพัฒนา
ประสิทธิภาพการบริหารจัดการทรัพยากรบุคคล 
ส านักงาน ป.ป.ท. และข้อเสนอประกอบการพัฒนา
ประสิทธิภาพการบริหารจัดการทรัพยากรบุคคล
ของส านักงาน ป.ป.ท. เป็นรายกิจกรรมเพ่ือเสนอ
ต่อเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. พิจารณา
เรียบร้อยแล้ว จ านวน 3 รายงาน คิดเป็นร้อยละ 100 
 

ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  
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งำน/กิจกรรม/
โครงกำร 

ตัวช้ีวัด/ 
ค่ำเป้ำหมำย 

ผลกำรด ำเนินงำน 

กลยุทธ์ 4 เสริมสร้ำงควำมรับรู้และควำมเข้ำใจในบทบำท ภำรกิจและกำรด ำเนินงำนสู่ประชำชน 
6.18 โครงการสื่อสาร
ประชาสัมพันธ์และสร้าง
ความรับรู้ความเข้าใจใน
การด าเนินงานป้องกัน
และปราบปรามการ
ทุจริตแก่ประชาชน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ   
จ านวนสื่อที่เผยแพร่ข้อมูลข่าวสารของ
ส านั กงาน ป .ป .ท.  ไม่น้ อยกว่ า  3 
ประเภทสื่อ 
ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ  
กลุ่มเป้าหมายมีการรับรู้ข้อมูลข่าวสาร 
การด าเนินงานของส านักงาน ป.ป.ท.  
ไม่ ต่ า กว่ า ร้ อยละ  80  ของผู้ ตอบ
แบบสอบถาม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ตัวช้ีวัดเชิงปริมำณ   
สลธ. โดย ปชส. ได้ด าเนินการจัดท าสื่อสาร
ประชาสัมพันธ์  เผยแพร่ข้ อมูลข่ าวสารของ
ส านักงาน ป.ป.ท. ผ่านช่องทางสื่อ ดังนี้ 
1. เว็บไซต์ http://www.pacc.go.th/ 
2. facebook fanpage : ประชาสัมพันธ์ 
ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตในภาครัฐ 
3. กลุ่ม Line ภายในส านักงาน ป.ป.ท. และกลุ่ม Line 
สื่อมวลชน 
4. Twitter : @paccnewspost 
5. IG : pr_pacc 
6. Youtube : pacc channel 
7. ส านักข่าว สถานีโทรทัศน์/ สถานีวิทยุกระจายสียง 
8. สื่อออนไลน์ต่างๆ 
9. จัดนิทรรศการให้ความรู้เกี่ยวกับบทบาทภารกิจ
และการด า เนิน งานของส านั กงาน  ป .ป .ท . 
(นิทรรศการเคลื่อนที่) ร่วมกับหน่วยงานภาครัฐ เอกชน 
ตัวช้ีวัดเชิงคุณภำพ  
-จากการด าเนินการเก็บข้อมูลผ่านแบบสอบถาม
ออนไลน์ หัวข้อ “การรับรู้ข้อมูลข่าวสารและการ
ประชาสัมพันธ์ ของส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563” ระหว่างเดือนตุลาคม 2562 
- มิถุนายน 2563  
จ านวนทั้งสิ้น 283 คน ซึ่งในจ านวนดังกล่าว มี
ผู้ ตอบแบบสอบถามระบุว่า มีการ รับรู้ข้อมูล
ข่าวสารการด าเนินงานของส านักงาน ป .ป.ท. 
จ านวน 257 คน คิดเป็นร้อยละ 90.8 ของจ านวนผู้
ที่ตอบแบบสอบถามทั้งหมด และมีผู้ที่ระบุว่า ไม่
รับรู้ข้อมูลข่าวสารการด าเนินงานของส านักงาน 
ป.ป.ท. จ านวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 9.2 ของ
จ านวนผู้ที่ตอบแบบสอบถามทั้งหมด 
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6 . 1 8 . 1  โ ค ร ง ก า ร
เผยแพร่ประชาสัมพันธ์
บทบาทภารกิจและการ
ด า เ นิ น ง า น ข อ ง
ส านักงาน ป.ป.ท. 
เนื่องในโอกาสครบรอบ
สถาปนา 12 ปี 
 
 
 
6.18.2 โครงการจัดท า
สื่อนิทรรศการเคลื่อนที่ 
เ พ่ือเผยแพร่แนวทาง
ป้องกันและปราบปราม 
ก า ร ทุ จ ริ ต  ข อ ง
ส านักงานป.ป.ท. 
 
 
 
 
6 . 1 8 . 3  โ ค ร ง ก า ร
ป ร ะ ม ว ล ผ ล ข้ อ มู ล
ข่าวสารของส านักงาน 
ป.ป.ท. (News Clippings) 
จากสื่อสิ่งพิมพ์และสื่อ
โซเซียลมีเดียผ่านระบบ
ออนไลน์ 
 
6.18.4 โครงการผลิต
และเผยแพร่ประชาสัมพันธ์
ข้อมูลดัชนีการรับรู้การ
ทุจริต (CPI) ในรูปแบบ
การ์ตูนแอนิเมชัน  
 
 
 

ผู้เข้าร่วมงาน จ านวนมากกว่า 300 คน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ชุดสื่อนิทรรศการเคลื่อนที่เพ่ือเผยแพร่
แนวทางป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตของส านักงาน ป.ป.ท. 
จ านวน 1 ชุด 
 
 
 
 
 
 
ส รุ ป ส ถิ ติ ก า ร ร า ย ง า น ข่ า ว ท า ง
หนังสือพิมพ์ประจ าวันและหนังสือพิมพ์
รายสั ปดาห์  รวมทั้ งสื่ อออนไลน์ที่
เกี่ยวข้องกับการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์
ของส านักงาน ป.ป.ท. (จ านวนข่าวในแต่
ละเดือน) รวม 12 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 
ตุลาคม 2562 - 30 กันยายน 2563 
 
1. วีดิโอคลิปการ์ตูนแอนิ เมชัน 2D 
Animation เรื่อง ดัชนีการรับรู้การ
ทุจริต (CPI) ความยาว อย่างน้อย 5 
นาที จ านวน 1 ตอน โดยผลิตเป็น
ภาษาไทย พร้อมขึ้นข้อความบรรยาย 
(Sub Title) ภาษาอังกฤษ และบันทึก
ลงแผ่น DVD โดยมีความละเอียดไม่
น้อยกว่า 1,920 x 1,080 Pixel จ านวน  

ด าเนินโครงการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์บทบาท
ภารกิจและการด าเนินงานของส านักงาน ป.ป.ท. 
เนื่ องในโอกาสครบรอบสถาปนา 12 ปี  (25 
มกราคม 2563) ระหว่างวันที่ 23-24 มกราคม 
2563 ณ ส านักงาน ป.ป.ท. อาคารซอฟต์แวร์ปาร์ค 
ถนนแจ้งวัฒนะ อ าเภอปากเกร็ด จังหวัดนนทบุรี 
และศูนย์การประชุมอิมแพ็ค เมืองทองธานี (ห้องจูปิ
เตอร์ 4–7 อาคารชาเลนเจอร์ ) ภายใต้ จ านวน
ผู้เข้าร่วมงาน 310 คน 
 
ชุดสื่อนิทรรศการเคลื่อนที่เพ่ือเผยแพร่แนวทาง
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตของส านักงาน 
ป.ป.ท. 
จ านวน 1 ชุด โดยมีข้อมูลประกอบด้วย 
1. วิสัยทัศน์ พันธกิจ อ านาจหน้าที่ 
2. แนวทาง/มาตรการในการป้องกันและแก้ไขปัญหา
การทุจริต 
3. รูปแบบตัวอย่างคดีทุจริตภาครัฐ 
4. ช่องทางการติดต่อ 
 
จ านวนข่าว รวม 11 เดือน 
- สื่อสิ่งพิมพ์ จ านวน 317 ข่าว 
- สื่อออนไลน์ จ านวน 255 ข่าว 
 
 
 
 
 
1. วีดิโอคลิปการ์ตูนแอนิเมชัน 2D Animation  
เรื่อง ดัชนีการรับรู้การทุจริต (CPI) จ านวน 100 แผ่น 
2. อินโฟกราฟิก (Infographics) จ านวน 5 ชิ้นงาน 
3. สไลด์เล่าเรื่อง (Storytelling) จ านวน 10 
ชิ้นงาน 
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6.18.5 โครงการจัดท า
หนังสือชุดความรู้รอบ
ด้าน : ความเสี่ยงการทุจริต  
(ฉบับการ์ตูน) 
 
 
 
6.18.6. โครงการจัดท า
สื่อดิจิทัล (วิดีโอคลิป) 
คดี ตั ว อย่ า งทุ จ ริ ต ใน
ภาครัฐเพ่ือตีแผ่รูปแบบ
พ ฤ ติ ก า ร ณ์  แ ล ะ
บทลงโทษ  
 

100 แผ่น 
 
2 .  อิ น โ ฟ ก ร า ฟิ ก  ( Infographics) 
จ านวน 5 ชิ้นงาน 
3 .  ส ไ ล ด์ เ ล่ า เ รื่ อ ง  ( Storytelling) 
จ านวนสองประเด็น ไม่น้อยกว่า 10 
ชิ้นงาน 
หนังสือชุดความรู้รอบด้าน : ความเสี่ยง
การทุจริต (ฉบับการ์ตูน)จ านวน 3,000 
เล่ม 
 
 
 
 
วิดีโอคลิปคดีตัวอย่างทุจริตในภาครัฐ
เ พ่ือตี แผ่ รู ปแบบพฤติ การณ์  และ
บทลงโทษ จ านวน 4 เรื่องและบันทึก
ลงแผ่น DVD โดยมีความละเอียดไม่
น้อยกว่า 1,920 x 1,080 Pixel 
จ านวน 100 แผ่น 

 
 
 
 
 
 
 
ด าเนินการจัดจ้างบริษัทเอกชนผลิตหนังสือชุด
ความรู้รอบด้าน : ความเสี่ยงการทุจริต (ฉบับ
การ์ตูน) ตามใบสั่งจ้างเลขที่ 114/2563 เมื่อวันที่ 
11 กรกฎาคม 2563 เสร็จเรียบร้อย หนังสือชุด
ความรู้รอบด้าน : ความเสี่ยงการทุจริต (ฉบับ
การ์ตูน) จ านวน 3,000 เล่ม 
 
มีวิดีโอคลิปคดีตัวอย่างทุจริตในภาครัฐเพ่ือตีแผ่
รูปแบบพฤติการณ์ และบทลงโทษ จ านวน 4 เรื่อง
และบันทึกลงแผ่น DVD โดยมีความละเอียดไม่
น้อยกว่า 1,920 x 1,080 Pixel จ านวน 100 แผ่น 
 
ผลกำรประเมิน  ผลการด าเนินงานบรรลุตาม
เป้าหมายโครงการ  

 
แผนภูมิแสดงสรุปกำรเมินผลโครงกำรภำยใต้ยุทธศำสตร์ของแผนปฏิบัติรำชกำรส ำนักงำน ป.ป.ท.  

ประจ ำปีงบประมำณ 2563 
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ผลกำรปฏิบัติรำชกำรตำมยุทธศำสตร์ของส ำนักงำน ป.ป.ท. ประจ ำปี พ.ศ. 2563 

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 1 ปลูกจิตส ำนึก สร้ำงกำรรับรู้และส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมในทุกภำคส่วน 
ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 

1 .  ร้ อ ย ล ะ ข อ ง
ป ร ะ ช า ช น ที่ มี
วั ฒ น ธ ร ร ม ค่ า นิ ย ม
สุจริต มีทัศนคติและ
พ ฤ ติ ก ร ร ม ใ น ก า ร
ต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

ร้อยละ 46 จากผู้ เข้าร่วมกลุ่มเป้าหมายภาคประชาชน
จ านวน 5,786 คน โดยมีการเสริมสร้างความรู้
ด้านการต่อต้าน  การทุจริตและเสริมสร้าง
วัฒนธรรมค่านิยม สุจริต การสร้างทัศนคติและ
พฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิ
ชอบ โดยให้กลุ่มเป้าหมายภาคประชาชนได้ท า
แบบประเมินความรู้  ความเข้าใจเสริมสร้าง
ความรู้ด้านการต่อต้านการทุจริต ผ่านเกณฑ์
เฉลี่ยร้อยละ 80 

บร รลุ ผ ลต า ม
ตัวชี้วัดประเด็น
ยุทธศาสตร์ที่ 1 

 

      สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 ปลูกจิตส านึก สร้างการรับรู้และส่งเสริม
คุณธรรมจริยธรรมในทุกภาคส่วน จ านวน 1 ตัวชี้วัด พบวา่ ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 1 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 100)  
 
ประเด็นยุทธศำสตร์ที่  2 ขับเคลื่อนกำรท ำงำนที่มีธรรมำภิบำลในหน่วยงำนภำครัฐ 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
1. ระดับความส าเร็จ
ของการด า เนินการ
ยกระดับค่าคะแนน
ดัชนีชี้วัดการรับรู้การทุจริต  
ระดั บ  1  วิ เ คร าะห์
แนวทางการด าเนินการ
เพ่ือยกระดับค่า CPI 
ระดับ 3 น าเสนอมาตรการ
และแนวทางการยกระดับ
ค่า CPI ต่อเลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 
ระดั บ  5   น า เ สนอ
มาตรการและแนว
ทางการยกระดับค่า 
CPI ต่อนายกรัฐมนตรี 

ปี 2563 ก าหนด
เ ป้ า ห ม า ย ไ ว้ 
ระดับ 3 (กปก.) 

ระดับ 5   
น าเสนอมาตรการและแนวทางการยกระดับค่า CPI 
ต่อนายกรัฐมนตรี ตามหนังสือที่ ปป 0010/175 
ลงวันที่ 24 กุมภาพันธ์ 2563 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 2 

2 . ร้ อ ย ล ะ ข อ ง
หน่วยงานที่ผ่านเกณฑ์
ก า ร ป ร ะ เ มิ น  ITA 
ภายใต้การก ากับติดตาม
ของส านักงาน ป.ป.ท.** 

ร้อยละ 50 
(85 คะแนน 
ขึ้นไป) 

ส านักงาน ป.ป.ท. รับผิดชอบก ากับการประเมิน
คุณธรรมและความโปร่งใสของหน่วยงานภาครัฐ 
(ITA) จ านวน 222 หน่วยงาน ประกอบด้วย ส่วน
ราชการระดับกรม 146 หน่วย  จังหวัด 76 จังหวัด 
ผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA ภายใต้การก ากับ

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 2 



 
50 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
ส่วนราชการระดับกรม 
แ ล ะ จั ง ห วั ด  7 6 
จังหวัด ที่ส านักงาน 
ป.ป.ท. ก ากับ ติดตาม
การประเมิน ITA 

ติดตามของส านักงาน ป.ป.ท. มีหน่วยงานที่ผ่าน
เกณฑ์การประเมิน 85 คะแนน ขึ้นไประดับกรม
จ านวน 101 หน่วย ระดับจังหวัด จ านวน 38 
จังหวัด รวมทั้งสิ้น 139 หน่วย คิดเป็นร้อยละ 
62.61 

3. ระดับความส าเร็จ
ข อ ง ก า ร พั ฒ น า
มาตรการ/แนวทาง/
เครื่องมือ/กลไก/งาน
วิชาการเพ่ือส่งเสริมให้
ห น่ ว ย ง า น ภ า ค รั ฐ
บริหารงานด้วยหลัก
ธรรมาภิบาล 
ร ะ ดั บ  1  ศึ ก ษ า 
วิ เ ค ร า ะห์  ส า เ หตุ /
ปัจจัยการทุจริต และ
ข้อมูลที่เก่ียวข้อง 
ร ะ ดั บ  3  จั ด ท า
มาตรการ/แนวทาง/
เครื่องมือ/กลไก/งานวิชาการ 
ร ะ ดั บ  5  น า เ ส น อ
รายงานผลการศึกษา
ม า ต ร ก า ร ฯ  ต่ อ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 

ปี 2563 ก าหนด
เ ป้ า ห ม า ย ไ ว้  
ระดับ 3 (กปก.) 
 

ระดับ 3  
ประชุมเชิงปฏิบัติการเพ่ือจัดท าข้อเสนอแนะ 
มาตรการ/แนวทาง/เครื่องมือ/กลไก/ในการ
ป้องกันกรณีความเสียหายจากข้อผูกพันสัญญาใน
การด าเนินโครงการของรัฐ วันที่ 3 – 4  กันยายน 
2563 ณ โรงแรมราวินทรา บีช รีสอร์ท แอนด์ 
สป า ร์  อ า เ ภอสั ตหี บ  จั งห วั ด ชลบุ รี  โ ด ยมี
อนุกรรมการ ผู้ทรงคุณวุฒิจากส านักงานอัยการ
สูงสุด คณาจารย์จากมหาวิทยาลัยสวนดุสิต 
มหาวิทยาลัยรั งสิตมหาวิทยาลัยมหิดล และ
เ จ้ า ห น้ า ที่ ส า นั ก ง า น  ป . ป . ท .  เ พ่ื อ จั ด ท า
ข้อเสนอแนะ มาตรการแนวทางในการป้องกันกรณี
ความเสียหายจากข้อผูกพันสัญญาในการด าเนิน
โครงการของรัฐ 
 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 2 

4. จ านวนข้อร้องเรียน
เจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้
มูลเรื่องวินัย (ทุจริต) 
ลดลง 

ร้อยละ 6 ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 (1 ต.ค. 2561 – 
30 ก.ย. 2562) ส านักงาน ป.ป.ท. ไม่มีเรื่อง
ร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูลวินัยและไม่มี
ค าสั่งแต่งตั้งให้สอบสวนทางวินัยแก่เจ้าหน้าที่ของ
รัฐในความผิดฐานทุจริตต่อหน้าที่ 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 2 

5. จ านวนข้อร้องเรียน
เจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้
มูลว่ากระท าการทุจริต 
ลดลง 

ร้อยละ 6 อ านาจตามกฎหมายในการชี้มูลกรณีกระท าการ
ทุจริตของเจ้าหน้าที่ส านักงาน ป.ป.ท. เป็นอ านาจ
ของส านักงาน ป.ป.ช. ในการด าเนินคดีอาญา ตาม
มาตรา 4 แห่งพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญ
ว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 
2561 ประกอบมาตรา 3 แห่ง พระราชบัญญัติ
มาตรการของฝ่ายบริหารในการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 2551 ซึ่งหากชี้ว่าเป็น

ไม่สามารถ
ประเมินผลได้ตาม
ตัวชี้วัดประเด็น
ยุทธศาสตร์ที่ 2 



 
51 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
ความผิดอาญา ป.ป.ช. จะด าเนินการฟ้องคดีต่อ
ศาลทุจริตต่อไป ซึ่งส านักงานเลขาธิการโดยกลุ่ม
งานวินัย จึงไม่มีข้อมูลเพื่อรายงานผลตามที่
ตัวช้ีวัดก าหนด 

6. ระดับความส าเร็จ
ขอ งก าร ขั บ เ คลื่ อ น
แผนพัฒนาการป้องกัน
และปราบปรามการ
ทุจริตในภาครัฐ (พ.ศ. 
2563 – 2565)   
ระดับ 1  ตั้งอนุกรรม
กรรมการ 
ระดับ 2  จัดท าร่าง  
ระดับ 3  เสนอ ครม. 
ระดับ 4  ขับเคลื่อนแผน 
ระดับ 5 ติดตามประเมินผล 

ปี 2563 ก าหนด
เ ป้ า ห ม า ย ไ ว้
ระดับ 3 (กยผ.) 

ระดับ 2 
ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ด าเนินการปรับปรุงแก้ไข
แผนพัฒนาการป้องกันและปราบปรามการทุจริต
ในภาครัฐ พ.ศ.2563 – 2565 และด าเนินการเสนอ
คณะอนุกรรมการจัดท าและขับเคลื่อนแผนพัฒนา
การป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ 
(พ.ศ.2563 – 2565) เมื่อวันที่ 18 มีนาคม 2563 
โดยที่ประชุมมีมติให้ ปรับปรุงแก้ไขแผนพัฒนาการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ พ.ศ.
2563 – 2565 เพ่ิมเติม  
 

ไ ม่ บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 2 

7. ระดับความส าเร็จ
ของการขับเคลื่อนการ
ประเมินความเสี่ยงการทุจริต   
ระดับ 1  พัฒนาเพ่ิม
ทักษะให้ความรู้หน่วยงาน
ภาครัฐในการประเมิน
ความเสี่ยงการทุจริต 
ระดับ 3  หน่วยงาน
ภ า ค รั ฐ จั ด ท า แ ผ น
บริหารความเสี่ยงการ
ทุจริตและมีการรายงาน
ผลการด าเนินการ 
ระดับ 5  หน่วยงาน
ภาครัฐมีการรายงาน
ผลการด าเนินการตาม
แผนบริหารความเสี่ยง
การทุจริต 

ระดับ 5 ระดับ 5  
หน่วยงานภาครัฐมีการรายงานผลการด าเนินการ
ตามแผนบริหารความเสี่ ยงการทุจริต มายั ง
ส านักงาน ป.ป.ท. และ กอท. ท าการวิเคราะห์
ข้อมูลการรับรายงานการประเมินความเสี่ยงการ
ทุจริตเป็นรายหน่วยงานเสนอต่อเลขาธิการ
ค ณ ะ ก ร ร ม ก า ร  ป . ป . ท .  ต า ม ห นั ง สื อ ที่  
ปป 0012/531 ลงวันที่ 23 กันยายน 2563 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 2 

 

สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนการท างานที่มีธรรมาภิบาลใน
หน่วยงานภาครัฐ จ านวน 7 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 5 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 71.42) ไม่ผ่าน
เกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 1 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 14.29) และไม่สามารถประเมินผลได้ จ านวน 1 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 
14.29)   



 
52 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 3 บูรณำกำรกำรมีส่วนร่วมของทุกภำคส่วนในกำรต่อต้ำนกำรทุจริต 
ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 

1 .  ร้ อ ย ล ะ ข อ ง
เครือข่ายภาครัฐและ
ภาคประชาสังคมเข้า
มามีส่วนร่วมในการ
แก้ปัญหาการทุจริต 

ร้อยละ 80  
(จาก 1,000 คน) 

ผลจากการด าเนินกิจกรรม ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ .  2563 โดยมีผู้ เข้ าร่ วมโครงการที่ เป็น
กลุ่มเป้าหมายภาคประชาชนและเจ้าหน้าที่ภาครัฐ
เข้าร่วมโครงการฯ  รวมทั้งสิ้น 7,431 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 743.1 โดยกลุ่มเป้าหมายมีส่วนร่วมในการ
ต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 3 

2. ระดับความส าเร็จของ
การพัฒนาประสิทธิภาพ
ของการบริหารจัดการ
ศู น ย์ ป ร ะ ส า น ง า น
เครือข่ ายภาคประชา
สังคมในการต่อต้านการทุจริต 
ระดับ 1  มีการจัดท า
หลักสูตรอบรมเครือข่าย
ภาคประชาสังคมในการ
ต่อต้านการทุจริต 
ระดั บ 3 พั ฒนาเ พ่ิ ม
ทักษะความเชี่ยวชาญให้
เครื อข่ ายภาคประชา
สั งคมในการแสวงหา
หลักฐานและแจ้งเบาะแส
การกระท าทุจริต 
ระดับ 5 เครือข่ายภาคประชา
สั งคมแจ้ งเบาะแสการ
กระท าทุจริตของเจ้าหน้าที่รัฐ 

ระดับ 5 ระดับ 5  
เครือข่ายภาคประชาสังคมแจ้งเบาะแสการกระท า
ทุจริตของเจ้าหน้าที่รัฐ จ านวน 5 เรื่อง ดังนี ้
- ส านักงาน ปปท. เขต 1 จ านวน 1 เรื่อง 
- ส านักงาน ปปท. เขต 2 จ านวน 1 เรื่อง 
- ส านักงาน ปปท. เขต 5 จ านวน 1 เรื่อง 
- ส านักงาน ปปท. เขต 8 จ านวน 2 เรื่อง 
 
 
 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 3 

3.  ร้ อยละของเรื่ อง
ร้องเรียนจากนักลงทุน
ชาวต่างชาติ  ที่ศูนย์รับ
เรื่องร้องเรียนส าหรับนัก
ลงทุนชาวต่าง ชาติรับ
เรื่องไว้และด าเนิน การ
ในส่วนที่เกี่ยวข้องแล้ว
เสร็จ ไม่น้อยกว่า 

ร้อยละ 70 ส านักงาน ป.ป.ท. ได้รับเรื่องร้องเรียนจากนักลงทุน
ชาวต่างชาติ จ านวน 1 เรื่องและด าเนินการในส่วนที่
เกี่ยวข้องแล้วเสร็จและส่งให้ กบค. ด าเนินการต่อไป ตาม
หนังสือ ปป 0003/17 ลว 22 กันยายน 2563 คิดเป็น ร้อย
ละ 100 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 3 

สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 บูรณาการการมีส่วนร่วมของทุกภาค
ส่วนในการต่อต้านการทุจริต จ านวน 3 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 3 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 100)  



 
53 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 4 พัฒนำกระบวนงำนด้ำนกำรคุ้มครองพยำน/ผู้แจ้งเบำะแสและระบบงำนกำรข่ำว 
ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 

1. ระดับความส าเร็จของ
การน าข้อมูลการข่าวมา
ใช้ ในการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต 
ร ะ ดั บ  1  ศึ ก ษ า
กระบวนการที่เกี่ยวข้อง 
ระดับ  2  จั ดท า ร่ า ง
แนวทาง/กระบวนการ
วิเคราะห์ข้อมูลการข่าว 
ระดั บ  3  เ สนอร่ า ง
แนวทาง/กระบวนการ
วิ เคราะห์ข้อมูลการ
ข่าว เพ่ือให้เลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 
พิจารณา 
ระดับ 4 น าแนวทาง/
กระบวนการวิเคราะห์
ข้อมูลการข่าวไปใช้ใน
ก า ร ต ร ว จ ส อ บ
ข้อเท็จจริง 
ระดับ 5 ติดตามและ
ประเมินผล 

ปี 2563 ก าหนด
เ ป้ า ห ม า ย ไ ว้
ระดับ 4 (กอท.) 

ระดับ 4  
น าแนวทาง/กระบวนการวิเคราะห์ข้อมูลการข่าว
ไปใช้ในการตรวจสอบข้อเท็จจริง 
 - จัดท าระบบรับเรื่องร้องเรียนรูปแบบโครงการ
ภาษีไปไหนไว้บนเว็บไซด์ของส านักงาน ป.ป.ท. 
แล้วเสร็จ 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 4 

2. ร้อยละของความพึง
พอใจของประชาชนที่
ขอรั บการคุ้ มครอง
พยาน 

ร้อยละ 75 ประชาชนที่ขอรับการคุ้มครองพยาน จ านวน 4 คน 
ได้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจที่ผ่านความ
เห็นชอบจากเลขาธิการ ป.ป.ท. โดยพยานตอบผ่าน
ทางสื่ออิเล็กทรอนิกส์ตามโปรแกรมความปลอดภัย
ของพยาน ผลพึงพอใจคิดเป็นร้อยละ 100 ของ
ความพึงพอใจที่ให้บริการการคุ้มครองพยาน   

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 4 

 

สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 พัฒนากระบวนงานด้านการคุ้มครอง
พยาน/ผู้แจ้งเบาะแสและระบบงานการข่าว จ านวน 2 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 2 ตัวชี้วัด 
(ร้อยละ 100)  

 
 
 
 



 
54 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 5 พัฒนำและบูรณำกำรกลไกกำรตรวจสอบ ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมำยให้มีประสิทธิภำพ 
ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 

1. ระดับความส าเร็จ
ข อ ง ก า ร พั ฒ น า
กฎหมายน าไปสู่การ
ป ฏิ บั ติ ไ ด้ อ ย่ า ง มี
ประสิทธิภาพ 
ระดับ 1 ทบทวนเพ่ือ
หาแนวทางการพิจารณา  
ระดับ 2 วิเคราะห์ 
รวบรวมข้อมูล  
ระดับ 3 ประชุมหารือ
คณะอนุกรรมการหรือ
ผู้ที่เกี่ยวข้อง  
ระดับ 4 รับฟังความคิดเห็น 
ระดับ 5 รายงานผล
การทบทวน กฎหมาย
ล าดับรองน าไปสู่การ
ป ฏิ บั ติ ไ ด้ อ ย่ า ง มี
ประสิทธิภาพ 

ปี 2563 ก าหนด
เ ป้ า ห ม า ย ไ ว้
ระดับ 2 (กกม.) 

ระดับ 2  
กกม. ได้วิเคราะห์ รวบรวมข้อมูลพิจารณาร่าง
ระเบียบคณะกรรมการ ป.ป.ท. ว่าด้วยหลักเกณฑ์
และวิธีการเกี่ยวกับการไต่สวนข้อเท็จจริง (ฉบับที่ 
3 )  พ.ศ.  2563เสนอคณะกรรมการ ป .ป.ท. 
(ประธานคณะกรรมการ ป.ป.ท. ลงนามในระเบียบ
แล้วเมื่อวันที่ 30 ก.ย. 63) 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที ่5 

2. ระดับความส าเร็จ
ของการด า เนินการ
ต ามม าต รก า รทา ง
วินัย/ปกครอง หรือ
กฎหมายที่เกี่ยวข้อง ใน
กรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐ
ก ร ะ ท า ก า ร ทุ จ ริ ต
ประพฤติมิชอบ 
ระดับ 1 รวบรวมผล
การด าเนินการ 
ระดับ 3 วิเคราะห์ผล
การด าเนินการ 
ระดับ 5 รายงานผล
การวิเคราะห ์
 
 
 
 

ระดับ 5 ระดับ 5  
ศปท. ได้มีการรายงานผลการรับรายงานและผล
การวิ เ คราะห์ ข้ อมู ลผลการด า เนิ นการของ
หน่วยงานของรัฐต้นสั งกัดกรณีข้อร้อง เรียน
เจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการทุจริตหรือประพฤติมิ
ชอบตามที่รับรายงานจาก ศปท. ต่อเลขาธิการ
ค ณ ะ ก ร ร ม ก า ร  ป . ป . ท .  ต า ม ห นั ง สื อ ที่  
ปป 0012/551 ลงวันที่ 2 ก.ย. 2563 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที ่5 



 
55 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
3.  ร้อยละของเรื่ อง
ทุ จ ริ ต ที่ ไ ด้ รั บ ก า ร
แสวงหาข้อเท็จจริงและ
รวบรวมพยานหลักฐาน
แล้วเสร็จ** 

ร้อยละ 75 - ส านวนคดีที่ส านักงาน ป.ป.ท. รับตั้งแต่  1 ก.ค. 
63 ถึง 30 มิ.ย. 63 จ านวน 224 คดี  
- คดีที่ด าเนินการแล้วเสร็จ จ านวน 868 คดี (รวม
คดีคงค้างในปีที่ผ่านๆ มาด้วย) คิดเป็นร้อยละ 
387.5 ทั้งนี้มีคดีค้างเก่าแต่เป็นการใช้งบประมาณ
ของปี 2563 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 5 

4 .  ก ร ะ บ ว น ก า ร
ด า เ นิ น ค ดี ทุ จ ริ ต ที่
จ า เป็นต้องขอขยาย
ระยะ เวลา เกินกว่ า
ก ร อ บ เ ว ล า ป ก ติ ที่
ก ฎ ห ม า ย ก า ห น ด  
ไม่เกิน** 

ร้อยละ 50 ใช้ข้อมูลคดี  ปี งบประมาณ พ.ศ.  2562 เป็น
ฐานข้อมูล 
- ไม่มีการขยายระยะเวลาเกินกว่ากรอบเวลาปกติ 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที่ 5 

5. จ านวนคดีอาญาที่
หน่วยงานไต่สวนคดี
ทุจริตถูกฟ้องกลับ** 

ไม่เกินร้อยละ 6 
ของจ านวนคดีที่
ส่งฟ้อง 

ยังไม่มีคดีอาญาที่หน่วยงานไต่สวนคดีทุจริตถูกฟ้อง
กลับ 

บรรลุผลตามตัวชี้วัด
ประเด็นยุทธศาสตร์
ที ่5 

สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5 พัฒนาและบูรณาการกลไกการ
ตรวจสอบ ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมายให้มีประสิทธิภาพ จ านวน 5 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตาม
ตัวชี้วัด 5 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 100)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
56 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 6 พัฒนำระบบบริหำรจัดกำรองค์กร และสมรรถนะบุคลำกรเพื่อมุ่งสู่องค์กร
สมรรถนะสูง สร้ำงกำรรับรู้สู่ประชำชน 

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
1. ระดับความส าเร็จของ
การบริหารจัดการองค์กร
ให้มีประสิทธิภาพ 
ร ะ ดั บ  1  ศึ ก ษ า 
วิเคราะห์ แนวทางการ
พัฒนาระบบบริหาร
จั ด กา รอ งค์ ก ร ตาม
เกณฑ์ คุณภ าพกา ร
บริหารจัดการภาครัฐ 
ร ะ ดั บ  3  ก า ห น ด
แนวทางการพัฒนา
ระบบบริหารจัดการ
อ ง ค์ ก ร ต า ม เ ก ณ ฑ์
คุณภาพการบริหาร
จัดการภาครัฐ  
ระดับ 5 ด าเนินการ
พัฒนาระบบบริหาร
จั ด กา รอ งค์ ก ร ตาม
เกณฑ์ คุณภ าพกา ร
บริหารจัดการภาครัฐ 

ระดับ 5 ระดับ 5  
กพร. ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ด าเนินการพัฒนาระบบ
บริหารจัดการองค์กรตามเกณฑ์คุณภาพบริหาร
จัดการภาครัฐที่ก าหนดครบถ้วน และได้เสนอผลงาน
เข้าประเมินไปยังส านักงาน กพร. ภายในระยะเวลา
ที่ก าหนด 
 

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 6 

2. ร้อยละความส าเร็จ
ของการด า เนินการ
ตามแผนกลยุทธ์การ
บ ริ ห า ร ท รั พ ย า ก ร
บุ ค ค ล  ส า นั ก ง า น 
ป.ป.ท. พ.ศ. 2561-
2565 

ร้อยละ 60 ในปีงบประมาณ 2563 ได้ด าเนินกิจกรรมแล้ว 20 
กิจกรรม จาก 25 กิจกรรม คิดเป็นร้อยละ 60.86 
- กิจกรรมการตาม “แผนกลยุทธ์การบริหารทรัพยากร
บุคคล ส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 2561 - 2565” ทั้งหมด
จ านวน 115 กิจกรรม 
- ด าเนินการแล้วเสร็จในปีงบฯ พ.ศ. 2561 แล้ว จ านวน 
18 กิจกรรม 
- ด าเนินการแล้วเสร็จในปีงบฯ พ.ศ. 2562 แล้ว จ านวน 
32 กิจกรรม 
- ด าเนินการแล้วเสร็จในปีงบฯ พ.ศ. 2563 แล้ว จ านวน 
13 กิจกรรม ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ณ วันที่ 30 
มิถุนายน 2563 ด าเนินการแล้วเสร็จ จ านวน 20 
กิจกรรม จากกิจกรรมที่ต้องด าเนินการทั้งสิ้นจ านวน 25 
กิจกรรมทั้งนี้ ในส่วนของกิจกรรมจ านวน 5 กิจกรรมที่

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 6 



 
57 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
เหลือจะน าไปก าหนดไว้ในแผนปฏิบัติราชการการบริหาร
ทรัพยากรบุคคลประจ าปีงบประมาณ 2564 เพ่ือ
ด าเนินการต่อไป 

3. ระดับความส าเร็จ
ของการพัฒนาระบบ
เทคโนโลยีสารสนเทศ
และการสื่ อสารเ พ่ือ
บริหารจัดการองค์กร 
ระดับ 1 การวิเคราะห์
และรายงานผลเ พ่ือ
พั ฒ น า ร ะ บ บ ก า ร
บริหารจัดการองค์กร 
ร ะ ดั บ  2 จั ด ท า
แผนการพัฒนาระบบ
เทคโนโลยีสารสนเทศ
และการสื่ อสารเ พ่ือ
บริหารจัดการองค์กร
แล้วเสร็จ 
ร ะดั บ  3  ผู้ บ ริ ห า ร
เ ห็ น ช อ บ แ ผ น ก า ร
พั ฒ น า ร ะ บ บ
เทคโนโลยีสารสนเทศ
และการสื่ อสารเ พ่ือ
บริหารจัดการองค์กร 
ระดับ 4 ด าเนินการ
พั ฒ น า /ติ ด ตั้ ง ต า ม
ข้อก าหนดในโครงการ
แล้วเสร็จ 
ระดับ 5 ติดตามและ
ประเมินผลการปฏิบัติ
ตามแผนการพัฒนา
ร ะ บ บ เ ท ค โ น โ ล ยี
สารสนเทศและการ
สื่ อ ส า ร เ พ่ื อบริ ห า ร
จัดการองค์กร 

ระดับ 5 ระดับ 5   
ศทส. มีการก ากับติดตาม ประเมินผลการพัฒนาระบบ
ดังกล่าวสนับสนุนการใช้งาน ให้ค าปรึกษา อบรมการ
ใช้ งานเพ่ิมเติม และเตรี ยมจัดท าแผนเพ่ือเพ่ิม
ประสิทธิภาพการพัฒนาระบบ ให้ตอบสนองความ
ต้องการของผู้ใช้งานมากยิ่งขึ้น 

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 6 

4. ระดับความส าเร็จ
ในการด าเนินการตาม

ระดับ 5 ระดับ 5  
ปชส. ได้ด าเนินการจัดท าแผนการสร้างความรับรู้

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
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ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
แผนการสร้ างความ
รับรู้และความเข้าใจ
แก่ประชาชน 
ระดับ  1  ส านั กงาน 
ป.ป.ท. มี (ร่าง) แผนการ
สร้ างความรับรู้และ
เข้ า ใจแก่ประชาชน
ของส านักงาน ป.ป.ท. 
โดยเผยแพร่กิจกรรม/
โครงการและประชา 
สัมพันธ์ข้อมูลข่าวสาร
นโยบายการด าเนินงาน
ของส านักงาน ป.ป.ท. 
สู่ประชาชน 
ระดับ 3 เลขาธิการ
คณะกรรมการ ป.ป.ท. 
เห็นชอบแผนการสร้าง
ความรับรู้และเข้าใจ
แ ก่ ป ร ะ ช า ช น ข อ ง
ส านักงาน ป.ป.ท. โดย
เ ผ ย แพร่ กิ จ ก ร ร ม /
โครงการและประชาสัมพันธ์
ข้อมูลข่าวสารนโยบาย
การด า เนินงานของ
ส านักงาน ป.ป.ท. สู่
ประชาชน 
ระดับ  5  ส านั กงาน 
ป . ป . ท .  มี ผ ล ก า ร
ด าเนินการตามแผนการ
สร้ างความรับรู้และ
เข้ า ใจแก่ประชาชน
ของส านักงาน ป.ป.ท. 
โดยเผยแพร่กิจกรรม/
โครงการและประชาสัมพันธ์
ข้อมูลข่าวสารนโยบาย
การด า เนินงานของ
ส านักงาน ป.ป.ท. สู่

และความเข้าใจแก่ประชาชน โดยเผยแพร่กิจกรรม/
โครงการและประชาสัมพันธ์ ข้อมูลข่าวสารนโยบายการ
ด าเนินงานของส านักงาน ป.ป.ท. สู่ประชาชน ผ่านสื่อ
สิ่งพิมพ์ โทรทัศน์ วิทยุ นิทรรศการ และสื่อออนไลน์
ต่างๆ มากกว่า ร้อยละ 80 
ในประเด็น ดังนี้ 
1) ขับเคลื่อนการณรงค์ ต่อต้านการทุจริตตามมาตรา 
63 รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2560 
ด้านการเสริมสร้างความรู้ 
2) มาตรการป้องปรามการกระท าผิดของเจ้าหน้าที่รัฐ 
3) การด าเนินงานป้องกันและปราบปราม 
ก า ร ทุ จ ริ ต แ ล ะ ป ร ะ พ ฤ ติ มิ ช อ บ ใ น ภ า ค รั ฐ  
ของส านักงาน ป.ป.ท. 
4) ผลการประเมินคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต 
(Corrupti0n Perceptions Index : CPI) 
และ 5 )  แนวทางและกลไกการป้ องกันและ
ปราบปรามการทุจริตประพฤติมิชอบ 
 

ยุทธศาสตร์ที่ 6 
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ตัวช้ีวัดผลส ำเร็จ เป้ำหมำย ผลกำรด ำเนินงำน ผลกำรประเมิน 
ประชาชน มากกว่ า 
ร้อยละ 80 
5. ส านักงาน ป.ป.ท. 
ผ่านเกณฑ์การประเมิน 
ITA 

คะแนน 85 -  ผลการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสการ
ด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) : ในปี 2563 
ส านักงาน ป.ป.ท. ได้  87.15 คะแนน หรือระดับ A 

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 6 

6. จ านวนข้อร้องเรียน
เ จ้ า ห น้ า ที่ ภ า ค รั ฐ 
(ส านักงาน ป.ป.ท.) ที่ถูก
ชี้มูลเรื่องวินัย (ทุจริต) 
ลดลง 

ร้อยละ 6 ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 (1 ต.ค. 2561 – 30 
ก.ย. 2562) ส านักงาน ป.ป.ท. ไม่มีเรื่องร้องเรียน
เจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูลวินัยและไม่มีค าสั่งแต่งตั้ง
ให้สอบสวนทางวินัยแก่เจ้าหน้าที่ของรัฐในความผิด
ฐานทุจริตต่อหน้าที่ 

บ ร ร ลุ ผ ล ต า ม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 6 

7. จ านวนข้อร้องเรียน
เ จ้ า ห น้ า ที่ ภ า ค รั ฐ 
(ส านักงาน ป.ป.ท.) ที่ถูก
ชี้มูลว่ากระท าการทุจริต 
ลดลง 

ร้อยละ 6 อ านาจตามกฎหมายในการชี้มูลกรณีกระท าการ
ทุจริตของเจ้าหน้าที่ส านักงาน ป.ป.ท. เป็นอ านาจ
ของส านักงาน ป.ป.ช. ในการด าเนินคดีอาญา ตาม
มาตรา 4 แห่งพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญว่า
ด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 
2561 ประกอบมาตรา 3 แห่ง พระราชบัญญัติ
มาตรการของฝ่ ายบริหารในการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 2551 ซึ่งหากชี้ว่าเป็น
ความผิดอาญา ป.ป.ช. จะด าเนินการฟ้องคดีต่อศาล
ทุจริตต่อไป ซ่ึงส านักงานเลขาธิการโดยกลุ่มงานวินัย 
จึงไม่มีข้อมูลเพื่อรายงานผลตามที่ตัวชี้วัดก าหนด 

ไ ม่ ส า ม า ร ถ
ประเมินผลได้ตาม
ตั ว ชี้ วั ด ป ร ะ เ ด็ น
ยุทธศาสตร์ที่ 6 

สรุป ผลการประเมินตามตัวชี้วัดผลส าเร็จประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 6 พัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กร และ
สมรรถนะบุคลากรเพ่ือมุ่งสู่องค์กรสมรรถนะสูง สร้างการรับรู้สู่ประชาชน จ านวน 7 ตัวชี้วัด พบว่า ผ่านเกณฑ์การ
ประเมินตามตัวชี้วัด 6 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 85.72) ไม่สามารถประเมินผลได้ 1 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 14.28)   
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บทที่ 4 
 

กำรวิเครำะห์ประสิทธิผลยุทธศำสตร์และกำรเงิน 
 

 การประเมินผลเรื่องการประเมินผลแผนยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
ผู้ประเมินผลน าเสนอการวิเคราะห์ประสิทธิผลและการเงิน ประกอบด้วย 

1. ประสิทธิผลยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
2. การตอบสนองวิสัยทัศน์ พันธกิจของส านักงาน ป.ป.ท. 

วิสัยทัศน์ ประจ าปี พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท. 
พันธกิจ ประจ าปี พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท. 

 

1. ประสิทธิผลยุทธศำสตร์ส ำนักงำน ป.ป.ท. ปีงบประมำณ พ.ศ. 2563 

ยุทธศำสตร์/ตัวช้ีวัด ผ่ำนเกณฑ์ 
ไม่ผ่ำน
เกณฑ์ 

ไม่สำมำรถ
ประเมินผลได้ 

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 1 ปลูกจิตส ำนึก สร้ำงกำรรับรู้และส่งเสริม
คุณธรรมในทุกภำคส่วน 

   

1. ร้อยละของประชาชนที่มีวัฒธรรมค่านิยมสุจริต มีทัศนคติและพฤต
กรรมในการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ (เป้าหมาย ร้อยละ 46) 

   

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนกำรท ำงำนที่มีธรรมำภิบำลใน
หน่วยงำนภำครัฐ  

   

1. ระดับความส าเร็จของการของการด าเนินการยกระดับค่าคะแนน
ดัชนีชีวัดการรับรู้การทุจริต (เป้าหมาย ระดับ 3)  

   

2. ร้อยละของหน่วยงาน  ที่ผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA ภายใต้การ
ก ากับติดตามของส านักงาน ป.ป.ท.** (เป้าหมาย ร้อยละ 50) 

   

3. ระดับความส าเร็จของการพัฒนามาตรการ/แนวทาง/เครื่องมือ/
กลไก/งานวิชาการเพ่ือส่งเสริมให้หน่วยงานภาครัฐบริหารงานด้วยหลัก
ธรรมาภิบาล (เป้าหมาย ระดับ 3) 

   

4. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูลเรื่องวินัย  (ทุจริต) 
ลดลง(เป้าหมาย ร้อยละ 6) 

   

5. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูลว่ากระท าการทุจริต 
ลดลง (เป้าหมาย ร้อยละ 6) 

   

6. ระดับความส าเร็จของการขับเคลื่อนแผนพัฒนาการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (พ.ศ. 2563 – 2565)  (เป้าหมาย ระดับ 3) 

   

7. ระดับความส าเร็จของการขับเคลื่อนการประเมินความเสี่ยงการ
ทุจริต (เป้าหมาย ระดับ 5)    

   

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 3 บุรณำกำรกำรมีส่วนร่วมของทุกภำคส่วนใน
กำรต่อต้ำนกำรทุจริต 

   

1. ร้อยละของเครือข่ายภาครัฐและภาคประชาสังคมเข้ามามีส่วนร่วมใน
การแก้ปัญหาการทุจริต (เป้าหมาย ร้อยละ 80 จาก 1,000 คน) 
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ยุทธศำสตร์/ตัวช้ีวัด ผ่ำนเกณฑ์ 
ไม่ผ่ำน
เกณฑ์ 

ไม่สำมำรถ
ประเมินผลได้ 

2. ระดับความส าเร็จของการพัฒนาประสิทธิภาพของการบริหารจัดการศูนย์
ประสานงานเครือข่ายภาคประชาสังคมในการต่อต้านการทุจริต 
 (เป้าหมาย ระดับ 5) 

   

3. ร้อยละของเรื่องร้องเรียนจากนักลงทุนชาวต่างชาติ  ที่ศูนย์รับเรื่อง
ร้องเรียนส าหรับนักลงทุนชาวต่าง ชาติรับเรื่องไว้และด าเนิน การในส่วนที่
เกี่ยวข้องแล้วเสร็จ ไม่น้อยกว่า (เป้าหมาย ร้อยละ 70) 

   

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 4 พัฒนำกระบวนงำนด้ำนกำรคุ้มครองพยำน/
ผู้แจ้งเบำะแสและระบบงำนกำรข่ำว  

   

1. ระดับความส าเร็จของการน าข้อมูลการข่าวมาใช้ในการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต (เป้าหมาย ระดับ 4) 

   

2. ร้อยละของความพึงพอใจของประชาชนที่ขอรับการคุ้มครองพยาน 
(เป้าหมาย ร้อยละ 75) 

   

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 5 พัฒนำและบูรณำกำรกลไกกำรตรวจสอบ 
ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมำยให้มีประสิทธิภำพ  

   

1. ระดับความส าเร็จของการพัฒนากฎหมายน าไปสู่การปฏิบัติได้อย่าง
มีประสิทธิภาพ (เป้าหมาย ระดับ 2) 

   

2. ระดับความส าเร็จของการด าเนินการตามมาตรการทางวินัย/
ปกครอง หรือกฎหมายที่เก่ียวข้อง ในกรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการ
ทุจริตประพฤติมิชอบ (เป้าหมาย ระดับ 5) 

   

3. ร้อยละของเรื่องทุจริตที่ได้รับการแสวงหาข้อเท็จจริงและรวบรวม
พยานหลักฐานแล้วเสร็จ** (เป้าหมาย ร้อยละ 75) 

   

4. กระบวนการด าเนินคดีทุจริตที่จ าเป็นต้องขอขยายระยะเวลาเกินกว่า
กรอบเวลาปกติที่กฎหมายก าหนด ไม่เกิน** (เป้าหมาย ร้อยละ 50) 

   

5. จ านวนคดีอาญาที่หน่วยงานไต่สวนคดีทุจริตถูกฟ้องกลับ ** 
(เป้าหมาย ร้อยละ 6)  

   

ประเด็นยุทธศำสตร์ที่ 6 พัฒนำระบบบริหำรจัดกำรองค์กร และ
สมรรถนะบุคลำกรเพื่อมุ่งสู่องค์กรสมรรถนะสูง สร้ำงกำรรับรู้สู่
ประชำชน  

   

1. ระดับความส าเร็จของการบริหารจัดการองค์กรให้มีประสิทธิภาพ 
(เป้าหมาย ระดับ 5) 

   

2. ร้อยละความส าเร็จของการด าเนินการตามแผนกลยุทธ์การบริหาร
ทรัพยากรบุคคล ส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 2561-2565 (เป้าหมาย  
ร้อยละ 60)  

   

3. ระดับความส าเร็จของการพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและการ
สื่อสารเพื่อบริหารจัดการองค์กร (เป้าหมาย ระดับ 5) 
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ยุทธศำสตร์/ตัวช้ีวัด ผ่ำนเกณฑ์ 
ไม่ผ่ำน
เกณฑ์ 

ไม่สำมำรถ
ประเมินผลได้ 

4. ระดับความส าเร็จในการด าเนินการตามแผนการสร้างความรับรู้และ
ความเข้าใจแก่ประชาชน (เป้าหมาย ระดับ 5) 

   

5. ส านักงาน ป.ป.ท. ผ่านเกณฑ์การประเมิน ITA (เป้าหมาย ร้อยละ 85)     
6. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ที่ถูกชี้มูลเรื่อง
วินัย (ทุจริต) ลดลง (เป้าหมาย ร้อยละ 6)  

   

7. จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐ (ส านักงาน ป.ป.ท.) ที่ถูกชี้มูลว่า
กระท าการทุจริต ลดลง (เป้าหมาย ร้อยละ 6)  

   

รวม 25 ตัวชี้วัด 22 1 2 

ประสิทธิผลยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ได้ก าหนดประเด็นยุทธศาสตร์ 6 
ประเด็นยุทธศาสตร์ 25  ตัวชี้วัด ผลการประเมินพบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 22 ตัวชี้วัด คิดเป็น 
ร้อยละ 88 (ผ่านเกณฑ์) ไม่ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 1 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 4 ไม่สามารถประเมินผล
ได้ 2 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 8 

 

งบประมาณท่ีได้รับ – ผลเบิกจ่ายงบประมาณ (พ.ศ. 2559 – 2563) 

ปีงบประมำณ/ 

งบรำยจ่ำย 

งบประมำณที่ได้รับ 
(หลังโอนเปลี่ยนแปลงงบประมำณ)  

(ล้ำนบำท) 

ผลกำรเบิกจ่ำย
งบประมำณ 
(ล้ำนบำท) 

รอ้ยละ 

2559 288,569,400.00 295,493,035.00 102.40 

2560 394,241,700.00 415,934,933.64 105.50 

2561 485,665,286.51 467,591,095.57 96.28 

2562 513,069,500.00 498,920,165.41 97.24 

2563 553,077,874.71 536,274,880.01 96.96 

 

ประสิทธิผลยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 และการเงินส านักงาน ป.ป.ท. มีการ
ใช้จ่ายเงินงบประมาณ ร้อยละ 96.96. เมื่อเปรียบเทียบกับตัวชี้วัดที่ก าหนดไว้ตามประเด็นยุทธศาสตร์ 25 ตัวชี้วัด 
ผลการประเมินพบว่า ผ่านเกณฑ์การประเมินตามตัวชี้วัด 22 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 88 ไม่ผ่านเกณฑ์การประเมิน
ตามตัวชี้วัด 1 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 4 ไม่สามารถประเมินผลได้ 2 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 8 

มูลค่าการเบิกจ่ายเงิน 536.274 ล้านบาท นั่นคือ ประสิทธิผลยุทธศาสตร์ส านักงาน ป.ป.ท. ปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 อยู่ในระดับสูง (เกณฑ์การประเมิน ร้อยละ 80 – 100 อยู่ในระดับสูง) 
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2. กำรตอบสนองวิสัยทัศน์ พันธกิจของส ำนักงำน ป.ป.ท. 

 วิสัยทัศน์ ประจ ำปี พ.ศ. 2563 “องค์กรที่เป็นเลิศในการขับเคลื่อนและบูรณาการต่อต้านการทุจริตใน
ภาครัฐ เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต” 

ความหมายของวิสัยทัศน์ 
 ส านักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ได้ก าหนดวิสัยทัศน์ในปัจจุบัน คือ 
“องค์กรที่เป็นเลิศในการขับเคลื่อนและบูรณาการต่อต้านการทุจริตในภาครัฐ เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้
การทุจริต” โดยมีที่มาจากกรอบแนวคิด 3 ประการ คือ 

1. เสริมสร้างสมรรถนะขององค์กรให้เกิดความเป็นเลิศในทุกด้าน หมายถึง การมุ่งเน้นการพัฒนาศักยภาพ
องค์กรในด้านต่าง ๆ ทั้งศักยภาพผู้ปฏิบัติงาน ประสิทธิภาพของระบบการบริหารจัดการ ระบบเทคโนโลยี
สารสนเทศ ให้มีสมรรถนะสูงรองรับการท างานที่ในสภาวะกดดันและยากล าบากเพ่ือแก้ไขปัญหาการทุจริตให้มี
ประสิทธิภาพ 

2. ขับเคลื่อนและบูรณาการการต่อต้านการทุจริต หมายถึง การมุ่งเน้นผลักดันให้ส่วนราชการ หน่วยงาน
ของรัฐ รัฐวิสาหกิจ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และหน่วยงานในก ากับมีการพัฒนามาตรการวิธีการลดความเสี่ยง
การทุจริต การป้องกันการทุจริตอย่างมีประสิทธิภาพและบังคับใช้กฎหมายอย่างเด็ดขาด รวดเร็วภายใต้การบูรณา
การร่วมกันของทุกภาคส่วนทั้ง ภาครัฐ เอกชนและประชาชน 

3. การยกระดับคะแนนการรับรู้การทุจริต หมายถึง การด าเนินการอย่างบูรณาการเพ่ือสร้างผลสัมฤทธิ์
อย่างเป็นที่ประจักษ์ ให้คะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต (Corruption Perception Index : CPI) ของประเทศไทย
เพ่ิมขึ้นในสัดส่วนที่เทียบเท่ากับค่าเฉลี่ยมาตรฐานของนานาชาติ ซึ่งสอดคล้องตามเป้าหมายของยุทธศาสตร์ชาติ 
พ.ศ. 2561 – 2580 ด้านการปรับสมดุลและพัฒนาระบบบริหารจัดการภาครัฐ 
 

พันธกิจ ประจ ำปี พ.ศ.2563 ส ำนักงำน ป.ป.ท. 
1. ปลูกฝัง และสร้างการรับรู้การต่อต้านการทุจริตในทุกภาคส่วนให้เกิดจิตส านึกสาธารณะไม่ยอมรับ 

ระบบอุปถัมภ์ ผลประโยชน์ทับซ้อนและรับผิดชอบต่อส่วนรวม 
 2. ขับเคลื่อนธรรมาภิบาลในการปฏิบัติงานของหน่วยงานภาครัฐอย่างจริงจัง 
 3. สร้างมาตรการและบูรณาการป้องกันการทุจริตโดยกระบวนการมีส่วนร่วมทุกภาคส่วน 
 4. พัฒนาระบบการคุ้มครองพยานและผู้แจ้งเบาะแสที่มีมาตรฐานและเชื่อถือได้ 
 5. บูรณาการบริหารจัดการคดีทุจริตโดยการเชื่อมโยงฐานข้อมูลในระบบดิจิทัลกับองค์กรตรวจสอบอื่น 
 6. เสริมสร้างและพัฒนาสมรรถนะผู้ปฏิบัติงานให้มีความเป็นมืออาชีพ 

  
พันธกิจ ผลงำน ผลกำรประเมิน 

1. ปลูกฝัง และสร้างการรับรู้
การต่อต้านการทุจริตในทุกภาค
ส่วนให้เกิดจิตส านึกสาธารณะ      
ไ ม่ ย อ ม รั บ ร ะ บ บ อุ ป ถั ม ภ์ 
ผลประ โ ยชน์ ทั บ ซ้ อนและ
รับผิดชอบต่อส่วนรวม 

ยุทธศาสตร์ที่  1 ปลูกจิตส านึกสร้างการรับรู้และ
ส่ ง เ ส ริ ม คุ ณ ธ ร ร ม จ ริ ย ธ ร ร ม ใ น ทุ ก ภ า ค ส่ ว น  
มีผลการด าเนินงานดังนี้ 
- จ านวน 4 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน 
ผ่าน 4 แผนงาน/โครงการ 
 

บรรลุตามพันธกิจข้อ 1  
คิดเป็นร้อยละ 100 

2. ขับเคลื่อนธรรมาภิบาลใน
การปฏิบัติงานของหน่วยงาน

ยุทธศาสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนการท างานที่มีธรรมาภิบาล
ในหน่วยงานภาครัฐ มีผลการด าเนินงานดังนี้ 

บรรลุตามพันธกิจข้อ 2 
คิดเป็นร้อยละ 90.90 
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พันธกิจ ผลงำน ผลกำรประเมิน 
ภาครัฐอย่างจริงจัง - จ านวน 11 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน

ผ่าน 10 แผนงาน/โครงการ 
3. สร้างมาตรการและบูรณา
การป้ องกั นการทุ จ ริ ต โ ดย
กระบวนการมีส่วนร่วมทุกภาคส่วน 

ยุทธศาสตร์ที่ 3 บูรณาการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วน
ในการต่อต้านการทุจริต  
มีผลการด าเนินงานดังนี้ 
- จ านวน 7 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน 
ผ่าน 7 แผนงาน/โครงการ 

บรรลุตามพันธกิจข้อ 3 
คิดเป็นร้อยละ 100 

4. พัฒนาระบบการคุ้มครอง
พยานและผู้แจ้งเบาะแสที่มี
มาตรฐานและเชื่อถือได้ 

ยุทธศาสตร์ที่ 4 พัฒนาการกระบวนงานด้านการ
คุ้มครองพยาน/ผู้แจ้งเบาะแสและระบบงานการข่าว  
มีผลการด าเนินงานดังนี้ 
- จ านวน 3 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน 
ผ่าน 3 แผนงาน/โครงการ  

บรรลุตามพันธกิจข้อ 4 
คิดเป็นร้อยละ 100 

5. บูรณาการบริหารจัดการคดี
ทุจริตโดยการเชื่อมโยง
ฐานข้อมูลในระบบดิจิทัลกับ
องค์กรตรวจสอบอื่น 

ยุทธศาสตร์ที่  5 พัฒนาและบูรณาการกลไกการ
ตรวจสอบ ไต่ ส วนและบั งคับ ใช้ กฎหมายให้ มี
ประสิทธิภาพ 
- จ านวน 6 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน 
ผ่าน 5 แผนงาน/โครงการ ไม่สามารถประเมินได้  1 
แผนงาน/โครงการ 

บรรลุตามพันธกิจข้อ 5 
คิดเป็นร้อยละ 83.33 

6. เสริมสร้างและพัฒนา
สมรรถนะผู้ปฏิบัติงานให้มี
ความเป็นมืออาชีพ 

ยุทธศาสตร์ที่ 6 พัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กรและ
สมรรถนะบุคลากรเพ่ือมุ่งสู่องค์กรสมรรถนะสูงสร้าง
การรับรู้สู่ประชาชน 
- จ านวน 18 แผนงาน/โครงการ ผลการด าเนินงาน 
ผ่าน 18 แผนงาน/โครงการ  

บรรลุตามพันธกิจข้อ 6 
คิดเป็นร้อยละ 100 

 
พันธกิจส านักงาน ป.ป.ท. พ.ศ. 2563 จ านวน 6 พันธกิจ ซึ่งจากการประเมินสามารถบรรลุผลส าเร็จ 

ในการขับเคลื่อนพันธกิจทั้งหมด 6 พันธกิจ  
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บทที่ 5 
 

ข้อสังเกตและข้อเสนอแนะ 
 
ก. ข้อสังเกต    

1. การวัดผลส าเร็จของโครงการ ได้ก าหนดเป็นตัวชี้วัดความส าเร็จของโครงการในแต่ละยุทธศาสตร์ในเชิง
ปริมาณและเชิงคุณภาพ มีบางโครงการได้ก าหนดการวัดความส าเร็จของตัวชี้วัดไว้มากกว่าแผนปฏิบัติราชการ
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563 จ านวน 4 โครงการ ดังนี้ 

ยุทธศาสตร์ที่ 2 : ขับเคลื่อนการท างานที่มีธรรมาภิบาลในหน่วยงานภาครัฐ 
1.1 ระดับความส าเร็จของการด าเนินการยกระดับค่าคะแนนดัชนีวัดการรับรู้การ

ทุจริต  (มี 3 ขั้นตอน ปี 2563 ก าหนดเป้าหมายความส าเร็จไว้ที่ขั้นตอนที่ 2 แต่สามารถด าเนินการแล้วเสร็จใน
ขั้นตอนที่ 3 แล้ว คือการน าเสนอมาตรการและแนวทางการยกระดับค่าคะแนน CPI  ต่อนายกรัฐมนตรี ) 
หน่วยงานรับผิดชอบ : กปก 

1.2 ระดับความส าเร็จของการพัฒนามาตรการ/แนวทาง/เครื่องมือ/กลไก/งาน
วิชาการเพ่ือส่งเสริมให้หน่วยงานภาครัฐบริหารงานด้วยหลักธรรมาภิบาล (มี 3 ขั้นตอน ปี 2563 วัดความส าเร็จ
ถึงขั้นตอนที่ 2 เหลือขั้นตอนที่ 3 คือการน าเสนอรายงานผลการศึกษามาตรการฯ ต่อคณะกรรมการ ป .ป.ท.) 
หน่วยงานรับผิดชอบ : กปก 

1.3 ระดับความส าเร็จของการขับเคลื่อนแผนพัฒนาการป้องกันและปราบปรามการ
ทุจริตในภาครัฐ (พ.ศ.2563 – 2565) ได้วัดความส าเร็จของโครงการไว้ 5 ระดับ ปี 2563 วัดความส าเร็จที่
ระดับ 3 คือเสนอคณะรัฐมนตรี (ผลการประเมินความส าเร็จอยู่ที่ระดับ 2 คือเสนอคณะอนุกรรมการจัดท าและ
ขับเคลื่อนแผนพัฒนาการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ เมื่อวันที่ 18 มีนาคม 2563 มีมติให้
ปรับปรุงแก้ไขแผนฯ ดังกล่าว เพิ่มเติม) หน่วยงานรับผิดชอบ : กยผ. 

ยุทธศาสตร์ที่ 4 : พัฒนากระบวนงานด้านการคุ้มครองพยาน/ผู้แจ้งเบาะแสการข่าว 
1. ระดับความส าเร็จของการน าข้อมูลการข่าวมาใช้ในการป้องกันและปราบปรามการ

ทุจริตได้วัดความส าเร็จของโครงการไว้ 5 ระดับ ปี 2563 วัดความส าเร็จที่ระดับ 4  เหลือขั้นตอนที่ 5 คือ 
ติดตามและประเมินผล หน่วยงานรับผิดชอบ : กอท.  

ยุทธศาสตร์ที่ 5 : พัฒนาและบูรณาการกลไกการตรวจสอบ ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมายให้มีประสิทธิภาพ 
1. ระดับความส าเร็จของการพัฒนากฎหมายน าไปสู่การปฏิบัติได้อย่างมีประสิทธิภาพ 

ได้วัดความส าเร็จของโครงการไว้ 5 ระดับ ปี 2563 วัดความส าเร็จที่ระดับ 2 คือการวิเคราะห์และรวบรวมข้อมูล 
หน่วยงานรับผิดชอบ : กกม. 

2. การก าหนดตัวชี้วัดในเชิงคุณภาพ  
 จากการประเมินผลแผนฯ ดังกล่าว มีหลายโครงการได้ก าหนดตัวชี้วัดในเชิงคุณภาพ โดยการใช้
แบบสอบถามประเมินก่อนและหลังการฝึกอบรม (Pre test / Post - test)  ในการวัดความส าเร็จของตัวชี้วัดใน
เชิงคุณภาพไม่ได้แสดงให้เห็นถึงการตอบสนองการด าเนินโครงการจริง ๆ ในเรื่องของการน าไปใช้ประโยชน์ในการ
ท างาน การพัฒนาต่อยอด หรือปรับปรุงแนวทางในการด าเนินงานทั้งทางตรงและทางอ้อม  
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3. เนื่องจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (Covid – 19) ซึ่งมีผลกระทบ 
ต่อการด าเนินงานของหน่วยงานรัฐ จึงท าให้ไม่สามารถด าเนินการตามแผนงานโครงการตามที่ตั้งเป้าหมายไว้ได ้

4. เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบในการด าเนินโครงการไม่ให้ความส าคัญในการก ากับติดตามโครงการตามตัวชี้วัด 
ของแผนปฏิบัติราชการให้บรรลุตามเป้าหมายขององค์กรและงบประมาณแผ่นดิน 

5. ปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 พระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2563  ประกาศใช้ไม่ทันภายใน 1 ตุลาคม 
2563 จึงมีการใช้งบประมาณและแนวทางการบริหารงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2562 ไปพลางก่อน จึงท า
ให้โครงการ/รายการงบประมาณไม่สามารถได้รับงบประมาณในช่วงไตรมาสที่ 1 และ 2 เมื่อ พ.ร.บ. งบประมาณ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2563  ประกาศใช้เมื่อวันที่ 26 กุมภาพันธ์ 2563 จึงท าให้หน่วยงานมี
ระยะเวลาในการด าเนินงานที่จ ากัด 

 
ข. ข้อเสนอแนะ  

1. เพ่ือให้ผลการประเมินแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ .ศ.2563 เป็นไปอย่างมี
ประสิทธิภาพ เห็นควรให้หน่วยงานที่รับผิดชอบตัวชี้วัดความส าเร็จดังกล่าว ด าเนินการขับเคลื่อนให้ตัวชี้วัดบรรลุ
เป้าหมายตามยุทธศาสตร์ในปีงบประมาณปี 2564 หรือจนกว่าจะสิ้นสุดเป้าหมายที่ก าหนด 

2. ในการก าหนดตัวชี้วัดในเชิงคุณภาพควรให้ความส าคัญของการน าไปใช้ประโยชน์หรือใช้ใน
ประเมินผลการปฏิบัติงานของผู้เข้ารับการอบรม หลังจากได้มีการให้องค์ความรู้ไปแล้ว 

3.  ควรมีการทบทวนแผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ให้มีความสอดคล้องกับ 
ตัวชี้วัดและสถานการณ์ ให้มีความถูกต้อง ครบถ้วน สมบูรณ์ เพ่ือจะได้สร้างความเข้าใจที่ตรงกันต่อผู้ปฎิบัติ/ผู้น า
แผนฯ ได้น าไปปฏิบัติตรงตามวัตถุประสงค์ของแผนฯ เพ่ือจะส่งผลให้บรรลุวิสัยทัศน์ขององค์กร 

  4. เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบในการด าเนินโครงการถือเป็นกลไกส าคัญในการบริหารจัดการโครงการให้
เป็นไปตามแผนที่ก าหนดไว้ ดังนั้น เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบในการด าเนินโครงการต้องให้ความส าคัญกับการก ากับ 
ติดตาม และบริหารโครงการให้เป็นไปตามแผน และหากพบความเป็นไปได้ที่อาจเกิดความล่าช้า จ าเป็นต้องแก้ไข
ทันที ในกรณีที่การแก้ไขปัญหาอยู่นอกเหนืออ านาจของผู้รับผิดชอบโครงการ ให้รายงานต่อผู้บริหารตามล าดับ 
เพ่ือรับทราบและสั่งการแก้ไขปัญหาหรือลดความเสี่ยงของความล่าช้าต่อไป เพ่ือให้สามารถใช้ผลผลิตของโครงการ
ได้ตามเป้าหมายที่ก าหนด อันจะก่อให้เกิดผลลัพธ์ ประโยชน์สูงสุด และป้องกันความเสียหายจากการเสียโอกาส 
รวมทั้งลดความเสียหายจากการสูญเสียงบประมาณของแผ่นดิน 

  5. หน่วยงานที่รับผิดชอบโครงการ/กิจกรรม ต้องมีการประเมินความเสี่ยงถึงผลกระทบที่จะท าให้
โครงการ/กิจกรรม ไม่สามารถบรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดเป็นระยะๆ เพ่ือหามาตรการด าเนินการให้บรรลุตามที่
ตั้งเป้าหมายไว้ ในระยะเวลาการด าเนินงานที่มีจ ากัด 
 

 
 

 

 

 



 
67 การประเมินผลแผนปฏิบตัิราชการ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท.  

ผลสัมฤทธิ์ของแผนปฏิบัติรำชกำรประจ ำปี พ.ศ. 2563 
ส ำนักงำนคณะกรรมกำรป้องกันและปรำบปรำมกำรทุจริตในภำครัฐ (ส ำนักงำน ป.ป.ท.) 

 
 ส านักงาน ป.ป.ท. มีผลสัมฤทธิ์จากเป้าหมายการให้บริการหน่วยงานซึ่งมาจากผลการปฏิบัติงานตาม
แผนปฏิบัติราชการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 โดยก าหนดไว้ ดังนี้   

 1. ลดปัญหาการทุจริตคอร์รัปชันในภาครัฐ  
2. หน่วยงานภาครัฐมีประสิทธิภาพด้านการป้องกันการทุจริต  

โดยก าหนดตัวชี้วัดภายใต้ผลสัมฤทธิ์ จ านวน 7 ตัวชี้วัด มีผลการด าเนินงาน ดังนี้ 
 

ตัวช้ีวัด เป้ำหมำย หน่วยนับ ผลกำรด ำเนินงำน ผล 
1. ระดับคะแนนดัชนีการ
รบัรู้การทุจริต(Corruption 
Perception Index : CPI) 
สูงขึ้น 

48 คะแนน ดัชนีการรับรู้การทุจริต (CPI) เป็นดัชนีที่สะท้อนภาพลักษณ์ 
(Perception) การทุจริตคอร์รัปชันของประเทศต่าง ๆ ทั่วโลก 
- ส านักงาน ป.ป.ท. เป็นส่วนหนึ่งของการขับเคลื่อนดัชนี
การรับรู้การทุจริต (Corruption Percepti0n Index : CPI) 
ในปี 2562 ประเทศไทยได้รับคะแนน 36 คะแนน อยู่ใน
ล าดับที่ 101 จากประเทศท่ีเข้าร่วมประเมินทั้งหมด 180 
ประเทศ  เมื่อน าผลคะแนน CPI ของปี พ.ศ. 2561 และ 
พ.ศ. 2562 มาเปรียบเทียบกันจะเห็นได้ว่าค่าคะแนนเท่ากัน
แตกต่างแค่ล าดับที่ได้ 

 

2. จ านวนข้อร้องเรียน
เจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูล
เรื่องวินัย (ทุจริต)  ลดลง 

6 ร้อยละ ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 (1 ต.ค. 2561 – 30 ก.ย. 
2562) ส านักงาน ป.ป.ท. ไม่มีเรื่องร้องเรียนเจ้าหน้าที่
ภาครัฐที่ถูกชี้มูลวินัยและไม่มีค าสั่งแต่งตั้งให้สอบสวนทาง
วินัยแก่เจ้าหน้าที่ของรัฐในความผิดฐานทุจริตต่อหน้าที่ 

 

3. จ านวนข้อร้องเรียน
เจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูล 
ว่ากระท าการทุจริต  
ลดลง 

6 ร้อยละ อ านาจตามกฎหมายในการชี้มูลกรณีกระท าการทุจริตของ
เจ้าหน้าที่ส านักงาน ป.ป.ท. เป็นอ านาจของส านักงาน 
ป.ป .ช .  ในการด า เนินคดี อาญา ตามมาตรา 4 แห่ ง
พระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 2561 ประกอบมาตรา 3 แห่ง 
พระราชบัญญัติมาตรการของฝ่ายบริหารในการป้องกันและ
ปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 2551 ซึ่งหากชี้ว่าเป็นความผิด
อาญา ป.ป.ช. จะด าเนินการฟ้องคดีต่อศาลทุจริตต่อไป  
ซึ่งส านักงานเลขาธิการโดยกลุ่มงานวินัย จึงไม่มีข้อมูลเพื่อ
รำยงำนผลตำมที่ตัวชี้วัดก ำหนด 

- 
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ตัวช้ีวัด เป้ำหมำย หน่วยนับ ผลกำรด ำเนินงำน ผล 
4. ร้อยละของประชาชนที่
มีวัฒนธรรมค่านิยมสุจริต 
มีทัศนคติและประพฤติใน
การต่อต้านการทุจริตและ
ประพฤติมิชอบ 

46 ร้อยละ มีการด าเนินกิจกรรมภายใต้โครงการ 6 โครงการ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2563 โดยมีผู้เข้าร่วมโครงการที่เป็น
กลุ่มเป้าหมายภาคประชาชนที่เข้าร่วมโครงการฯ  รวม
ทั้งสิ้น 5,786 คน โดยมีการเสริมสร้างความรู้ด้านการ
ต่อต้าน   การทุจริตและเสริมสร้างวัฒนธรรมค่านิยม สุจริต 
การสร้างทัศนคติและพฤติกรรมในการต่อต้านการทุจริต
และประพฤติมิชอบ โดยให้กลุ่มเป้าหมายภาคประชาชนได้
ท าแบบประเมินความรู้ ความเข้าใจเสริมสร้างความรู้ด้าน
การต่อต้านการทุจริต ผ่านเกณฑ์ของ 3 โครงการเฉลี่ย 
ร้อยละ 80 

 

5. ร้อยละของหน่วยงานที่
ผ่านเกณฑ์การประเมิน 
ITA ภายใต้การก ากับติดตาม
ของส านักงาน ป.ป.ท. (85 
คะแนนขึ้นไป) 

50 ร้อยละ ส านักงาน ป.ป.ท. รับผิดชอบก ากับการประเมินคุณธรรม
และความโปร่งใสของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) จ านวน 222 
หน่วยงาน ประกอบด้วย ส่วนราชการระดับกรม 146 
หน่วย  จังหวัด 76 จังหวัด ผา่นเกณฑ์การประเมิน ITA 
ภายใต้การก ากับติดตามของส านักงาน ป.ป.ท. ระดับกรม
จ านวน 101 หน่วย ระดับจังหวัด จ านวน 38 จังหวัด คิด
เป็นร้อยละ 62.61 

 

6. กระบวนการด าเนินคดี 
ทุจริตที่จ าเป็นต้องขอ
ขยายระยะเวลาเกินกว่า
กรอบเวลาปกติที่กฎหมาย
ก าหนด ไม่เกิน  

50 ร้อยละ ใช้ข้อมูลคดี ปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 เป็นฐานข้อมูล 
- ไม่มีการขยายระยะเวลาเกินกว่ากรอบเวลาปกติ 

 

7. จ านวนคดีอาญาที่
หน่วยงาน ไต่สวนคดีทุจริต
ถูกฟ้องกลับไม่เกิน (ของ
จ านวนคดีที่ส่งฟ้อง) 

5 ระดับ ยังไม่มีคดีอาญาที่หน่วยงานไต่สวนคดีทุจริตถูกฟ้องกลับ  

  
จากผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดภายใต้ผลสัมฤทธิ์ดังกล่าว พบว่า ส านักงาน ป.ป.ท. สามารถด าเนินการ

เป็นไปตามเป้าหมาย จ านวน 5 ตัวชี้วัด ไม่เป็นไปตามเป้าหมาย จ านวน 1 ตัวชี้วัด และไม่สามารถประเมินผลได้ 
จ านวน 1 ตัวชี้วัด เนื่องจากข้อมูลการจัดเก็บของตัวชี้วัดนี้เป็นข้อมูลปีแรกจึงไม่สามารถน าไปเปรียบเทียบให้เห็น
ถึงการเพิ่มขึ้นหรือลดลงของข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูล ว่ากระท าการทุจริตลดลง 

ควำมสอดคล้องของแผนปฏิบัติรำชกำรประจ ำปี พ.ศ. 2563 กับแผนระดับต่ำง ๆ  

 - ยุทธศาสตร์ชาติ ระยะ 20 ปี : ที่ 1 ด้านความมั่นคง และที่ 6 ด้านการปรับสมดุลและพัฒนาระบบการ 
บริหารจัดการภาครัฐ 

- แผนแม่บทภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติฯ : (21) ประเด็น การต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ 
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- แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติฉบับที่ 12 (พ.ศ.2560-2564) : ยุทธศาสตร์การบริหารจัดการใน
ภาครัฐ การป้องกันการทุจริตประพฤติมิชอบ และธรรมาภิบาลในสังคมไทย 

- แผนการปฏิรูปประเทศ : ด้านการป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ 

ขอบเขตของแผนปฏิบัติรำชกำรประจ ำปี พ.ศ. 2563  

ส านักงาน ป.ป.ท. ไดจ้ัดท าแผนปฏิบัติราชการประจ าปี พ.ศ. 2563 ประกอบด้วย 6 ประเด็นยุทธศาสตร์  
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 ปลูกจิตส านึก สร้างการรับรู้และส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมในทุกภาคส่วน 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 ขับเคลื่อนการท างานที่มีธรรมาภิบาลในหน่วยงานภาครัฐ 
ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 บูรณาการการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วนในการต่อต้านการทุจริต 

  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 พัฒนากระบวนงานด้านการคุ้มครองพยาน/ผู้แจ้งเบาะแสและระบบงานการข่าว 
  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5 พัฒนาและบูรณาการกลไกการตรวจสอบ ไต่สวนและบังคับใช้กฎหมายให้มี
ประสิทธิภาพ 
  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  6 พัฒนาระบบบริหารจัดการองค์กร และสมรรถนะบุคลากรเพ่ือมุ่งสู่องค์กร
สมรรถนะสูง สร้างการรับรู้สู่ประชาชน 

 ทั้งนี้ ภายใต้ 6 ประเด็นยุทธศาสตร์ ดังกล่าวได้มีการก าหนดวิสัยทัศน์ “องค์กรที่เป็นเลิศในการขับเคลื่อน
และบูรณาการต่อต้านการทุจริตในภาครัฐ เพ่ือยกระดับคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต” ประกอบด้วย 6 พันธกิจ  
มีโครงการ จ านวน 49 โครงการ มีผลการประเมินโครงการที่เป็นไปตามเป้าหมาย จ านวน 47 โครงการ (ร้อยละ 
95.92) ไม่เป็นไปตามเป้าหมาย จ านวน 2 โครงการ (ร้อยละ 4.08) มีตัวชี้วัด จ านวน 25 ตัวชี้วัด พบว่า มีผลการ
ด าเนินงานเป็นไปตามเป้าหมาย จ านวน 22 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 88) ไม่เป็นไปตามเป้าหมาย จ านวน 1 ตัวชี้วัด (ร้อย
ละ 4) และไม่สามารถประเมินผลได้ จ านวน 2 ตัวชี้วัด (ร้อยละ 8) โดยมีผลการด าเนินงานที่ส าคัญ ดังนี้ 
 

1. กำรป้องกันกำรทุจริต / กำรป้องปรำมกำรทุจริต 

     1.1 สร้างระบบเฝ้าระวังป้องกันและแก้ไขปัญหาการทุจริตเชิงรุก โดยจัดตั้ง  “คลินิกส่งเสริมธรรมาภิบาล
ต่อต้านการทุจริต” มีศูนย์ในการให้ค าปรึกษาช่วยเหลือแนะน าแก้ไขปัญหาเกี่ยวกับการทุจริตแก่ประชาชนและ
เจ้าหน้าที่ของรัฐ และท าการระงับยับยั้งการทุจริตในพ้ืนที่และผลักดันให้หน่วยงานภาครัฐท าการประเมิน  
ความเสี่ยงการทุจริต รวมถึงเป็นช่องทางให้หน่วยงานภาครัฐปรึกษาแนวทางการยกระดับคุณธรรมความโปร่งใสต่อต้าน
การทุจริตและให้บริการเคลื่อนที่สัญจรพบประชาชนและเจ้าหน้าที่ภาครัฐในพ้ืนที่ เพ่ือสร้างความร่วมมือในการส่งเสริม 
ธรรมาภิบาลกับทุกภาคส่วน 
  1.2 จัดท าหลักสูตร “เสริมสร้างธรรมาภิบาลต่อต้านการทุจริต” ส าหรับเจ้าหน้าที่รัฐบรรจุใหม่และ
เจ้าหน้าที่ของรัฐทุกระดับ ซึ่งเป็นเครื่องมือในการพัฒนาความรู้ความเข้าใจในการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่รัฐให้เป็นไป
ตามหลักธรรมาภิบาล 
  1.3 การสร้างความเข้มแข็งในการพัฒนาศักยภาพเครือข่ายภาคประชาสังคม ด าเนินการ ดังนี้ 
          1) จัดตั้งศูนย์ประสานงานเครือข่ายภาคประชาสังคมในการต่อต้านการทุจริต” ซึ่งเป็นเครื่องมือใน
การส่งเสริมและสนับสนุนการมีส่วนร่วมของภาคประชาสังคม ในการเฝ้าระวังติดตาม และแจ้งเบาะแสการทุจริต 
  2) การปลุกจิตส านึกและสร้างความเข้มแข็งแก่เครือข่ายภาคประชาสังคม  โดยมีการด าเนินโครงการ
เสริมสร้างแกนน าเครือข่ายภาคประชาสังคมในการต่อต้านการทุจริต เพ่ือเป็นกลไกการเฝ้าระวังการทุจริต และ
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พัฒนาศักยภาพแกนน าเครือข่ายในเขตพ้ืนที่ 1-9 และส่วนกลางให้กับข้าราชการจากหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน
และประชาชนทั่วไป ด าเนินการในเขตพ้ืนที่ 9 เขต รวมถึงด าเนินโครงการขับเคลื่อนการรณรงค์ต่อต้านการทุจริต
ตามมาตรา 63 ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2560 โดยการจัดอบรมให้ความรู้เครือข่ายภาค
ประชาชนและเครือข่ายภาครัฐในเรื่องการมีส่วนร่วมของประชาชนด้านการต่อต้านการทุจริต 
  1.4 การลงพ้ืนที่ตรวจสอบ เฝ้าระวัง ยับยั้ งการทุจริต ตามมาตรา 58/2 และมาตรา 58/3  
พระราชบัญญัติมาตรการของฝ่ายบริหารในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต พ.ศ. 2551 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม 
โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ส านักงาน ป.ป.ท. ลงพ้ืนที่ตรวจเฝ้าระวังโครงการอาหารกลางวันโรงเรียนสังกัด 
สพฐ. 93 โรงเรียน พบมูลการทุจริต 6 โรงเรียน และในฐานะฝ่ายเลขานุการ ศูนย์อ านวยการต่อต้านการทุจริต
แห่งชาติ (ศอตช.) ด าเนินการตรวจสอบการใช้จ่ายงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (อปท.) กรณีการ
จัดซื้อจัดจ้างอุปกรณ์ป้องกันโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (โควิด -19) โดยลงพ้ืนที่ตรวจสอบ จ านวน  
74 หน่วยงาน 37 จังหวัด ซึ่งพบความผิดปกติในการจัดซื้อจัดจ้างจ านวน 35 แห่ง ใน 19 จังหวัด   

2. สถิติกำรปรำบปรำมกำรทุจริต 

  2.1 จ ำนวนเรื่องร้องเรียนกำรทุจริตที่ได้รับกำรตรวจสอบข้อเท็จจริง  
 ส านักงาน ป.ป.ท. ไดด้ าเนินการตรวจสอบเรื่องร้องเรียนการทุจริต จ านวน 2,947 เรื่อง 

 2.2 ผลกำรพิจำรณำเรื่องร้องเรียนกล่ำวหำของคณะกรรมกำร ป.ป.ท. 
 คณะกรรมการ ป.ป.ท. ได้ด าเนินการพิจารณาเรื่องร้องเรียนการทุจริตของเจ้าหน้าที่ของรัฐท าการ
ทุจริตในภาครัฐ ดังนี้ 

 
3. กำรตรวจสอบคดีทุจริตที่ส ำคัญๆ 

 3.1 คดีทุจริตเงินอุดหนุนสงเครำะห์ครอบครัวผู้มีรำยได้น้อยและผู้ไร้ที่พึ่ง ปีงบประมำณ  พ.ศ. 2560 
ของกรมพัฒนำสังคมและสวัสดิกำร (พส.) 

1) พบว่าการยักยอกเงินสงเคราะห์ในหน่วยงานระดับพ้ืนที่บางแห่งเกิดจากต้องน าส่งให้กับผู้บริหาร
ระดับสูงของ พส. จึงส่งเรื่องให้คณะกรรมการ ป.ป.ช. ด าเนินการ 

2) พบความผิดปกติในการเบิกจ่ายงบประมาณ โดยรับไว้ไต่สวนข้อเท็จจริง 74 หน่วยงาน มี
เจ้าหน้าที่ของรัฐและบุคคลที่เก่ียวข้อง จ านวน 345 ราย โดยชี้มูลความผิดทางอาญาและวินัย จ านวน 3 หน่วยงาน 
ส่งเรื่องให้คณะกรรมการ ป.ป.ช. จ านวน 4 หน่วยงาน 

3) ส่งข้อมูลให้กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ (พม.) พิจารณาด าเนินการตาม
มติคณะรัฐมนตรีวันที่ 27 มีนาคม 2561 เรื่องมาตรการป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบใน
ระบบราชการ ในกรณีปรากฏข้อเท็จจริงเบื้องต้นว่าเจ้าหน้าที่ในสังกัดกระท าการทุจริตประพฤติมิชอบ  

 

ปี 
คณะกรรมการ 

ป.ป.ท. 
พิจารณา 

ผลการพิจารณา 
ช้ีมูล 

ความผิด 
รับไว้ไต่สวนข้อเท็จจริง ส่งพนักงาน 

สอบสวนฯ 
ส่ง 

ป.ป.ช. 
ไม่รับ 

ตรวจสอบ
เพิ่มเตมิ 

อื่น
ๆ ตั้งอนุฯ มอบหมาย 

2563 6,295 209 747 169 655 4,429 84 2 467 
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 3.2 คดีทุจริตกำรเก็บรักษำข้ำวในคลังสินค้ำ 

 คณะกรรมกรรมการ ป.ป.ท. ได้รับเรื่องไว้ไต่สวนข้อเท็จจริง จ านวน 1,070 คดี ใน 36 จังหวัด โดย
คณะกรรมการ ป.ป.ท. มีมติชี้มูลความผิดส่งพนักงานอัยการ จ านวน 15 คดี ส่งคณะกรรมการ ป.ป.ช. ด าเนินการ 
จ านวน 1 คดี และส่งคืนเรื่องต่อพนักงานสอบสวน จ านวน 31 คด ี

3.3 กำรเบิกจ่ำยงบประมำณเงินอุดหนุนค่ำใช้จ่ำยรำยหัวนักเรียนของโรงเรียนในสังกัดส ำนักงำน
คณะกรรมกำรกำรศึกษำขั้นพื้นฐำน (สพฐ.) ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2561  

 พบความผิดปกติเรื่องจ านวนนักเรียนที่ปรากฏในระบบจัดเก็บข้อมูลนักเรียนรายบุคคล (ระบบ 
DMC) ไม่สัมพันธ์กับจ านวนนักเรียนที่มีตัวตนอยู่จริงในโรงเรียนในขณะที่ท าการตรวจสอบ ซึ่งส่งผลต่อการโยกย้าย
เลื่อนระดับของผู้บริหารสถานศึกษา จ านวน 51 โรงเรียน จึงแจ้งให้ สพฐ. ตรวจสอบและด าเนินการตามมติ
คณะรัฐมนตรีวันที่ 27 มีนาคม 2561 ส่งข้อมูลให้ส านักงานการตรวจเงินแผ่นดิน และคณะกรรมการ ป.ป.ช. 
ด าเนินการ ในกรณีพบมูลการทุจริตในภาครัฐ จ านวน 7 โรงเรียน  

4. ด้ำนกำรขับเคลื่อนกำรด ำเนินงำนในฐำนะกลไกของฝ่ำยบริหำร 

 4.1 ส่งเสริมประสิทธิภำพกลไกศูนย์ปฏิบัติกำรต่อต้ำนกำรทุจริต (ศปท.) 

 ศปท. เป็นกลไกที่มีประสิทธิภาพในการขับเคลื่อนงานด้านการส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม ธรรมาภิบาล 
และแก้ไขปัญหาการทุจริตประพฤติมิชอบในระดับหน่วยงาน เป็นไปในทิศทางเดียวกันทั้งประเทศ  ซึ่งส านักงาน
ป.ป.ท. ผลักดันให้มีการจัดตั้ง ศปท. ในระดับกรม และในระดับจังหวัด โดยได้ขับเคลื่อนงานภายใต้ ศปท. ดังนี้ 
          1) การขับเคลื่อนการประเมินความเสี่ยงการทุจริตของหน่วยงานของรัฐ ผ่าน  ศปท. ส านักงาน 
ป.ป.ท. ได้รับรายงานผลการจัดท าแผนบริหารความเสี่ยงการทุจริตจนถึงปัจจุบันปรากฏว่า  ศปท. จ านวน  
36 หน่วยงาน มีการจัดท าแผนบริหารความเสี่ยงการทุจริต และท าการรวบรวมการจัดท าแผนบริหารความเสี่ยงการ
ทุจริตของหน่วยงานในสังกัดทั้งส่วนราชการระดับกรม รัฐวิสาหกิจและองค์การมหาชน โดยรายงานแผน
บริหารความเสี่ยงการทุจริตมายังส านักงาน ป.ป.ท. รวมทั้งหมด 315 หน่วยงาน 
 2) การรับรายงานผลด าเนินการกรณีเจ้าหน้าที่ของรัฐกระท าการทุจริตหรือประพฤติมิชอบจาก ศปท. ทั้ง 
39 หน่วยงาน มีการรายงานผลด าเนินการมายังส านักงาน ป.ป.ท. ภายในวันที่ 10 ของทุกเดือนโดยส านักงาน 
ป .ป .ท .  ได้ จั ดท า ระบบรายงานข้ อร้ อง เ รี ยน เจ้ าหน้ าที่ รั ฐ กระท าการทุ จ ริ ตหรื อประพฤติมิ ชอบ  
ผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ เพ่ือความรวดเร็วและเป็นการอ านวยความสะดวกในการรับรายงานข้อมูลของ ศปท .  
จากหน่วยงานของรัฐในสังกัดและก ากับทั้งส่วนราชการ รัฐวิสาหกิจ และองค์การมหาชน เพ่ือรายงานต่อมายัง
ส านักงาน ป.ป.ท. โดยแจ้งให้ ศปท. และหน่วยงานของรัฐดังกล่าวให้เข้าใช้งานระบบรายงานฯ แล้ว   

 4.2 กำรปรับปรุงแผนที่แนวเขตที่ดินของรัฐแบบบูรณำกำร (One Map) 

 เพ่ือแก้ไขปัญหาการบุกรุกที่ดินของรัฐ และปัญหาแนวเขตที่ดินตามแผนที่ของแต่ละหน่วยงานมีการ
ทับซ้อนกัน โดยจัดท าให้เป็นแผนที่ฉบับเดียวกันในระบบดิจิทัล มาตราส่วน 1 : 4000 และให้ใช้ทุกหน่วยงานของ
รัฐ (ปัจจุบันอยู่ระหว่างด าเนินการ) ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ ประชาชนได้ทราบถึงแนวเขตที่ดินของรัฐที่ถูกต้อง
ชัดเจน สามารถลดปัญหาข้อขัดแย้งเกี่ยวกับการทับซ้อนที่ดินของประชาชน และท าให้รัฐทราบฐานข้อมูล
เกี่ยวกับเนวเขตที่ดินของรัฐที่ถูกต้องเพ่ือน าไปใช้ในการแก้ปัญหาข้อพิพาทเรื่องการบุกรุกที่ดินของรัฐและการ
บริหารจัดการที่ดินของประเทศท่ีมีประสิทธิภาพ  
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 4.3 กำรประสำนควำมร่วมมือและสร้ำงควำมสัมพันธ์กับนักลงทุนชำวต่ำงชำติ  
 

      1) สร้างการรับรู้ความเข้าใจให้กับหอการค้าอเมริกันในประเทศไทย เกี่ยวกับกฎหมายและ
กระบวนการด้านการป้องกันและปราบปรามฯ กลไกการท างานของศูนย์รับเรื่องร้องเรียนการทุจริตส าหรับนัก
ลงทุนต่างชาติ รวมทั้งแสดงเจตนารมณ์ในการด าเนินการให้เกิดสัมฤทธิผลในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต
ในภาครัฐ  
      2) การประชุมหารือร่วมกับเจ้าหน้าที่สถานเอกอัครราชทูตญี่ปุ่นประจ าประเทศไทยและคณะกรรมการ
กิจการคมนาคมหอกาค้าญี่ปุ่น เพ่ือแลกเปลี่ยนแนวทางในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ 
 3) ประชาสัมพันธ์ศูนย์รับเรื่องร้องเรียนการทุจริตส าหรับนักลงทุนต่างชาติ เพ่ือเป็นช่องทางหนึ่งใน
การรับเรื่องราวร้องทุกข์จากนักลงทุนชาวต่างชาติ กรณีท่ีไม่ได้รับความเป็นธรรมจากเจ้าหน้าที่ของรัฐ หรือถูกเรียก
รับผลประโยชน์โดยมิชอบด้วยกฎหมาย  
      4) ประสานความร่วมมือกับร่วมกับมูลนิธินโยบายสาธารณะเพ่ือสังคมและธรรมาภิบาลโดยร่วมกัน
จัดท าร่างแนวปฏิบัติด้านการเปิดเผยข้อมูลรัฐ (Foundation of Public Policy and Good Governance) ซึ่งจะ
ร่วมกันผลักดันให้หน่วยงานของรัฐด าเนินการตามแนวปฏิบัติดังกล่าวไปใช้ต่อไป 

 4.4 ยกระดับกำรบังคับใช้มำตรกำรทำงกำรบริหำร (วินัย/ปกครอง)  

  ด าเนินการก ากับขับเคลื่อนตามมาตรการการป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบใน
ระบบราชการ ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 27 มีนาคม 2561 ส านักงาน ป.ป.ท. ให้หน่วยงานภาครัฐทั้ง
ส่วนกลาง ส่วนภูมิภาค และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รายงานผลการด าเนินงานทางวินัย ปกครอง ผ่านศูนย์
ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต (ศปท.)  

 4.5 กำรยกค่ำคะแนนดัชนีกำรรับรู้กำรทุจริต (Corruption Perception Index : CPI)  

 ด าเนินการจัดท าแนวทางเพ่ือขับเคลื่อนและยกระดับค่าคะแนนใน 3 ด้าน ดังนี้ 
               1) ด้านการพัฒนาระบบประเมินความเสี่ยงการทุจริตและระบบการให้บริการประชาชนที่มีความ
โปร่งใส รวมทั้งการประสานความร่วมมือกับภาครัฐ ภาคประชาชนและภาคเอกชน 

      2) ด้านเสริมมาตรการทางการบริหาร (มาตรการทางวินัยและปกครอง) ให้ประชาชนมีส่วนร่วมใน
การเฝ้าระวังและแจ้งเบาะแส จัดตั้งศูนย์รับเรื่องร้องเรียนส าหรับนักลงทุนชาวต่างชาติ และส่งเสริมภาคเอกชน
จัดท ากิจกรรมเพื่อสังคม (CSR) ที่เก่ียวกับการต่อต้านการทุจริตโดยให้มีระบบสร้างแรงจูงใจ 

      3) ด้านสร้างการรับรู้ ประชาสัมพันธ์ผลการด าเนินงานของรัฐบาลในการป้องกันและแก้ไขปัญหาการ
ทุจริตทัง้ในประเทศและในระดับนานาชาติ 

  4.6 กำรวำงระบบกำรประเมินควำมเสี่ยงกำรทุจริต  

           ด าเนินการขับเคลื่อนให้หน่วยงานภาครัฐวางระบบการประเมินความเสี่ยงการทุจริต ( FRAs : Fraud 
Risk-Assessment)  ใน 3 ด้าน ได้แก่  (1) ความเสี่ยงการทุจริตที่เกี่ยวข้องกับการพิจารณาอนุมัติ อนุญาต (เฉพาะ
หน่วยงานที่มีกระบวนงานที่ต้องอนุมัติ อนุญาตตาม พ.ร.บ. อ านวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทาง
ราชการ พ.ศ. 2558) (2) ความเสี่ยงการทุจริตในความโปร่งใสของการใช้อ านาจและต าแหน่งหน้าที่ และ (3) ความ
เสี่ยงการทุจริตในความโปร่งใสของการใช้จ่ายงบประมาณและการบริหารจัดการทรัพยากรภาครัฐ โดยด าเนินการ
จัดท าคู่มือแนวทางการประเมินความเสี่ยงการทุจริต ให้ความรู้ความเข้าใจแก่หน่วยงานภาครัฐทั้งส่วนกลาง ส่วน
ภูมิภาคและองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ได้ก าหนดให้หน่วยงานระดับกรม จัดส่งแผนบริหารความเสี่ยงการทุจริต ให้
ส านักงาน ป.ป.ท. ก ากับขับเคลื่อน ให้ข้อเสนอแนะต่อแผนบริหารความเสี่ยงการทุจริตเป็นรายหน่วยงาน เพ่ือท าการ
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ปรับปรุงในปีต่อไปพร้อมทั้งรวบรวมแผนบริหารความเสี่ยงของหน่วยงานระดับกรมทั้งหมด เปิดเผยบนเว็บไชต์ของ
ส านักงาน ป.ป.ท. ซึ่ง ได้รับรายงานแผนบริหารความเสี่ยงการทุจริต จ านวน 199 หน่วยงาน 209 กระบวนงาน 

  4.7 กลไกเฝ้ำระวังกำรใช้จ่ำยงบประมำณตำมพระรำชก ำหนดให้อ ำนำจกระทรวงกำรคลังกู้เงินเพื่อแก้ไข
ปัญหำ เยียวยำและฟื้นฟูเศรษฐกิจและสังคม ที่ได้รับผลกระทบจำกกำรระบำดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนำ 
2019 พ.ศ. 2563 

  โดยเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. ในฐานะกรรมการและเลขานุการ ศูนย์อ านวยการต่อต้านการ
ทุจริตแห่งชาติ (ศอตช.) ได้มีค าสั่งจัดตั ้งตามค าสั ่งส านักนายกรัฐมนตรีที ่ 226/2557 เรื ่อง จัดตั ้งศูนย์
อ านวยการต่อต้านการทุจริตแห่งชาติ ลงวันที่ 24 พฤศจิกายน 2557 ต่อมาได้มีค าสั่งส านักนายกรัฐมนตรีที่ 
358/2562 เรื่องจัดตั้งศูนย์อ านวยการต่อต้านการทุจริตแห่งชาติ ลงวันที่ 3 ธันวาคม 2562 มีนายกรัฐมนตรี 
หร ือ ร ัฐ มนตร ีที ่ไ ด ้ร ับมอบหมาย เป ็น ประธาน ซึ่ งนายกรัฐมนตรี ได้มอบหมายรองนายกรัฐมนตรี  
(นายวิษณุ เครืองาม) เป็นประธานกรรมการ ส านักงาน ป.ป.ท. โดยเลขาธิการคณะกรรมการ ป.ป.ท. เป็นเลขานุการฯ 
และได้จัดประชุมครั้งที่ 1/2563 เมื่อวันจันทร์ที่ 22 มิถุนายน 2563 ประกอบด้วย คณะอนุกรรมการเพ่ือขับเคลื่อน
การด าเนินงานจ านวน 5 ชุด ซึ่งมีคณะอนุขับเคลื่อนการด าเนินงานของศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต ได้
ด าเนินการเสนอคณะรัฐมนตรีมีมติเมื่อวันที่ 16 มิถุนายน 2563 เรื่อง กลไกเฝ้าระวังการใช้จ่ายงบประมาณตาม
พระราชก าหนดให้อ านาจกระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อแก้ไขปัญหา เยียวยาและฟ้ืนฟูเศรษฐกิจและสังคม ที่ได้รับ
ผลกระทบจากการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 พ.ศ. 2563 รัฐบาลจัดสรรงบประมาณไปยัง
หน่วยงานของรัฐต่าง ๆ เพ่ือจัดซื้อพัสดุในการป้องกันรักษาโรคโควิด 19 โดยปรากฏข่าวหน่วยงานของรัฐในส่วน
ภูมิภาคท าการจัดซื้อจัดจ้างไม่โปร่งใส  
 ส านักงาน ป.ป.ท. ได้ท าการตรวจสอบและพบความผิดปกติในการจัดซื้อพัสดุในหน่วยงานของรัฐ 
37 หน่วยงาน ใน 73 จังหวัด พบพฤติการณ์การจัดซื้อจัดจ้างผิดปกติ 17 พฤติการณ์ ต่อมามีการประกาศใช้พระ
ราชก าหนด ให้อ านาจกระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อแก้ไขปัญหาเยียวยาและฟื้นฟูเศรษฐกิจและสังคม ที่ ได้รับ
ผลกระทบจากการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 พ.ศ. 2563 และได้เสนอกลไก 4 ด้าน ในการเฝ้าระวัง
การใช้จ่ายงบประมาณตามพระราชก าหนดฯ ประกอบด้วย (1) การเฝ้าระวังและแจ้งเบาะแส (2) การป้องกันและลด
โอกาสการทุจริต (3) การตรวจสอบ (4) การด าเนินมาตรการทางปกครอง วินัย อาญา โดยคณะรัฐมนตรีได้
เห็นชอบตามที่ ส านักงาน ป.ป.ท. เสนอใช้กลไก 4 ด้าน ดังกล่าวในการเฝ้าระวังการใช้จ่ายงบประมาณตาม
โครงการที่เบิกจ่ายตามพระราชก าหนดดังกล่าว ตั้งแต่เริ่มด าเนินโครงการในเชิงรุกอย่างเข้มงวด จริงจัง และ
ต่อเนื่อง เพ่ือให้การด าเนินการดังกล่าวเป็นไปด้วยความถูกต้อง โปร่งใส เป็นธรรม และตรวจสอบได้ โดยมี
กิจกรรมที่ส าคัญ ดังนี้ 
 1) จัดตั้งศูนย์ปฏิบัติการเฝ้าระวังการใช้จ่ายงบประมาณตามพระราชก าหนดฯ หรือ “ศูนย์ไทยเฝ้า
ระวัง” เพ่ือเป็นศูนย์กลางในการประสานติดตามในการเฝ้าระวัง แจ้งเบาะแสเรื่องร้องเรียน และตรวจสอบการใช้
จ่ายงบประมาณดังกล่าว โดยแต่งตั้งคณะท างานและชุดปฏิบัติการจ านวน 15 ชุด เพ่ือให้ปฏิบัติงานครอบคลุมทุก
พ้ืนที่ที่มีการด าเนินงานโครงการ โดยก าหนดขั้นตอนด าเนินงานในการตรวจสอบข้อเท็จจริงเป็นการเฉพาะ 
ขั้นตอนการบูรณาการการปฏิบัติงานระหว่างหน่วยงาน และการติดตามเร่งรัดการด าเนินงาน  
 2) พัฒนาจัดท าเว็บไซต์ www.ไทยเฝ้าระวัง.com เพ่ือเป็นช่องทางเผยแพร่ข้อมูลเกี ่ยวกับ
โครงการตามพระราชก าหนดฯ โดยเชื่อมโยงข้อมูลกับเว็บไซต์ ThaiME ของส านักงานสภาพัฒนาการ
เศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ และจัดท าช่องทางรับแจ้งเบาะแส เรื ่องร้องเรียนที่เกี่ยวกับ การด าเนินงาน
โครงการตามพระราชก าหนดเป็นการเฉพาะ ประกอบด้วย เว็บไซต์ “ไทยเฝ้าระวัง” สายด่วน 1206 ส านักงาน ป.ป.ท. 
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ทั้งส่วนกลางและเขตพ้ืนที่ โดยเชื่อมโยงข้อมูลเรื่องร้องเรียนกับสายด่วน 1111 ของส านักนายกรัฐมนตรี เว็บไซต์
ภาษีไปไหนของส านักงานพัฒนารัฐบาลดิจิทัล (องค์การมหาชน) และเพิ่มช่องทาง การรับแจ้งเบาะแส เรื่อง
ร้องเรียนผ่านศูนย์ด ารงธรรมทุกจังหวัด เพ่ือเป็นการอ านวยความสะดวกให้กับประชาชน    
 3) ประสานหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพ่ือร่วมด าเนินการ ประกอบด้วย   
 -  คณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัด (ก.ธ.จ.) เพ่ือขอความร่วมมือไปยัง ก.ธ.จ. ทั้ง 76 จังหวัด  
ในการร่วมกันเฝ้าระวังและเผยแพร่ข้อมูลให้แก่ประชาชนในพื้นท่ีรับผิดชอบ                       
                -  ส านักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์และกิจการโทรคมนาคม
แห่งชาติ (กสทช.) โดยเบื้องต้น กสทช. จะท าการประสานเครือข่ายโทรทัศน์ เครือข่ายวิทยุกรมประชาสัมพันธ์
และวิทยุชุมชนประมาณ 4,000 สถานี เพ่ือเผยแพร่ข้อมูลต่อสาธารณชน  
                 -  สถาบันพัฒนาองค์กรชุมชน (พอช.) โดย พอช. จะให้เครือข่ายสภาต าบลทั้ง 7,791 แห่ง  
ร่วมเฝ้าระวังการใช้จ่ายงบประมาณและแจ้งเบาะแส   

ปัญหำ อุปสรรค 

ผลกระทบจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) ส านักงาน 
ป.ป.ท. มีวงเงินงบประมาณที่เข้าพระราชบัญญัติโอนงบประมาณรายจ่าย พ.ศ. 2563 จ านวน 25,282,200 บาท 
พบว่าโครงการที่เหลือที่จะต้องด าเนินการหลังจากเข้า พ.ร.บ. โอนฯ เช่น แผนงานบูรณาการทั้ง 2 แผนงานดังนี้ 
แผนงานบูรณาการต่อต้านการทุจริตและประพฤติมิชอบ และแผนงานบูรณาการขับเคลื่อนการแก้ไขปัญหาจังหวัด
ชายแดนภาคใต้ ซึ่งเป็นโครงการในงบด าเนินงาน ค่าใช้จ่ายในการสัมมนาและฝึกอบรม และโครงการใน  
งบรายจ่ายอ่ืนรวมถึงการด าเนินการในด้านคดีมีการชะลอการด าเนินงาน มีการปรับรูปแบบกิจกรรมด าเนิน
โครงการ รวมถึงการปรับลดงบประมาณที่ใช้ด าเนินการโครงการ เพ่ือให้สอดคล้องกับสถานการณ์ดังกล่าว  

แนวทำงกำรขับเคลื่อนให้ตัวช้ีวัดเป็นไปตำมเป้ำหมำย 

จากการด าเนินงานในปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 พบว่า ผลการประเมินตัวชี้วัดภายใต้ผลสัมฤทธิ์ของ
แผนปฏิบัติราชการประจ าปี พ.ศ. 2563 ไม่เป็นไปตามเป้าหมาย จ านวน 2 ตัว ได้แก่ (1) ระดับคะแนนดัชนีการ
รับรู้การทุจริต(Corruption Perception Index : CPI) สูงขึ้น (2) จ านวนข้อร้องเรียนเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่ถูกชี้มูลเรื่อง
วินัย (ทุจริต)  ลดลง ส านักงาน ป.ป.ท. ได้มีภารกิจส าคัญเพ่ือมุ่งเน้นในการแก้ไขปัญหาตัวชี้วัดที่ไม่เป็นไปตาม
เป้าหมาย โดยมีการขับเคลื่อนยกค่าคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริต (Corruption Perception Index : CPI) โดยมี
แนวทางท่ีส าคัญ ได้แก่ (1) ด้านการพัฒนาระบบประเมินความเสี่ยงการทุจริตและระบบการให้บริการประชาชนที่
มีความโปร่งใส รวมทั้งการประสานความร่วมมือกับภาครัฐ ภาคประชาชนและภาคเอกชน (2) ด้านเสริมมาตรการ
ทางการบริหาร (มาตรการทางวินัยและปกครอง) ให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการเฝ้าระวังและแจ้งเบาะแส จัดตั้ง
ศูนย์รับเรื่องร้องเรียนส าหรับนักลงทุนชาวต่างชาติ และส่งเสริมภาคเอกชนจัดท ากิจกรรมเพ่ือสังคม (CSR)  
ที่เกี่ยวกับการต่อต้านการทุจริตโดยให้มีระบบสร้างแรงจูงใจ และ(3) ด้านสร้างการรับรู้ ประชาสัมพันธ์ผลการ
ด าเนินงานของรัฐบาลในการป้องกันและแก้ไขปัญหาการทุจริตทั้งในประเทศและในระดับนานาชาติ 

โดยจะเสนอให้รัฐบาลประกาศให้การยกค่าคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริตเป็นวาระแห่งชาติและใช้เป็น
ตัวชี้วัดการปฏิบัติงานของหัวหน้าส่วนราชการเพ่ือมุ่งเน้นให้ค่าคะแนนดัชนีการรับรู้การทุจริตเป็นไปตามเป้าหมาย 
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